
PROTOKÓŁ NR XLI/2022
Z OBRAD XLI SESJI RADY MIASTA PŁOCKA

ODBYTEJ W DNIU 28 KWIETNIA 2022 ROKU

Sesja rozpoczęła się o godz. 10.00, a zakończyła o godz.12.40.
Obrady Sesji są nagrywane.

Stan radnych - 25
Obecnych - 25
Nieobecnych - 0
Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4, 5 i 6  do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad XLI Sesji Rady Miasta Płocka.
2) Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
3) Informacja Prezydenta Miasta Płocka dot. pomocy uchodźcom z Ukrainy.
4) Sprawozdanie  ze  swojej  działalności  Komendanta  Miejskiego  Policji  w  Płocku  wraz  z

informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w Płocku w 2021 r.
5) Informacja  Komendanta  Miejskiego  Państwowej  Straży  Pożarnej  w  Płocku  o  stanie

bezpieczeństwa miasta Płocka w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2021 r.
6) Informacja  Państwowego  Powiatowego  Inspektora  Sanitarnego  o  stanie  bezpieczeństwa

sanitarnego miasta Płocka za 2021 r.
7) Sprawozdanie  Komendanta  Straży  Miejskiej  w  Płocku  z  działalności  Straży  Miejskiej

za 2021 r. 
8) Sprawozdanie z samorządowego programu na rzecz osób niepełnosprawnych pn. „Osoba

niepełnosprawna w społeczności lokalnej” za rok 2021.
9) Funkcjonowanie  PZOZ  Sp.  z  o.o.  pod  względem  zabezpieczenia  usług  medycznych  i

specjalistycznych mieszkańców Płocka – informacja o kontraktach z NFZ na rok 2022 i
realizacja kontraktów w 2021 roku. Informacja o Nocnej i Świątecznej Pomocy Medycznej
realizowanej w trzech głównych podmiotach w Płocku. 

10)Przyjęcie protokołu z obrad XL Sesji Rady Miasta Płocka z 31 marca 2022 roku.
11)Podjęcie uchwał w sprawach: 

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków
1. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata  2022-2049

(druk nr 752),
2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 (druk nr 753),
3. przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Miejskiego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  w

Płocku za 2021 rok (druk nr 739),
4. przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej miasta Płocka za 2021 rok” (druk nr

740),
5. ustalenia wysokości opłaty za pobyt w Izbie Wytrzeźwień w Płocku (druk nr 741),
6. wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock,

zlokalizowanej w Płocku przy ul. Mazowieckiej (druk nr 742),
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7. wykazu kąpielisk na rok 2022 na terenie Gminy-Miasto Płock oraz określenia sezonu
kąpielowego (druk nr 743),

8. wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na terenie miasta Płocka (druk nr
744),

9. zmiany uchwały nr 487/XXIX/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2012 r. w
sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Płocka
(druk nr 745),

10. wyrażenia  zgody  na  sprzedaż  prawa  własności  nieruchomości  zabudowanej
stanowiącej  własność  Gminy-Miasto  Płock  oznaczonej  jako  działka  nr  400  o
powierzchni 1,3857 ha położonej w Płocku przy ul. Rembielińskiego (druk nr 746), 

11. udzielenia pomocy społecznościom lokalnym i regionalnym Ukrainy (druk nr 747),
12. nadania Statutu Straży Miejskiej w Płocku (druk nr 750),
13. nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Płocku (druk nr 751),
14. nadania pośmiertnie  medalu „Zasłużony dla Płocka”  Panu doktorowi Władysławowi

Steckiewiczowi (druk nr 754),
15. nadania  pośmiertnie  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Panu  doktorowi  Stanisławowi

Palczewskiemu (druk nr 755),
16. skargi  osoby  fizycznej  z  dnia  14.03.2022  r.  na  dyrektora  Szkoły  Podstawowej

Specjalnej nr 24 w Płocku (druk nr 748),
17. pozostawienia bez rozpoznania skargi na dyrektora Miejskiego Przedszkola nr 17 im.

Małego Księcia w Płocku (druk nr 749).
II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

12)Sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami.
13)Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami.
14)Interpelacje i zapytania radnych.
15)Odpowiedzi na interpelacje.
16)Sprawy różne.
17)Zamknięcie obrad XLI Sesji Rady Miasta Płocka.

Ad. pkt 1

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Tradycyjnie przed
otwarciem oficjalnym bardzo proszę wszystkich Państwa Radnych o potwierdzenie swojej
gotowości  do  pracy  na  sesji  poprzez  przyciśnięcie  stosownego  przycisku  na  tablecie.
Potwierdzamy obecność proszę Państwa. Bardzo ładnie, mamy stuprocentową frekwencję,
zatem rozpoczynamy sesję.  Szanowni  Państwo, otwieram XLI  Sesję  Rady Miasta  Płocka.
Witam serdecznie  Panie  i  Panów Radnych,  zarówno tych na auli,  jak  i  poza nią.  Witam
Prezydenta Miasta Płocka Pana Andrzeja Nowakowskiego. Witam Panów Wiceprezydentów
Romana Siemiątkowskiego, Piotra Dyśkiewicza, który obserwuje nasze obrady zdalnie i Pana
Prezydenta  Artura  Zielińskiego.  Witam  Pana  Wojciecha  Ostrowskiego,  Skarbnika  Miasta
Płocka,  który  jest  właśnie  w  drodze  na  aulę.  Witam  Pana  Krzysztofa  Krakowskiego,
Sekretarza  Miasta  Płocka,  który  również  zdalnie  obserwuje nasze obrady.  Witam bardzo
serdecznie po raz pierwszy od kilku miesięcy przedstawicieli  służb mundurowych naszego
miasta. Witam. W imieniu Komendanta Miejskiego Policji  w Płocku przybył dzisiaj do nas
pierwszy Zastępca Komendanta Pan nadkomisarz Robert Nowakowski. Witamy serdecznie.
Witam Komendanta Straży Miejskiej w Płocku Pana Konrada Guzanka. Witam Komendanta
Miejskiego  Państwowej  Straży  Pożarnej  w  Płocku  starszego  brygadiera  Adama
Dobrosielskiego.  Witam Pana  Rafała  Nagadowskiego  z  64.  Batalionu  Lekkiej  Piechoty  w
Płocku. I być może dotrze do nas jeszcze Pan ppłk Wojciech Nawrocki z Wojskowej Komisji
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Uzupełnień. Na razie mam sygnał,  iż Pana pułkownika jeszcze nie ma. Witam serdecznie
Panów  Komendantów.  Dzisiaj  między  innymi  w  porządku  obrad  naszej  sesji  tematyka
dotycząca bezpieczeństwa. Witam obserwujących nasze obrady zdalnie pracowników Urzędu
Miasta Płocka oraz jednostek organizacyjnych i spółek podległych miastu i powiązanych z
miastem Płockiem. Witam bardzo, bardzo serdecznie przedstawicieli rad osiedlowych. Cieszę
się, iż po sytuacji pandemicznej nareszcie możemy się również spotykać i mamy nadzieję, że
już tak będzie bez przerw, aczkolwiek jak widzimy, pandemia potrafi nam jeszcze psikusa
sprawiać.  Witam  przedstawicieli  płockich  mediów  i  witam  serdecznie  wszystkich
mieszkańców miasta Płocka obserwujących nasze obrady za pomocą internetu. Tradycyjnie
Szanowni Państwo, pragnę przypomnieć, iż radni biorący udział w dzisiejszej sesji czynią to
na dwa możliwe sposoby. Część z Państwa Radnych wybrała bezpośrednią obecność na auli,
część nadal bierze udział w sesji za pomocą tabletów zdalnie. I wszystkich zainteresowanych
pragnę poinformować, iż obrady nasze można śledzić internetowo na stronie www.plock.eu
w zakładce: transmisja z sesji Rady Miasta Płocka. Drodzy Państwo, już ponad dwa miesiące
trwa wojna na terenie Ukrainy. Rosyjski imperializm pokazuje swoje prawdziwe oblicze. W
wyniku rosyjskich bombardowań giną tysiące niewinnych cywilnych mieszkańców ukraińskich
miast i wiosek, w tym kobiety i dzieci. Już nie tylko Charków, Czernichów, Sumy, Kijów,
Nikołajew, Żytomierz, Irpień i Borodzianka, w ostatnich dniach i tygodniach doszły kolejne
bombardowane  miasta:  Izium,  Słowiańsk,  Kramatorsk,  Odessa.  Symbolami  zbrodni
wojennych  znanymi  na  całym  świecie  stały  się  Mariupol  i  Bucza.  Poproszę  Państwa  o
powstanie i uczczenie chwilą ciszy ofiar tej wojny. Dziękuję bardzo. Pozwólcie Państwo, że
zacytuję pierwszą zwrotkę hymnu ukraińskiego: Ще не вмерла України, ні слава, ні воля.”

Ad. pkt 2

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo
przechodzimy  do  punktu  drugiego:  wybór  Komisji  Uchwał  i  Wniosków,  a  następnie
uporządkujemy przebieg dzisiejszej  sesji.  Mamy w chwili  obecnej  jedną wrzutkę.  Wybór
Komisji Uchwał i Wniosków. Bardzo proszę o zgłaszanie kandydatur. Pani Przewodnicząca
Iwona Krajewska, proszę bardzo.”

Pani  Iwona Krajewska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka  powiedziała: „Zgłaszam
kandydaturę Pani Małgorzata Ogrodnik.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna
wyraża zgodę? Jest zgoda. Dziękuję. Pan Przewodniczący Tomasz Kominek, proszę.”
 
Pan  radny  Tomasz  Kominek powiedział:  „Pragnę  zgłosić  kandydaturę  koleżanki  radnej
Anny Derlukiewicz.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna
wyraża  zgodę?  Jest  zgoda.  Dziękuję  bardzo.  Czy  są  jeszcze  jakieś  inne  zgłoszenia
kandydatur  do  Komisji  Uchwał  i  Wniosków?  Nie  widzę,  zatem  poddaję  pod  głosowanie
dwuosobowy skład Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowany przed chwilką przez Państwa
Radnych. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie. Proszę o
zbiorcze  wyniki  głosowania.  Stwierdzam,  iż  jednogłośnie  wybraliśmy  Komisję  Uchwał  i
Wniosków.  Zapraszam  Panie  do  stołu  prezydialnego  po  naszej  lewej  stronie.  Szanowni
Państwo, teraz może kwestia uporządkowania jeszcze przebiegu naszej sesji. Wpłynęła do
nas, do mnie, ale Państwo również macie to u siebie na tabletach, wpłynął wniosek od Pana
Prezydenta o wprowadzenie do porządku obrad jeszcze jednego projektu uchwały, projektu

3



uchwały pomieszczonego na druku nr 699 łamane przez czterdzieści... przepraszam... na
druku 756 w sprawie zmiany Uchwały Nr 699/XL/2022 z dnia 31 marca 2022 r. w sprawie
przyjęcia Programu osłonowego „Płocki Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022. Proponuję
Szanowni Państwo, abyśmy ten punkt wprowadzili do porządku obrad jako punkt 18, czyli na
końcu uchwał,  które będziemy dzisiaj  omawiać i  procedować,  druk 756.  Poddaję  zatem,
Szanowni  Państwo,  pod głosowanie  wprowadzenie  tego  punktu,  czyli  druku  nr  756  jako
punktu  18.  Proszę  o  zagłosowanie  w  tej  sprawie.  Proszę  o  wyniki.  Jednogłośnie
wprowadziliśmy ten punkt. Dziękuję Państwu bardzo.”
(pismo dot. wprowadzenia projektu uchwały do porządku obrad stanowi załącznik nr 7 do
niniejszego protokołu)

Ad. pkt 3

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Przechodzimy
Szanowni Państwo, do kolejnego punktu. Punkt trzeci: informacja Prezydenta Miasta Płocka
dotycząca pomocy uchodźcom z Ukrainy. Prosimy bardzo, Panie Prezydencie.”

Pan Andrzej  Nowakowski Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka  Rado!  Szanowni  Państwo!  Rzeczywiście  już  od  64  dni  trwa  bestialska  wojna  w
Ukrainie, która przynosi ogromne cierpienia ludzi i zniszczenia różnorodnej infrastruktury.
Dzięki zaangażowaniu mieszkańców Płocka - jeszcze raz powtórzę - dzięki zaangażowaniu
mieszkańców Płocka, zarówno osób indywidualnych, jak i firm i instytucji nadal przez kolejny
miesiąc, a w sumie to już ponad dwa miesiące, z jednej strony otaczamy opieką naszych
gości  z  Ukrainy,  kobiety  i  dzieci,  które  uciekły  przed  wojną  i  mogą  w  Płocku  czuć  się
bezpiecznie, ale także możemy nadal dostarczać pomoc humanitarną do walczącej Ukrainy,
przede wszystkim do naszego miasta partnerskiego Żytomierza, ale także do innych miast.
Ale to co też bardzo, bardzo istotne, dzięki ogromnemu zaangażowaniu mieszkańców Płocka
możemy pomagać uchodźcom otaczając opieką kobiety i dzieci, które znalazły schronienie w
naszym mieście. Dotychczas wysłaliśmy już ponad 20 transportów, w których między innymi
była  żywność  o  długim  terminie  przydatności  do  spożycia,  jedzenie  dla  dzieci,  artykuły
medyczne,  detergenty,  materiały  higieniczne.  Współpracujemy  z  licznymi  organizacjami,
oczywiście na czele z płockim Czerwonym Krzyżem, ale także wieloma stowarzyszeniami,
fundacjami, które również pomagają Ukraińcom, kobietom, dzieciom, które znalazły się w
naszym mieście.  Bardzo,  bardzo za tę  współpracę dziękuję  licząc na to,  że  kolejne dni,
tygodnie,  choć  nie  łatwiejsze  będą  nadal  dobrą  współpracą  z  korzyścią  dla  osób
potrzebujących pomocy. Przykładem takiej pozytywnej współpracy, nawet z firmami z innych
miast,  jest  chociażby  możliwość  wysłania  z  Płocka  tira  z  podłogą  do...  z  podłogą,  do
budowanego w Żytomierzu tymczasowego centrum dla uchodźców. Podłogę tę przekazała
firma z Opola, które wykorzystywała ją wcześniej na targach wystawienniczych. To tylko
jeden z przykładów takiej współpracy dzięki którym możemy skutecznie pomagać i docierać
z  pomocą,  która  w danym momencie  jest  potrzebna.  Szanowni  Państwo,  jak  doskonale
wiecie  obywateli  Ukrainy,  kobiety  i  dzieci,  którzy przybyli  do naszego miasta  gościmy z
jednej  strony  w  lokalach  zapewnionych  przez  płocki  samorząd  i  tutaj  jest  10  takich
lokalizacji. Obecnie mamy blisko 500 miejsc w tych obiektach, a kobiet i dzieci, ta liczba
oczywiście  jest  cały  czas  różna,  między 400 a  500 osób.  Ostatni  taki  transport  osób z
Żytomierza przybył dwa tygodnie temu tuż przed Świętami Wielkiej Nocy i wówczas były to
kobiety i dzieci właśnie z Żytomierza. W tej chwili, to też bardzo istotna informacja, choć
trwa to rzeczywiście stosunkowo długo, ale kończymy kwestie formalne dotyczące użyczenia
przez  grupę  Energa,  a  więc  Orlen,  hotelu  Dębowa  Góra,  w  którym  chcemy  dzięki  też
współpracy z organizacją, która będzie to prowadziła, zapewnić miejsca zakwaterowania dla
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około 100 osób, matek z dziećmi z Ukrainy. Tu przede wszystkim chodzi o to, żeby przenieść
te osoby, które dzisiaj są w trudnych warunkach na salach sportowych, ewentualnie w takich
pomieszczeniach, które nie do końca nadają się do pobytu długofalowo dużej grupy osób i
chcemy, żeby one tam znalazły już na ten moment docelowe swoje miejsce, a przy okazji
pozwoli  to  chociażby uruchomić  normalne zajęcia  na tych salach w Specjalnym Ośrodku
Szkolno-Wychowawczym  nr  2,  czy  chociażby  w  POKiS,  gdzie  pomieszczenia  też  nie  są
dostosowane do pobytu osób, a bardziej do zajęć grupowych, które dzisiaj są zawieszone lub
przeniesione  w  inne  miejsca.  Szanowni  Państwo,  wiele  osób  znalazło  miejsce
zakwaterowania,  schronienie  u  prywatnych  osób.  Tutaj  także  bardzo,  bardzo  dziękuję
wszystkim osobom, które  zaangażowały  się,  otworzyły  swoje  domy dla  potrzeb  kobiet  i
dzieci,  które  uciekły  z  ogarniętej  wojną  Ukrainy.  W  punkcie  rejestracji,  który  był
uruchomiony przy  placu Dąbrowskiego,  zarejestrowaliśmy do dzisiaj  prawie  2 500 osób.
Możemy więc z dużą doza prawdopodobieństwa, powiedzieć, że około 2 500 osób dzisiaj
gościmy w Płocku i  te osoby mogą liczyć w tym momencie na pomoc świadczoną przez
mieszkańców Płocka, przez samorząd, ale samorząd to właśnie mieszkańcy Płocka, którzy
dzielą  się  dobrem  przynosząc  dary  chociażby  do  Centrum  Wolontariatu  przy  ulicy
Misjonarskiej.  Zresztą często te  same osoby z jednej  strony korzystają z tej  pomocy w
Centrum Wolontariatu u nas, ale także z pomocy chociażby płockiego Czerwonego Krzyża,
który również tę pomoc właśnie tam świadczy, dzięki tym bonom, bo to tak naprawdę to te
potwierdzenia  rejestracji  pozwalają  później  udzielać  tej  pomocy  rzeczowej  w  postaci
żywności,  środków  czystości,  czy  odzieży,  które  właśnie  tam  są  wydawane.  Cały  czas
Szanowni Państwo, zbieramy również dary. Oczywiście ta ten strumień darów jest już dużo
mniejszy niż na początku wojny, ale cały czas te dary z jednej strony przyjmujemy, z drugiej
strony bardzo  dziękuję  wszystkim mieszkańcom Płocka,  którzy  są gotowi  konsekwentnie
dalej pomagać. Cały czas bowiem potrzebne są artykuły żywnościowe, między innymi kasza
manna  dla  dzieci,  mleko,  olej,  mąka,  cukier,  ryż,  herbata.  To  są  bardzo  podstawowe
artykuły,  które  później  w  postaci  takiego  pakietu  są  dzisiaj  wydawane  właśnie  osobom
potrzebującym.  Też  jak  Państwo  wiecie  utworzyliśmy  specjalne  konto,  na  które  można
dokonywać wpłat i to zarówno tych wpłat dokonują mieszkańcy Płocka, którzy chcą na to
konto, wesprzeć to konta i mieszkańców Ukrainy właśnie w ten sposób wpłacając pieniądze,
ale także spore darowizny wpłaciły miasta nasze partnerskie Fort Wayne i Darmstadt, a w
przypadku Auxerre z tego, co wiemy, tam zorganizowana pomoc rzeczowa została wysłana
bezpośrednio  do  Ukrainy  właśnie  z  francuskiego  Auxerre.  Szanowni  Państwo,  zgodnie  z
ustawą od 16 marca 2022 roku w Urzędzie Miasta Płocka można było składać wnioski o
nadanie  numeru  PESEL.  Tutaj  bardzo  dziękuję  wszystkim  pracownikom  urzędu
zaangażowanym w ten projekt. Oni obok swoich normalnych obowiązków realizowali właśnie
te  związane  z  nadawaniem  PESEL  naszym  gościom  z  Ukrainy.  Sytuacja,  zwłaszcza  na
początku, była dosyć trudna, ale nie mieliśmy takiej sytuacji jak w innych dużych miastach,
gdzie  też  gości  z  Ukrainy  było  dużo,  dużo więcej.  Tutaj  odbywało  się  w sposób bardzo
harmonijny.  Wykorzystywaliśmy  możliwość  zapisów.  W  efekcie  do  dzisiaj  nadaliśmy  już
ponad 2 200 numerów PESEL. Cały czas także działa infolinia w języku ukraińskim, specjalna
zakładka  na  stronie  www.plock.eu  z  informacjami  właśnie  dla  uchodźców  w  języku
ukraińskim. Przyjmujemy także wnioski o świadczenie dla osób goszczących uchodźców. Jak
Państwo wiedzą chodzi o 40 zł na osobę za dobę. W tej chwili zostało złożonych ponad 200
wniosków. Otrzymaliśmy już środki od wojewody. Wpłynęły także wnioski o jednorazowe
świadczenie dla uchodźców w kwocie 300 zł. Tutaj także już te środki wpłynęły. W efekcie
rozpoczęliśmy  już  wydawanie  tych,  wypłaty  tych  świadczeń,  czyli  zarówno  dla  samych
uchodźców te  300 zł,  jak  i  dla  osób ich  goszczących.  Bardzo ważne jest  to,  że  dzieci  i
młodzież z Ukrainy uczęszczają do płockich szkół i przedszkoli, zarówno do przedszkoli, szkół
podstawowych  i  szkół  średnich.  Obecnie  mamy  około  100  przedszkolaków  w  naszych
przedszkolach.  Nie  ma  to  żadnego  wpływu,  jeśli  chodzi  o  kwestie  związane  z  naszymi
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przedszkolakami w sensie takim, że nie brakuje miejsc w naszych przedszkolach. Tak samo
w kontekście naboru, który dopiero co odbył się tutaj także tych miejsc mamy jeszcze no
kilkaset,  można  powiedzieć,  ponad  100,  więc  tutaj  także  nie  będzie  problemu,  gdyby
ewentualnie nawet od września miało się okazać, że będziemy nadal gościć tych małych
przedszkolaków  z  Ukrainy  w  naszych  przedszkolach  tutaj  nie  będzie  z  tym  żadnego
problemu. Także mamy w naszych szkołach podstawowych ponad 300 uczniów z Ukrainy, a
w szkołach ponadpodstawowych około 60. Cały czas zapewniamy możliwość również nauki
zdalnej dla naszych gości z Ukrainy, ponieważ duża część z nich, zwłaszcza w tych szkołach,
klasach starszych, w szkołach średnich, ma zajęcia zdalne prowadzone przez swoje szkoły i
my też w takiej nauce zdalnej wspieramy naszych gości.  Szanowni Państwo, jeszcze raz
bardzo, bardzo chciałbym podziękować za ogromną ofiarność i zaangażowanie płocczan w
pomoc walczącej  Ukrainie.  Wszystkie  działania  samorządu,  które  podejmujemy wspólnie,
razem  z  innymi  organizacjami,  stowarzyszeniami,  fundacjami  realizujemy  dzięki
mieszkańcom Płocka, pomagając tym, którzy uciekli przed wojną, kobietom i dzieciom, które
znalazły  w  Płocku  bezpieczne  schronienie.  Na  wszelkich  obszarach  oczywiście,  przede
wszystkim  tych  socjalnych,  ale  dziękuję  także  za  zaangażowanie  w  obszarze  właśnie
oświaty,  pomocy  społecznej,  zdrowia,  czy  kultury.  My  te  działania  podejmujemy  obok
naszych  normalnych  działań  na  rzecz  mieszkańców  Płocka.  Żadne  z  działań  nie  zostało
zaniechane,  wszystkie  one  są  prowadzone,  natomiast  te  na  rzecz  mieszkańców naszych
gości  z  Ukrainy  prowadzimy  obok  naszych  normalnych  działań,  za  co  bardzo,  bardzo
wszystkim osobom zaangażowanym po stronie urzędu, ale także współpracującym z naszym
samorządem, chciałbym podziękować. I proszę o wytrwałość, bo nie wiemy jak długo jeszcze
potrwa wojna,  a  ta  pomoc w różnym wymiarze,  już  w tej  chwili  może nie  na  zasadzie
pospolitego ruszenia,  ale w sposób bardziej  systemowy jest  cały  czas potrzebna i  nasze
wsparcie jest rzeczywiście takim elementem, nawet czasami drobnym, ale dużego dzieła
pomocy,  które  realizujemy  wszyscy  w  Polsce  na  rzecz  Ukraińców,  kobiet,  dzieci,  które
uciekły  przed  wojną.  Wspomnę  jeszcze  o  jednej  drobnej  rzeczy,  która  miała  miejsce
niedawno. Nasze Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe zorganizowało mecz. Zaprosiło
reprezentację  artystów  polskich  do  współpracy.  Przyjechali  tutaj  charytatywnie  zupełnie.
Także  została  zorganizowana  reprezentacja  samorządu.  Tutaj  dziękuję  wszystkim  tym,
którzy zagrali w tym meczu. Patrzę na Pana Skarbnika. Wiem, że kilkoro radnych, również
nawet jeden Tomek Maliszewski, którego pozdrawiamy bardzo serdecznie, niestety dzisiaj
nie może być, bo okupił udział w tym meczu dosyć poważną niestety kontuzją. Natomiast
wynik  nie  był  najważniejszy,  choć  tym  razem  byliśmy  bardzo  gościnni,  jeśli  chodzi  o
artystów, natomiast zebrane środki i podczas tego meczu w postaci zbiórki, jak i podczas
aukcji, która była, odbywała się podczas tego meczu, to kilkanaście tysięcy złotych, które
zostały wpłacone na konto Polskiej Akcji Humanitarnej, która także jako organizacja wspiera
te działania, czy organizuje działanie na rzecz pomocy uchodźcom z Ukrainy. Jeszcze raz
bardzo,  bardzo  Państwu  dziękuję.  Nie  ustawiajmy  w  niesieniu  tej  pomocy,  choć  mam
świadomość,  że  to  będzie  z  każdym  tygodniem  pewnie  trudniejsze.  Dziękuję  Państwu
bardzo.”

Pan Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękujemy
bardzo,  Panie  Prezydencie.  Oczywiście  w  imieniu  rady  miasta  przyłączamy  się  do
podziękowań  dla  wszystkich,  zarówno  instytucji,  jak  i  osób  fizycznych  pomagających
uchodźcom z Ukrainy przebywającym na terenie Płocka. Jest kilka zgłoszeń w dyskusji w
tym punkcie. Pani radna Daria Domosławska, proszę bardzo.”

Pani  radna  Daria  Domosławska  powiedziała:  „Panowie  Prezydenci!  Państwo
Przewodniczący!  Drodzy  Radni!  Szanowni  Mieszkańcy!  Chciałam  bardzo  serdecznie
podziękować Panu Prezydentowi za przedstawienie meritum sprawy. Chciałam również dodać
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kilka słów od siebie. Podkreślę, że my w tej chwili z tego pomocowego sprintu przeszliśmy z
pomocowy maraton. Bardzo serdecznie dziękuję wszystkim Państwu, którzy dołożyli  choć
malutką  cegiełkę  do  tego,  aby  nieść  pomoc  osobom  z  Ukrainy.  Ponieważ  w  trakcie
wypowiedzi Pana Prezydenta kilkukrotnie padało słowo, właściwie nazwa, Polski Czerwony
Krzyż czuję się w obowiązku przedstawić również kilka szczegółów dotyczących realizowania
pomocy,  które  niesie  właśnie  Polski  Czerwony  Krzyż.  Oddział  Rejonowy  Polskiego
Czerwonego  Krzyża  w  Płocku  od  1 kwietnia  do  25 kwietnia  udzielił  wsparcia  osobom  z
Ukrainy w postaci przekazania artykułów spożywczych, chemicznych, kosmetyków, środków
opatrunkowych i  leków dostępnych bez recepty 2 100 osobom, w tym - proszę zwrócić
uwagę - to jest 1 182 kobiety, 66 mężczyzn i 852 dzieci. Z tej pomocy osoby korzystały
wielokrotnie.  Od  początku  konfliktu  zbrojnego  pomoc  uzyskało  3  617  osób.  Na  bieżąco
prowadzona jest dokładna statystyka obejmująca zakres wydawanych artykułów, ilość sztuk
oraz wag. Szanowni Państwo, my w tej chwili  nie możemy ograniczać się tylko do głosu
naszego serca, do tego odruchu pomagania. My musimy nieść pomoc bardzo racjonalnie. I z
tego  miejsca  chciałam  bardzo  serdecznie  podziękować  Panu  Prezydentowi,  ale  te
podziękowania  kieruję  na  ręce  Pana  Alberta  Dyny,  z  którym  mam  przyjemność
współpracować na co dzień, ponieważ my wiemy doskonale, jak wiele problemów pojawia się
na co dzień w trakcie takich prozaicznych rzeczy, jakimi są chociażby wydanie artykułów
pomocowych,  na  jakiej  podstawie  wydać,  w jakiej  ilości  wydać,  komu wydać.  Szanowni
Państwo, naprawdę to nie jest takie proste. Niemniej jednak bardzo serdecznie dziękuję za
każdy  gest,  który  płynie  z  Państwa  strony  w  stronę  organizacji  niosących  pomoc
bezpośrednio. W związku z obowiązującą umową pomiędzy Oddziałem Rejonowym Polskiego
Czerwonego  Krzyża  w  Płocku,  Wojewódzkim  Szpitalem  Zespolonym  i  apteką  osoby  z
Ukrainy, które są pacjentami szpitala wojewódzkiego mają refundowane leki wydawane na
receptę przez lekarzy szpitala wojewódzkiego. To jest bardzo ważna rzecz, że te osoby mają
zabezpieczenie w postaci darmowych leków. Niemniej jednak ktoś musi te środki pozyskać.
Ta  akurat  czynność  leży  po  stronie  Oddziału  Rejonowego Polskiego  Czerwonego Krzyża.
Środki pozyskiwane są z kwest realizowanych między innymi na terenie galerii Wisła, galerii
Mazovia, a także z wpłat, które są przekazywane na konto Oddziału Rejonowego Polskiego
Czerwonego Krzyża w Płocku. Dary przekazywane za pośrednictwem Oddziału Rejonowego
Polskiego Czerwonego Krzyża w Płocku pochodzą, tak jak Pan Prezydent powiedział, ogólnie
od  mieszkańców  Płocka.  Szanowni  Państwo,  to  właśnie  dzięki  mieszkańcom,  to  dzięki
indywidualnym  darczyńcom,  dzięki  przedsiębiorcom,  placówkom  oświatowym,  radom
mieszkańców  osiedla  my  możemy  pomagać,  bezpośrednio  organizacje  pomocowe  mogą
przekazywać pomoc osobom wymagającym tego. Magazyn Oddziału Rejonowego Polskiego
Czerwonego Krzyża  w Płocku  dwukrotnie  od tego  1 kwietnia  został  w pełni  wyposażony
dzięki transportowi przekazanemu przez oddział mazowiecki, Mazowiecki Oddział Okręgowy
Polskiego  Czerwonego  Krzyża  w  Warszawie  i  Zarząd  Główny.  Na  początku  maja
spodziewamy się kolejnego transportu. To daje takie poczucie spokojnego oczekiwania na
to, że magazyn nie będzie pusty. Wierzcie mi Państwo, że jest to bardzo trudny czas, kiedy
każdy  z  wolontariuszy  ma  pewien  czarny  scenariusz,  co  będzie,  jeżeli  otwarte  serca
mieszkańców  nie  będą  na  tyle  otwarte,  że  tej  pomocy  w  pewnym  momencie  może
zabraknąć,  co  stanie  się  z  tymi  osobami,  jeżeli  nie  będzie  innego  odgórnego  działania.
Dziękuję pracownikom i wolontariuszom za kolejne dni wspólnego pomagania, a darczyńcom
za Państwa otwarte serca. W galerii Wisła cały czas działa „Rzeka pomocy dla Ukrainy”. Jest
to punkt, w którym osoby z Ukrainy otrzymują darmową odzież. Dzięki inicjatywie galerii
Mazovia,  Młodzieżowego  Domu  Kultury,  Harcerskiemu  Zespołowi  Pieśni  i  Tańca  „Dzieci
Płocka”,  Zespołowi  Tańca Ludowego „Mazovia”  Politechniki  Warszawskiej,  Stowarzyszeniu
Innovacja  i  Czerwonemu Krzyżowi udało  się przeprowadzić  event,  świąteczny event.  Bo,
Szanowni Państwo, to jest już ten czas, kiedy oprócz tej pomocowej działalności w postaci
przekazania darów te osoby chcą normalnie funkcjonować, chcą poczuć świąteczny klimat.
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Stąd taka inicjatywa. Osoby z Ukrainy na bieżąco zgłaszają się z przyziemnymi problemami:
pomoc  psychologa,  pomoc  lekarza.  Te  problemy  staramy  się  w  oddziale  rejonowym
rozwiązywać na bieżąco. Cennym akcentem w działaniach Oddziału Rejonowego Polskiego
Czerwonego  Krzyża  jest  jest  obecność  również  wolontariuszy  Ukraińskiego  Czerwonego
Krzyża.  To jest  naprawdę bardzo istotne,  ponieważ organizacja  działa  międzynarodowo i
daje nam to możliwość współpracy między innymi z Ukraińskim Czerwonym Krzyżem. Nadal
Oddział Rejonowy Polskiego Czerwonego Krzyża w Płocku prowadzi działalność mającą na
celu ochronę znaku Czerwonego Krzyża. I bardzo tutaj  proszę, szczególnie skorzystam z
obecności  Panów  dbających  o  bezpieczeństwo  w  naszym  mieście  i  powiecie.  Szanowni
Państwo, zdajemy sobie wszyscy sprawę z faktu, że funkcjonujemy w bardzo szczególnych
warunkach. W świecie, w którym dezinformacja staje się równorzędnym elementem działań
militarnych ochrona znaku musi być jeszcze bardziej staranna. Znak Czerwonego Krzyża nie
może być wykorzystywany przez osoby prywatne, firmy, transporty organizowane na własną
rękę. Znak Czerwonego Krzyża może być użyty tylko i wyłącznie przez organizacje zrzeszone
w  Międzynarodowym  Czerwonym  Krzyżu  i  Czerwonym  Półksiężycu,  czyli  chodzi  tutaj  o
pracowników, wolontariuszy, obiekty pomocy oraz wojskowe służby medyczne. Przez nikogo
innego. Znak jest chroniony przepisami prawa międzynarodowego oraz przepisami prawa
wewnętrznego, czyli mam tutaj myśli konwencje genewskie oraz ustawy o ochronie znaku. Z
tego miejsca bardzo serdecznie proszę wszystkie osoby, które zauważą nadużycia, próby
uzurpacji tego znaku o zgłaszanie tego faktu do Oddziału Rejonowego PCK lub do zarządu
głównego bezpośrednio. Jeszcze raz dziękuję wszystkim darczyńcom, mieszkańcom Płocka,
wolontariuszom,  pracownikom,  nie  tylko  oddziału  rejonowego,  ale  wszystkim,  wszystkim
osobom, którzy zaangażowali się w niesienie pomocy. Życzę Państwu wytrwałości, zdrowia,
bo będzie to trwało naprawdę długo. Dziękuję jeszcze raz i mam nadzieję, że spotkamy się
w trakcie kolejnych działań pomocowych. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Pani radnej. Teraz Pan Sekretarz Tomasz Kominek. Proszę.”

Pan radny  Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo za głos Panie Przewodniczący.
Szanowni Prezydenci! Wysoka Rado! Wielce Szanowni Goście dzisiejszej sesji Rady Miasta
Płocka! Prezydent przedstawił nam informację dotyczącą pomocy naszym gościom z Ukrainy.
Jako radni  w dalszym etapie dzisiejszej sesji  będziemy przyjmować projekt uchwały pod
numerem 747, który de facto wspiera ukraińskich braci. Korzystając, Szanowni Państwo, z
tej okazji  pragnę ze swojej strony,  z naszej strony klubowej zabrać głos w tej sprawie,
jednakże  trochę  od  innej  strony,  ponieważ  po  przemyśleniu,  myślę,  że  to  jest  dobry
moment, żeby również w tym aspekcie o tym rozmawiać. Tytułem wstępu, ostatnie dwa
miesiące były dla nas wszystkich długimi, trudnymi i niezrozumiałymi miesiącami. Przez ten
okres proszę sobie wyobrazić, że zaledwie kilkaset kilometrów od Płocka, kilka godzin jazdy
od Płocka dochodzi do sytuacji, które dwa miesiące temu wydawały nam się niemożliwe.
Bestialska  agresja  morderczej  części  Rosji  doprowadza  do  tysięcy  śmierci  osób,  w  tym
dzieci, milionów zaś doprowadza i zmusza do ucieczki. Wiele z nich trafia do naszego miasta,
gdzie  oczywiście  otrzymuje  najpotrzebniejszą  pomoc.  Przed  sednem tego,  o  czym chcę
porozmawiać,  chcę  się  przyłączyć  do  podziękowań,  o  których  oczywiście  mówił  Pan
Prezydent  i  koleżanka  Daria  i  chciałbym  z  tego  miejsca  bardzo  gorąco  podziękować
wszystkim  tym,  którzy  angażują  się  w  pomaganie  gościom  z  Ukrainy.  Na  początek
podziękowania  kieruję  do  samorządów.  Do  samorządów  związanych  z  Urzędem Miasta,
spółki  komunalne.  Podziękować  również  osobom  związanym  z  samorządem  powiatu
płockiego, regionem, czyli Samorządem Województwa Mazowieckiego. Organizowanie takiej
pomocy to oczywiście  według mnie nasz obowiązek jako samorządów, ale cieszę się, że
wszystkim  nam  udaje  się  go  dobrze  wypełniać  pomijając  szyldy  partyjne  czy  sztuczną
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politykę.  Oczywiście  jesteśmy  zwolennikami  i  czujemy,  że  największe  podziękowania  i
pochwały należą się oczywiście samym mieszkańcom Płocka i regionu płockiego, którzy na
zasadzie wolontariatu poświęcają nie tylko swój czas, ale warto o tym wspomnieć swoje
pieniądze po to, by wspierać tych, którzy najbardziej dziś potrzebują tej pomocy. Oczywiście
płoccy  przedsiębiorcy,  płockie  organizacje  pozarządowe  i  wszyscy,  których  trudno  jakoś
konkretnie sklasyfikować po prostu stają na wysokości zadania i za to myślę, że wszyscy im
dziękujemy. Natomiast przechodząc do sedna tego...  tej refleksji,  z którą chciałem się z
Państwem  podzielić,  należy  również  w  tym  momencie  myślę,  że  wspomnieć  o  mniej
pozytywnym  aspekcie  pomocy,  tej  sytuacji,  która  zgodnie  z  naszymi  przewidywaniami
sprzed tych dwóch miesięcy no mogła się przytrafić i się przytrafiła. Mam nadzieję, że to
niewielka część społeczeństwa, ale jednak należy wspomnieć, że no ulegają ludzie rosyjskiej
propagandzie  i  dezinformacji,  która  w  mojej  ocenie  na  siłę  usiłuje  skłócić  Polaków  z
Ukraińcami,  ale  co  gorsze  Polaków z  Polakami,  płocczan  z  płocczanami.  Proszę  zwrócić
uwagę na różnego rodzaju chociażby maile bombowe, które pojawiały się w wielu miejscach
w Płocku, w urzędach, w instytucjach, w szkołach. Proszę zwrócić uwagę na komentarze i
wpisy,  na  hejt,  który  wylewa  się  każdego  dnia  pod  artykułami  w  kierunku  osób,  które
naprawdę  z  dobrego  serca  starają  się  pomóc  i  czują  taki  obowiązek  i  chcą  to  robić.
Naprawdę zauważalne jest,  że na tych,  którzy każdego dnia angażują się coraz częściej
wylewa się ten hejt. Szanowni Państwo, myślę i to jest taki mój apel do wszystkich, zarówno
do samorządowców, do społeczników i do mediów, byśmy gasili te zachowania w samym
zarodku,  wypalali  je  po  prostuje  gorącym  żelazem.  Dlaczego  należy  takie  postawy
piętnować? Ano dlatego, że w przeciwnym razie w tym maratonie, o którym wszyscy mówią,
może dojść do sytuacji, w której za kilka tygodni ktoś będzie po prostu chciał pomóc, ale
pewna...  pewne  ryzyko  tej  strony  właśnie  hejterskiej,  tej  strony  problematycznej  może
okazać się większe i z obawy po prostu na krytykę nie będzie pomagał.  Wiecie Państwo
dlaczego o tym mówię? Ponieważ próbowałem, naprawdę próbowałem wybadać skąd się
coraz częściej bierze ta krytyka, te wpisy wobec tej postawy naszej w stosunku do braci
Ukraińców i do gości naszych z Ukrainy. Mam niestety tę przypadłość, że próbuję rozmawiać
nawet z osobami wrogo nastawionymi do tego, co dziś wszyscy tu robimy. Podczas rozmów
właśnie z tą grupą, bo nie wiem potrzebnie, niepotrzebnie, ale nawiązywałem kontakt z tymi
hejterami, pojawiają się bardzo często, bardzo często pojawiają się argumenty czy raczej
wątpliwość czy o nas płocczan, czy o nas mieszkańców regionu, czy o nas jako mieszkańców
naszego kraju, miasto, region, Polska tak samo zadba jak dziś dbamy o Ukraińców, jeżeli
będziemy w potrzebie. I proszę zwrócić uwagę, że ta wątpliwość i te komentarze pojawiają
się bardzo często. I być może warto pochylić  się nad tego typu wątpliwościami i  podjąć
temat właśnie przygotowania Płocka, regionu, ale skupmy się dziś na Płocku, jesteśmy na
obradach sesji Rady Miasta Płocka, na te potencjalne trudne czasy. Może warto tym ludziom,
którzy mają obawy, być może mają takie myślenie na co dzień, warto też przedstawić, że
my jako samorząd, jako społecznicy jesteśmy przygotowani również na te trudne czasy i
również jesteśmy przygotowani na tę pomoc, na tę pomoc. Jako radny, ale myślę, że nie
tylko, bo wielu z nas chciałoby zapytać, jak jesteśmy przygotowani na ten wypadek sytuacji
trudnej, czyli takiej, w której dochodzi do stanu nadzwyczajnego w naszym otoczeniu, jak
wygląda stan zapasów, jak żywność, paliwo, leki i ewentualnie, gdzie przewidziane są punkty
bezpieczeństwa  -  bo  takie  komentarze  padają  -  w  których  mieszkańcy  mogliby  się
gromadzić. Czy są wypracowane procedury i kierunki różne, chociażby ewakuacji, jaką rolę
w tym wszystkim pełni zakład petrochemiczny, a jaką samorząd miasta Płocka. Zakładam,
że  oczywiście  wydział  kształtowania...  przepraszam,  zarządzania  kryzysowego  jest
przygotowany na te wszystkie różne negatywne scenariusze, ale to wiemy my. Natomiast
może warto trochę szerzej o tym mówić. Ktoś może powiedzieć, wyszedł Kominek i sieje
niepokój wśród mieszkańców. Ja odpowiem przewrotnie Szanowni Państwo, że wolę, abyśmy
teraz  się  chwilę  zaniepokoili  i  chwilę  rozpoczęli  tę  dyskusję  niż  później,  żeby doszło  do
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kolejnej  sytuacji,  w  których  przy  płockich  stacjach  benzynowych  będą  rozciągały  się
kilkusetmetrowe kolejki, bo ktoś rzucił plotkę, że może zabraknąć paliwa. To samo dotyczy
żywności czy konkretnych nie wiem leków w aptekach, czy nośników energii. Chciałbym też,
abyśmy  wszyscy  -  podkreślam  wszyscy  -  potraktowali  te  pytania  i  wątpliwości  jako
profilaktykę. Idąc na profilaktyczne badanie, Szanowni Państwo, nie zakładamy przecież, że
mamy raka, ale jednak badamy się, bo wiemy, że wczesna reakcja, podkreślam wczesna
reakcja,  daje  nam  przewagę.  Proszę  nas  wszystkich,  abyśmy  pochylili  się  nad  tym
problemem i nie mówię, że na tej sesji rozpoczęli tę szeroką dyskusję, ale w późniejszym
czasie dokonali tej oceny i poinformowali mieszkańców naszego miasta i naszego samorządu
i  szerzej  o  tym  opowiedzieli,  że  poza  tym,  że  my  pomagamy  i  chcemy  to  robić  jako
mieszkańcy,  samorządowcy,  prezydenci,  radni,  to  oczywiście  o  naszych  mieszkańcach
również myślimy bardzo ciepło i jesteśmy przygotowani na wszelką pomoc dla nich. I być
może to będzie ten element takiej wspólnej pracy, który wyeliminuje, który wyeliminuje te
niepokoje, te coraz częstsze komentarze i  coraz częstsze jakby tykanie nas, bo za dużo
pomagamy. A to chyba nie o to chodzi, bo już dwa miesiące temu powiedzieliśmy, że to
jednak będzie bardzo długi maraton, bardzo wyboisty i nie wszyscy dobiegną do mety. Ja
tylko proszę, żebyśmy mocniej wszyscy skupili się również nad tym co na co dzień robimy
dla  naszych  mieszkańców,  realizujemy  te  zadania  i  jesteśmy  przygotowani  na  wszelkie
scenariusze w kontekście niepokojów naszych mieszkańców. Tylko tyle. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo za
bardzo  ważne  słowa.  Gdy  Pan  radny  je  wygłaszał  przypomniały  mi  się  słowa  Józefa
Piłsudskiego sprzed ponad stu lat, około stu lat Szanowni Państwo: w trakcie wojny strzeżcie
się agentów. Pan Prezydent chciałby jeszcze coś dodać, proszę bardzo.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Tak,  Panie
Przewodniczący,  może  już  miejsca.  W  tym  momencie  też  w  jakieś  formule,  może  nie
odpowiadając w pełni na Pana radnego pytania czy sugestie, oczywiście, jeśli będzie taka
potrzeba, to możemy jakiś punkt w przypadku sesji rady miasta zaproponować albo Państwo
Radni może zaproponują w kontekście zarządzania kryzysowego i ewentualnie działań, jakie
mogą być  podejmowane przez  miasto  rzeczywiście  w sytuacji  konkretnych zagrożeń,  bo
różnego rodzaju scenariusze rzeczywiście nasz wydział przy współpracy ze służbami, nawet
dziś obecnymi na sesji, ma i nawet co jakiś czas odbywały się ćwiczenia, które sprawdzały
rzeczywiście skuteczność tych scenariuszy. Oczywiście w jedynie potencjalnych zagrożeniach
wówczas.  Więc  to  jest  jedna  uwaga.  Druga  uwaga:  ja  nie  bez  przyczyny  Panie
Przewodniczący, bardzo mocno podkreślałem w każdej właściwie swojej wypowiedzi, że to,
co  dzieje  się  w  tym obszarze  pomocy  naszym gościom z  Ukrainy,  którzy...  kobietom i
dzieciom,  które  uciekły  przed  wojną,  to  dzieje  się  dzięki  mieszkańcom Płocka,  a  nie  w
żadnym  wypadku  kosztem  mieszkańców  Płocka.  Urząd  i  każda  płaszczyzna  urzędu,
począwszy  od realizacji  inwestycji  przez  chociażby edukację,  oświatę,  służbę  zdrowia,  a
kończąc  na  pomocy społecznej,  działa  cały  czas  w oparciu  o  te  zasady,  które  wspólnie
poprzez uchwały rady miasta i prawo lokalne ustaliliśmy i dzisiaj każdy mieszkaniec Płocka,
który z różnych powodów potrzebuje jakiejkolwiek pomocy będzie zaopiekowany, czyli nie
tylko tak jak Pan radny powiedział  trochę w emocjach o naszych mieszkańcach myślimy
ciepło, ale przede wszystkim z tą pomocą spieszymy, jeśli taka pomoc jest potrzebna. Po to
jest powołany Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, żeby taką pomoc po prostu nieść. I w
tym momencie, jeśli... oczywiście na określonych zasadach, które sami jako radni i również
są formie ustaw rządowych są określone i ta pomoc jest cały czas mieszkańcom Płocka tym,
którzy  potrzebują  świadczona.  Jeszcze  raz  powtórzę  to,  co:  wspólnie  razem  z  armią
wolontariuszy,  o  których  Państwo  Radni  mówili,  a  zwłaszcza  Pani  radna  Domosławska,
realizujemy robimy dzięki  mieszkańcom Płocka,  dzięki  współpracy  z firmami,  z  miastami

10



partnerskimi. Tylko dzięki temu jest to po prostu możliwe. Ja powiem paradoksalnie: tego
nie musielibyśmy robić, bo Pan radny powiedział, że to jest nasz obowiązek, wbrew pozorom
to jest  obowiązek państwa.  Akurat  opieka nad uchodźcami  jest  wpisana jako obowiązek
państwa.  Samorządy robią  to,  ponieważ uważają,  tak  jak  wszyscy  uważamy,  że  tak  po
prostu  trzeba,  że  nie  można  nikogo  kto  potrzebuje  pomocy zostawić  bez  udzielenia  tej
pomocy i możemy to robić dzięki naszym mieszkańcom, a od pewnego czasu także dzięki
współpracy  z  wojewodami  i  środkom,  które  z  rządu  poprzez  wojewodów  do  naszego
samorządu  również  trafiają.  Natomiast  przed  nami  kolejne,  trochę  to  też  wybrzmiało  w
wypowiedzi Pana Przewodniczącego, kolejne wyzwania, bo nie wiemy jak długo ta wojna
potrwa, ale nawet jeśli ona się zakończy, to być może część z naszych gości będzie chciała
tutaj po prostu razem z nami pozostać. Tak się dzieje - i na to zwracają eksperci - przy
okazji  każdych  działań  zbrojnych.  Wówczas  część  imigrantów  po  prostu  zostaje  w  tych
miejscach, do których uciekło przed wojną, bo często tu już dzieci pójdą do szkoły, tutaj
znajdą pracę, tutaj zaczną się urządzać, a tam nie będą mieli do czego wrócić, bo już nie
będzie ani domu, ani często osób, do których mogliby wrócić. Więc na to musimy być przede
wszystkim wrażliwi  i  na to musimy się przygotowywać.  Ale bardzo dziękuję za te głosy.
Mamy tu, wszyscy mówimy w ten sam sposób, że hejt bez względu na to wobec kogo jest
prowadzony jest czymś złym i nie powinien mieć miejsca, bowiem ta nienawiść, jeśli będzie
podsycana,  będzie prowadziła  później  do różnego...  może prowadzić  do różnego rodzaju
sytuacji  no  bardzo,  bardzo  złych,  negatywnych  i  temu należy  przeciwdziałać  i  temu się
sprzeciwiać. Tak że bardzo dziękuję. Jeszcze raz z mojej strony chcę tylko bardzo mocno
podkreślić, że to, co na rzecz naszych gości z Ukrainy robimy, robimy dzięki mieszkańcom
Płocka, dzięki ich gotowości do dzielenia się dobrem, dzięki ich pracy jako wolontariuszy,
dzięki ich zaangażowaniu. Nie byłoby to możliwe bez samych mieszkańców Płocka, którym
trzeba wyrazić ogromną wdzięczność, szacunek. I ja mogę powiedzieć, że my, jako ja jako
prezent, ale my jako tu rada miasta, jako samorząd możemy być dumni z tej naprawdę
ogromnej powiem rzeki  pomocy,  która rzeczywiście dla  naszych gości  z Ukrainy,  kobiet,
dzieci, który uciekły przed wojną, jest niesiona. Tak że bardzo, bardzo dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję  raz
jeszcze, Panie Prezydencie. I podziękowania oraz życzenia, dużo siły wytrwałości, zarówno
dla wszystkich ludzi z terenu Ukrainy, którzy przebywają w Płocku, jak i dla wszystkich tych,
którzy pomagają. Dziękuję Państwu bardzo.”

Ad. pkt 4, 5, 6 i 7

Sprawozdanie  ze  swojej  działalności  Komendanta  Miejskiego  Policji  w  Płocku  wraz  z
informacją  o stanie  porządku i  bezpieczeństwa publicznego w Płocku w 2021 r. stanowi
załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Informacja  Komendanta  Miejskiego  Państwowej  Straży  Pożarnej  w  Płocku  o  stanie
bezpieczeństwa  miasta  Płocka  w zakresie  ochrony  przeciwpożarowej  za  2021  r.  stanowi
załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Informacja  Państwowego  Powiatowego  Inspektora  Sanitarnego  o  stanie  bezpieczeństwa
sanitarnego miasta Płocka za 2021 r. stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
Sprawozdanie  Komendanta  Straży  Miejskiej  w  Płocku  z  działalności  Straży  Miejskiej  za
2021 r. stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

  
Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego  punktu,  właściwie  bloku  punktów,  gdyż  w  punktach  4,  5,  6,  7  mamy  cztery
sprawozdania  Szanowni  Państwo:  sprawozdanie  ze  swojej  działalności  Komendanta
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Miejskiego Policji w Płocku wraz z informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego
w Płocku w 2021 roku, informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w
Płocku o stanie bezpieczeństwa miasta Płocka w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2021
rok, informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa
sanitarnego  miasta  Płocka  za  2021  rok  i  sprawozdanie  Komendanta  Straży  Miejskiej  w
Płocku z działalności Straży Miejskiej za 2021 rok. Wszystkie te cztery sprawozdania były
omawiane  na  komisjach  merytorycznych.  Niektóre  zagadnienia  tych  poszczególnych
obszarów przenikają się, dlatego ja proponuję, żebyśmy ewentualną dyskusję, ewentualne
wypowiedzi  w  tych  tematach  prowadzili  blokowo  w  odniesieniu  do  wszystkich  czterech
sprawozdań. Przy okazji chciałbym jeszcze przywitać obecną dzisiaj na naszej sesji Panią
Justynę Szatkowską, która reprezentuje dzisiaj dyrektora sanepidu płockiego. Witamy Panią
bardzo serdecznie. Pani tak bardzo skromnie schowała się za Panami, ale będziemy bardzo
radzi gościć Panią częściej na sesji.  Proszę również przekazać to samo zaproszenie Panu
Dyrektorowi.  Szanowni  Państwo,  cztery  sprawozdania  przed  nami.  Czy  ktoś  z  Państwa
chciałby do tych sprawozdań obszernych, które były omawiane na komisji, odnieść się? Pan
Prezydent. A ja zasygnalizuję Państwu tylko, że Pan Przewodniczący Płockiej Rady Seniorów,
Pan Andrzej Markowski, prosił o zabranie głosu w tym punkcie obrad. Proszę bardzo, Panie
Prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Ja przede wszystkim chciałbym podziękować wszystkim
służbom za współpracę nie tylko w ciągu ostatniego roku, ale generalnie w całym tym czasie,
gdzie  miałem  okazję  współpracować  ze  służbami.  Te  ostatnie  miesiące  pod  wieloma
względami  wymagały  właśnie  takiej  dobrej,  wzajemnej  współpracy  między  miastem,
służbami miasta, wydziałem zarządzania kryzysowego, a poszczególnymi służbami. Zawsze
w tej współpracy mogliśmy liczyć na otwartość, gotowość do niesienia o pomocy i pełne
zaangażowanie. Dlatego tutaj z mojej strony jako prezydenta, samorządu w stronę służb,
ale także wszystkich funkcjonariuszy tych służb ogromne podziękowanie za zaangażowanie
w ten czas z jednej strony pandemii, teraz dużej ilości uchodźców. Mam świadomość, że to
są  także  dla  wszystkich  funkcjonariuszy  służb  dodatkowe  zajęcia,  dodatkowe  obowiązki,
którym muszą sprostać przy normalnej  swojej pracy.  Tak że jeszcze raz z mojej strony
ogromne  podziękowanie  za  Państwa  trud,  zaangażowanie  i  rzeczywiście  bardzo  dobrą
współpracę. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Prezydencie. Chciałbym nawiązać do tego. Właściwie Pan Prezydent wyprzedził moje
podziękowania  dla  Panów. Panów praca i  podległych służb,  Państwa praca,  przepraszam
Panią Dyrektor, i podległych służb jest ciężka, trudna, ale też nieraz bardzo niewdzięczna. I
wiem, że Państwo to nieraz odczuwacie na swoich skórach, które muszą być grube. Niestety
tak,  tak  to  wygląda  w życiu  na  co  dzień.  Tym bardziej  większy  szacunek  dla  tego,  co
Państwo  robicie.  Nim poddam pod  głosowanie  udzieleniu  głosu  Panu  Przewodniczącemu
Płockiej Rady Seniorów, chciałbym może tylko nawiązać do krótkiego spaceru sprzed dwóch
dni komisji  inwestycji  po płockiej starówce i zwrócić uwagę na kilka aspektów, które się
pojawiły, pojawiają się od lat, pojawiły się i pewnie będą się pojawiać, bo trudno jest, żeby
było idealnie, ale prośba o szczególne zwrócenie Państwa uwagi, tych służb, które mają takie
możliwości  na stan czystości  w mieście Płocku, a w przypadku ruchu drogowego chociaż
nowe  zachowania  kierowców,  wykroczenia,  parkowania  w  miejscu  niedozwolonym,  czy
chociażby przejazd przez ulicę Piekarską. Powiem szczerze, że mnie zdziwiło, że w ciągu 20
minut tego naszego spaceru chyba pięć samochodów przemknęło przez Piekarską. Niektóre
zawracały, gdy widział mundur. Myślę, że byłoby ich jeszcze więcej. Całe szczęście, że tam
podobno monitoring pozwala nam ich wychwycić. Ale prośba - jeżeli jest tylko możliwość
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próbujmy jeszcze te naruszenia prawa odpowiednio traktować. Niestety nieraz trzeba robić
mandatem.  Szanowani  Państwo,  poddam  teraz  pod  głosowanie  udzielenie  głosu  Panu
Przewodniczącemu Płockiej  Rady  Seniorów,  Panu  Andrzejowi  Markowskiemu.  Poproszę  o
pulpity do głosowania. Państwa Radnych proszę o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki
głosowania.  Jednogłośnie  radni  przychylili  się  udziela  Panu  głosu.  Zapraszamy  Pana
Przewodniczącego.”

Pan  Andrzej  Markowski  Przewodniczący  Płockiej  Rady  Seniorów  powiedział:  „Wysoka
Rado! Państwo Przewodniczący!  Panowie Prezydenci!  Pozwolę sobie zająć kilka minut.  W
typowo harcerskim tempie będę starał się wyartykułować te sprawy na których bardzo mi
zależy, szczególnie przed podejmowaniem decyzji, jeżeli chodzi o sprawozdania związane z
bezpieczeństwem w mieście  Płocku,  ponieważ  tak  się  dzieje,  że  Płock  jest  przepięknym
miastem, miastem dzisiaj przede wszystkim ludzi starszych i młodzieży. Gdybyśmy patrzyli
na roczniki statystyczne z niepokojem dostrzegamy, że bardzo szybko nasze społeczeństwo
się  - w cudzysłowie  -  starzeje fizycznie,  duchowo na pewno nie.  Mając to na względzie
chciałbym poprosić nasze płockie służby na szczególną uwagę, żeby zwrócić przy kwestiach
internetu,  poruszania się po drogach, kwestia zabezpieczeń w osiedlach mieszkaniowych.
Tak  się  złożyło,  że  w  tej  kadencji  Płocka  Rada  Seniorów  wspólnie  z  przewodniczącymi
płockich rad osiedlowych podjęła wspólne działanie uruchamiając tak zwane punkty usług dla
seniora. W każdym niemalże płockim osiedlu wyznaczone są punkty,  podane są numery
telefonów, do dyspozycji są wolontariusze, którzy mają służyć pomocą ludziom starszym,
tym, którzy tak na dobrą sprawę dzisiaj praktycznie są pozamykani w domach. Ile tych osób
jest do końca ja nie jestem w stanie oszacować, ale gdybyśmy patrzyli w każdym osiedlu
płockim, jak to rzeczywiście wygląda, w każdym jakiś procent tych osób jest, patrzy z okna
na to, co dzieje się w naszym przepięknym mieście. Myślę, że mamy tu sporo do zrobienia,
my jako Płocka Rada Seniorów wspierając Pana Prezydenta w tych działaniach, zachęcając
do tego, byśmy jednym frontem ruszyli i próbowali tych ludzi wyciągnąć trochę na świeże
powietrze, a szczególnie tutaj gorąca prośba do płockich rad osiedlowych i naszych służb -
zerknijmy na to, jak to dzisiaj wygląda w naszym najbliższym otoczeniu. My deklarujemy
jako Płocka Rada Seniorów, że wspierać będziemy każdą inicjatywę, która pozwoli na to, by
płocczanie  nie tylko ci,  którzy chodzą do przedszkola,  szkoły,  uczelnie,  zatrudnieni  są w
zakładach pracy,  ale  ci  także,  którzy dzisiaj  są pozamykani,  żeby zobaczyli,  jak pięknie
zmienia się nasze miasto.  Tu chylimy czoła przed naszymi władzami.  Panie Prezydencie,
bardzo dziękujemy za to, co do tej pory wspólnie razem robimy jako mieszkańcy, jako urząd
miasta.  Dziękuję  Wysokiej  Radzie  za  zainteresowanie  się  problemem  ludzi  starszych.
Dziękuję za uwagę.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo
Panu Przewodniczącemu. Pan Przewodniczący powiedział o bardzo ważnych sprawach, czyli o
współpracy różnych instytucji, organizacji społecznych ze służbami odpowiedzialnymi za nasz
ład i porządek. Często jest tak, że właśnie to rady osiedla, czy też organizacje zajmujące się
jakimś  tam  swoimi  obszarami  społecznymi  pierwsze  są  w  stanie  zauważyć  pewne
nieprawidłowości i tutaj współpraca jest bardzo, bardzo potrzebna i skutkująca pozytywnie
dla nas wszystkich i dla miasta Płocka. I popieram to, co powiedział Pan Przewodniczący.
Proszę  właśnie  o  tego  typu  dialog  i  współpracę.  Pan  Prezydent  jeszcze  klamra
podsumowująca, proszę bardzo.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Ja chciałbym podziękować
za ciepłe słowa,Panie Przewodniczący. Natomiast rzeczywiście ja z jednej strony patrzę z
ogromnym  podziwem  na  zaangażowanie  wielu  seniorów  w  życie  miasta  i  to  jest
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niesamowite.  Bardzo  wiele  osób  jest  bardzo  aktywnych,  działa  w  różnego  rodzaju
stowarzyszeniach,  Uniwersytet  Trzeciego  Wieku,  jeden,  drugi,  trzeci.  Do  tego  inne
organizacje, niekoniecznie tylko senioralne, tylko po prostu organizacje. Wiele z tych osób
także zaangażowało się pięknie, naprawdę w sposób niesamowity w to, o czym mówiliśmy
przed momentem, czyli  w pomoc uchodźcom z Ukrainy. Więc bardzo wielu seniorów jest
aktywnych.  Ale  dziękuję  za  zwrócenie  uwagi  rzeczywiście,  że  jest  także  ta  grupa  osób
starszych, które często mają problem z wyjściem z domu i no my nie mając jak gdyby pełnej
wiedzy też trudności możemy mieć z dotarciem do nich, więc tutaj zarówno służby, które są
dzisiaj  tu obecne, zwłaszcza w kontekście straży miejskiej i  policji,  jeśli  mają taką jakąś
wiedzę dodatkową, bo to są przed bardzo często także dzielnicowi,  którzy pracują blisko
mieszkańców, ale też rady osiedli,  które też przecież wiele działań mogą podejmować na
rzecz  seniorów.  Tutaj  proszę  o  współpracę  po prostu.  Nasza  Płocka  Rada Seniorów jest
niesamowicie  aktywna  i  po  tym  okresie,  gdzie  ta  współpraca  z  racji  pandemii  była
utrudniona, zwłaszcza w kontekście osób starszych, dzisiaj też musimy pamiętać, że osoby
starsze w sposób szczególny są narażone i o nie trzeba dbać, ale zachowując odpowiednie
rygory sanitarne można już dzisiaj dużo więcej tych aktywności organizować, realizować i
wspólnie razem, tutaj jeszcze dołożyłbym pewnie z takich miejskich organizacji na przykład
MOPS, który też ma pewną wiedzę i  też w związku z tą posiadaną wiedzą może pewne
działania podejmować, także we współpracą z rada seniorów możemy robić. Dziękuję za to
zwrócenie uwagi na osoby, które nie są tak aktywne, jak Państwo i gdzieś potrzebują też
takiego wsparcia, nawet nie rzeczowego, tylko takiego właśnie polegającego na budowaniu
jednak wspólnoty i wspólnym działaniu na rzecz innych albo po prostu na rzecz swojego
środowiska,  czy  osiedla.  Więc  tutaj  dzięki  za  ten  głos  i  mam  nadzieję,  że  będziemy
rzeczywiście  dalej  współpracować  biorąc  pod uwagę także  potrzeby  tych  osób.  Dziękuję
bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Prezydencie. Nie widzę więcej zgłoszeń w dyskusji nad tymi czterema sprawozdaniami.
Zatem, Szanowni Państwo, do nas należy teraz przegłosowanie przyjęcia tych sprawozdań.
Punkt czwarty to sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Płocku. Proszę
o pulpity do głosowania. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie nad tym sprawozdaniem.
Proszę o wynik głosowania.  Jednogłośnie  sprawozdanie  zostało  przyjęte.  Dziękuję.  Punkt
piąty to informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej. Proszę o pulpity do
głosowania.  Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  Również  jednogłośnie  przyjęliśmy  to
sprawozdanie. Punkt szósty: informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.
Proszę o pulpity do głosowania. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze
wyniki  głosowania.  Również jednogłośnie  przyjęliśmy i  to  sprawozdanie,  tą  informację.  I
punkt siódmy: sprawozdanie Komendanta Straży Miejskiej w Płocku. Proszę o pulpity do
głosowania. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. I
również  jednogłośnie  przyjęliśmy  to  sprawozdanie.  Dziękujemy  raz  jeszcze  Państwu  za
trudną pracę, trudną służbę i liczymy na ścisłą współpracę na długie, długie lata. Ja powiem
szczerze  mam  ten  dyskomfort,  powiedziałem  to  Panom  Komendantom  na  komisji,  że
niemalże co roku spotykamy się w innym składzie. Ja życzę stabilności w tych instytucjach,
w  tych  Państwa  małych  królestwach.  Wszystkiego  najlepszego,  dużo  pomyślności  dla
Państwa, również ta Państwa pomyślność będzie skutkować i przekładać się na los naszych
mieszkańców,  nas  wszystkich.  Nie  zajmujemy  Państwa,  więcej  czasu  Państwu.  Jeżeli
Państwo chcecie obserwować nasze obrady prosimy bardzo, zapraszamy częściej, natomiast,
jeżeli  służba  nie  drużba  Państwa  wzywa w pełni  to  rozumiemy.  Dziękujemy bardzo  raz
jeszcze. Szanowni Państwo, a my przechodzimy do kolejnego punktu.”
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Ad. pkt 8

Sprawozdanie  z samorządowego programu na rzecz  osób niepełnosprawnych pn.  „Osoba
niepełnosprawna  w  społeczności  lokalnej”  za  rok  2021 stanowi załącznik  nr  12  do
niniejszego protokołu. 

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Sprawozdanie z
samorządowego programu na rzecz osób niepełnosprawnych pn. „Osoba niepełnosprawna w
społeczności  lokalnej”  za  rok  2021.  Otrzymaliśmy  sprawozdanie.  Pan  Prezydent,  proszę
bardzo.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka  Rado!  Ja  bardzo  chciałbym kilka  zdań powiedzieć,  również  bardzo  dziękując  za
zaangażowanie wszystkim osobom, które właśnie w tę pomoc osobom niepełnosprawnym, z
niepełnosprawnościami,  są  zaangażowani,  bo  działaniem  samorządu  i  celem,  misją
samorządu jest to, żeby osoby, które właśnie z różnego rodzaju... funkcjonują z różnego
rodzaju niepełnosprawnościami czuły się przede wszystkim bezpieczne, zaopiekowane, żeby
czuły  się  pełnoprawnymi  uczestnikami  naszej  społeczności.  I  to  zadanie  nasze  jako
samorządu, ażeby dostosować miasto zarówno pod względem architektonicznym, ale przede
wszystkim także w formule różnego rodzaju procesów integracyjnych, które pozwolą osobom
z niepełnosprawnościami czuć się po prostu jak u siebie. Stąd ważne jest, by rozpoznawać
potrzeby mieszkańców właśnie z różnego rodzaju niepełnosprawnościami, aby tworzyć dla
nas wszystkich przyjazne miasto. Dzięki temu i my również będziemy ubogacać się będąc
jak gdyby wspólnie, razem z nimi.  To, co realnie rzeczywiście zrobiliśmy bym powiedział
dodatkowo jako jedni z pierwszych w kraju, właściwie drudzy w kraju, to stworzenie Zakładu
Aktywności Zawodowej. Pomysł, który także dzięki dobrej współpracy ze służbami marszałka
byliśmy w stanie zorganizować, nie tylko współpracy, ale także i środkom marszałka. Dzisiaj
ten Zakład Aktywności Zawodowej już funkcjonuje, okrzepł, daje pracę kilkunastu osobom
właśnie  z  niepełnosprawnościami,  pozwalając  im funkcjonować  także  na  tej  płaszczyźnie
zawodowej w jak najpełniejszy sposób. A dyrektorem tego Zakładu Aktywności Zawodowej
został  wieloletni,  znany  Państwu  doskonale  rzecznik  osób  niepełnosprawnych,  czyli  Pan
Tomasz Gorczyca, a na tym miejscu rzecznika zastąpiła go obecna tutaj z nami Pani Anna
Gołębiowska.  Szanowni Państwo, te kilkanaście  osób dzisiaj  w tym Zakładzie Aktywności
Zawodowej podnosi swoje kwalifikacje, nabywa nowych umiejętności i realizuje się także na
rynku pracy. Natomiast tradycyjnie także w kwietniu, znaczy w ciągu tego roku oczywiście
także, ale przede wszystkim w kwietniu, zwracaliśmy uwagę na potrzeby i obecność wśród
nas osób ze spektrum autyzmu. Stąd nasze takie działania również integracyjne, związane z
chociażby też takim widocznymi znakami jak podświetlenie ratusza na niebiesko, ale także
działania na rzecz dzieci, głównie dzieci, młodzieży podejmowane przy współpracy także z -
co  bardzo  istotne  -  stowarzyszeniami,  które  na  co  dzień bardzo  mocno angażują  się  w
pomoc właśnie  dzieciom ze spektrum autyzmu.  I  tutaj  te  działania  podejmowaliśmy.  W
ubiegłym roku odbył się już raz jedenasty organizowany przez Stowarzyszenie „De Facto”
Festiwal kultury i sztuki dla osób niewidomych. Szanowni Państwo, to znowu jedyna tego
rodzaju  impreza  w  Polsce,  która  do  Płocka  ściąga  osoby  niewidome,  a  my dzięki  temu
możemy być bardziej wrażliwi na ich potrzeby. Także tutaj w Płocku dzięki temu odbywają
się różnego rodzaju imprezy z audiodeskrypcją i to nie tylko kulturalne, ale na przykład po
raz  pierwszy  przy  okazji  jak  gdyby  organizowanych  mistrzostw  świata,  które  będą  w
przyszłym roku w Płocku dwumecz ze Szwecją był także w sposób szczególny dostępny dla
osób niewidomych, ponieważ podczas tego meczu również była audiodeskrypcja. W grudniu
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natomiast  obchodziliśmy  międzynarodowy  dzień  osób  z  niepełnosprawnościami.  Tutaj
dziękuję za współpracę chociażby galerii  Wisła, która jak co dzień, jak co roku właściwie
gości  nas  podczas  tego  Dnia  Osób Niepełnosprawnych.  Tym razem było  to  połączone  z
koncertem Patrycji  Malinowskiej  oraz  występami  innych młodych artystów.  Oczywiście  w
sposób  szczególny  ważny  dla  nas  jest  komfort  i  jakość  kształcenia  osób  z
niepełnosprawnościami.  Tutaj  dbałość  o  nasze  specjalne  ośrodki  szkolno-wychowawcze,
zarówno  na  poziomie  szkoły  podstawowej,  jak  i  szkoły  średniej.  Tutaj  ogromne
podziękowania zarówno dla dyrektorów, jak i kadry tych ośrodków, a dla Państwa Radnych,
że dostrzegacie potrzeby tych dzieci przede wszystkim, ale dzięki czemu te ośrodki mogą
rzeczywiście dzisiaj również jak najlepiej pełnić swoją rolę wspierając dzieci, które wymagają
tego wsparcia właśnie w sposób jak najbardziej profesjonalny. Dziękuję Pani Rzecznik Osób
Niepełnosprawnych za także dobrą współpracę ze strażą miejską chociażby. Była zrobiona
specjalna  akcja  właśnie  w  kontekście  miejsc  parkingowych  przeznaczonych  dla  osób  z
niepełnosprawnościami, z jednej strony sprawdzanie, czy nie parkują tam nieuprawnieni do
tego kierowcy, z drugiej strony jednak uwrażliwienie naszych mieszkańców, że te miejsca są
dedykowane dla osób z niepełnosprawnościami i one po prostu często ich potrzebują bardzo,
ponieważ  nie  mogą  w  inny  sposób  przemieszczać  się  po  mieście.  Podobna  akcja  była
związana ze zwróceniem uwagi na źle postawione w ciągach komunikacyjnych hulajnogi,
które  również  mogą  stanowić  duże  zagrożenie,  duży  problem  dla  osób  z
niepełnosprawnościami.  Ta  współpraca  to  także  współpraca  chociażby  z  innymi
stowarzyszeniami,  organizacjami,  na  przykład  z  parafią  Kościoła  Starokatolickiego
Mariawitów, która w roku 2021 utworzyła Centrum Integracji Społecznej. Współpracujemy
także oczywiście z Płockim Stowarzyszenie Pomocy Osobom z Chorobą Alzheimera, które
prowadzi u nas dom dziennego pobytu. Bardzo, bardzo dziękuję wszystkim, którzy Szanowni
Państwo, na co dzień poświęcają swoje życie, wykonują pracę, która ma na celu ułatwienie
funkcjonowania życia osób z niepełnosprawnościami. Oczywiście największy heroizm, który
w  tym  momencie  dla  wielu  jest  normalnością,  to  heroizm rodziny,  najbliższych,  którzy
wspierają  te  osoby  w codziennym życiu,  ale  dziękuję  wszystkim  pracownikom instytucji
działających  na  ich  rzecz,  wszystkim  organizacjom,  stowarzyszeniom,  fundacjom,  które
dostrzegają  specjalne  potrzeby  osób  z  niepełnosprawnościami  i  udzielają  im  wsparcia
podając  pomocną  dłoń.  Bardzo  dziękuję  za  Państwa  zaangażowanie  na  rzecz  osób  z
niepełnosprawnościami. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie  Prezydencie.  Przyłączamy  się  do  tych  podziękowań  dla  wszystkich  Państwa
zaangażowanych  w  pomoc  i  codzienną  współpracę  z  osobami  z  niepełnosprawnościami.
Dodałbym  jeszcze  tylko  jeden  element,  o  którym  nie  powiedział  chyba  Pan  Prezent,  a
mianowicie to, że niestety, ale kwestie niepełnosprawności to również liczne biurokratyczne
procedury,  które  są  wymagane  i  muszą,  żeby  to  funkcjonowało  prawidłowo.  Więc
dołączyłbym  jeszcze  podziękowanie  dla  Miejskiego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej,  w
szczególności dla Zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności w Płocku i również na
Zakład Ubezpieczeń Społecznych  Społecznych  przez  którego  ręce przechodzą dokumenty
dotyczące rent. Dziękuję wszystkim Państwu raz jeszcze za współpracę i pomoc osobom,
które same niestety sobie często poradzić nie mogą. Czy ktoś z Państwa na temat samego
sprawozdania chciałby jeszcze coś powiedzieć? Nie widzę. Zatem poddaję pod głosowanie w
punkcie ósmym sprawozdanie z samorządowego programu na rzecz osób niepełnosprawnych
pod  nazwą  „Osoba  niepełnosprawna  w  społeczności  lokalnej”  za  rok  2021.  Proszę  o
zagłosowanie.  Proszę o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  23 na  tak.  Jednogłośnie  przyjęliśmy
sprawozdanie. Dziękuję bardzo.”
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Ad. pkt 9

Funkcjonowanie  PZOZ  Sp.  z  o.o.  pod  względem  zabezpieczenia  usług  medycznych  i
specjalistycznych  mieszkańców Płocka  –  informacja  o  kontraktach  z  NFZ na  rok  2022 i
realizacja kontraktów w 2021 roku. Informacja o Nocnej i Świątecznej Pomocy Medycznej
realizowanej  w  trzech  głównych  podmiotach  w  Płocku  stanowi załącznik  nr  13 do
niniejszego protokołu.

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego  punktu.  Punkt  dziewiąty:  Funkcjonowanie  PZOZ  Sp.  z  o.o.  pod  względem
zabezpieczenia usług medycznych i specjalistycznych mieszkańców Płocka – informacja o
kontraktach z NFZ na rok 2022 i realizacja kontraktów w 2021 roku. Informacja o Nocnej i
Świątecznej Pomocy Medycznej realizowanej w trzech głównych podmiotach w Płocku. Tak
brzmi tytuł tego punktu. Chciałbym przywitać będącego również u nas na auli dzisiaj Pana
Prezesa Marka Stawickiego. Witamy Panie Prezesie. Sprawozdanie wszyscy Państwo Radni
otrzymali. Było ono omawiane na komisjach. Czy ktoś chciałby jeszcze zadać jakieś pytania
do tego sprawozdania albo swoją wypowiedź zgłosić? Pan Prezydent, proszę bardzo.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka Rado! Otrzymali Państwo jako radni informację na temat funkcjonowania naszego
Płockiego  Zakładu  Opieki  Zdrowotnej  pod  względem zabezpieczenia  usług  medycznych  i
specjalistycznych  mieszkańców  Płocka.  To  przede  wszystkim  informacja  o  kontraktach
podpisanych na rok 2022, realizacji kontraktów na rok 2021 i informacja także o sytuacji
finansowej  naszego PZOZ.  Tutaj  tym razem najmniej  jest  o  tym,  co  tak  naprawdę jest
najważniejsze w działalności naszego PZOZ, czyli najmniej jest o pracy lekarzy, personelu
medycznego,  pracowników administracji,  obsługi  na rzecz  mieszkańców Płocka,  na  rzecz
tych wszystkich, którzy są pacjentami naszego zakładu opieki zdrowotnej. Te zadania, za te
zadania chciałbym przede wszystkim wszystkim pracownikom naszego PZOZ również bardzo
gorąco podziękować, ponieważ w tym trudnym czasie przede wszystkim pandemii, ale to w
sytuacji w której szpital wojewódzki często z racji właśnie pandemii na przykład zamykał
niektóre oddziały nasz szpital wówczas pełnił tę rolę szpitala, które przyjmował więcej osób
chociażby na pediatrii, internie, czy w tych miejscach, które wymagały po prostu potrzeby i
naszego  zaangażowania.  Tak  że  bardzo,  bardzo  dziękuję  za  tę  pracę  w  tym  trudnym
pandemicznym okresie  pełnym obaw,  lęków.  I  tutaj  rzeczywiście  cały  czas  szpital  nasz
funkcjonował,  także  świadcząc  dodatkowe  usługi  w  sytuacji,  w  której  były  chociażby
przeprowadzane  testy  na  obecność  covid  dla  naszych  mieszkańców,  czy  też  później
szczepienia,  gdzie  również  szpital  był  cały  czas  zaangażowany  i  pracownicy  szpitala
realizowali  te  świadczenia.  Tak  że  bardzo,  bardzo  dziękuję.  Natomiast  z  tego  materiału
Szanowni  Państwo,  wyłania  się  trudny  obraz,  bym  tak  powiedział,  okoliczności
funkcjonowania  szpitala,  trudny  i  coraz  trudniejszy  zwłaszcza,  jeśli  chodzi  o  kwestie
finansowania i działań NFZ-u, które będą miały niestety negatywny wpływ na kolejne wyniki
finansowe naszej spółki. I ja i Państwo mamy świadomość, że nie jest celem naszej spółki
osiąganie,  nie  wiem,  jak  najlepszych  wyników  finansowych,  ale  aby  skutecznie,  dobrze
realizować zadania, które są przedstawione przez PZOZ potrzebne są środki, potrzebne są
pieniądze.  Niestety  sytuacja  w  służbie  zdrowia  jest  taka,  że  tych  pieniędzy  po  prostu
brakuje. My jako samorząd czujemy się odpowiedzialni za funkcjonowanie naszego szpitala,
za realizację świadczeń, które dzisiaj nasz szpital realizuje na potrzeby mieszkańców Płocka,
ale tak naprawdę wszystkich tych Polaków, którzy trafiają do naszego szpitala, bo tu akurat
nie ma podziału, czy to są płocczanie, czy też mieszkańcy regionu płockiego, a nawet całej
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Polski. Więc w tym momencie czujemy się odpowiedzialni, stąd te działania związane z no
niedopuszczaniem do zadłużenia szpitala i dokapitalizowywaniem naszej spółki. Natomiast
problem polega na tym, co wynika z tego materiału, że niestety ta strata finansowa z roku
na rok może być coraz większa i właściwie te ostatnie zdania materiału wskazują, że niestety
sytuacja raczej będzie się finansowa PZOZ-u, będzie się pogarszała na co wskazują także
wykresy związane z przychodami i kosztami prowadzonej działalności przez PZOZ. Niestety
dzisiaj  już, tak jak to jest widoczne, przychody z NFZ-u niestety nie pokrywają kosztów
osobowych, więc nawet tych kosztów osobowych nie pokrywają. W sposób szczegółowy Pan
Prezes  przedstawił  te  zagrożenia  związane  z  tym,  że  choć  pozornie  podniesione  zostały
wybrane ceny świadczeń, to jak to ładnie zostało określone niestety zaszyte te środki zostały
w  pulę  środków  przeznaczonych  na  finansowanie  ustawowych  podwyżek  dla  personelu
medycznego, czyli pozorny wzrost ceny świadczeń tak nawet naprawdę nie przełoży się na
realne  wzrosty  przychodów  PZOZ,  bo  będą  to  te  środki  musiały  być  wypłacone  jako
wynagrodzenia, a do tej pory na te wynagrodzenia bowiem NFZ przesuwał środki zupełnie
niezależnie. W tej chwili już tego nie robi. Zagrożenie jest takie, że jeśli z jakichś powodów
na przykład tych świadczeń realizowanych będzie mniej z automatu mniej będzie środków po
prostu chociażby na wynagrodzenia. Więc tych sytuacji kryzysowych na które zwraca Pan
Prezes  jest  dużo,  także  tych  bieżących.  Przy  zamrożeniu  kontraktów,  temu  zamrożeniu
kontraktów  towarzyszy  proces  ściągania  ze  szpitali  kwot  wypłaconych  w  pierwszych
miesiącach pandemii  dla zapewnienia stabilności  finansowej szpitali.  Wówczas środki były
wypłacane  wszystkim  szpitalom,  natomiast  świadczenia  nie  w  każdym  przypadku  były
realizowane. Dzisiaj NFZ widząc jak gdyby, które świadczenia nie były realizowane, ściąga z
tych szpitali, które mają środki albo przynajmniej mają nadwykonania za które NFZ powinien
zapłacić chociażby z tytułu zwiększonej liczby porodów, tak jak to jest w naszym przypadku,
NFZ tego po prostu, tych pieniędzy nie wypłaca uznając, że potrąca je z tytułu właśnie tych
wcześniej wypłaconych, a nie środków na które niestety z racji chociażby mniejszej ilości
dzieci na pediatrii  nie były te świadczenia zrealizowane albo zamkniętych szpitali  na czas
pandemii, bo takie sytuacje... czy oddziałów na czas pandemii były, miały miejsce. Szanowni
Państwo, to tyle tytułem mojego wstępu.  Sytuacja,  jeszcze raz podkreślę, jeśli  chodzi  o
finanse, jest bardzo, bardzo trudna i tak na dobrą sprawę troszkę nieprzewidywalna, bo nie
wiemy jakie kolejne działania, czy kolejne działania NFZ, związane chociażby z podwyżką
wynagrodzeń  od  lipca  personelu  medycznego,  będą  miały  przełożenie  w  przyszłości,  bo
dzisiaj te pieniądze znowu mają być znaczone, ale co będzie w roku 2023, czy 2024 tego już
dzisiaj  nie wiemy. Ja Państwu Radnym przede wszystkim bardzo, bardzo dziękuję i Panu
Skarbnikowi,  który  sprawuje  nadzór  nad  wszystkimi  spółkami,  ale  także  nad  PZOZ  za
dbałość i troskę rzeczywiście o stabilność finansową PZOZ, bo tylko dzięki temu rzeczywiście
i zarząd, a właściwie Pan Prezes w tym momencie razem z osobami odpowiedzialnymi, ale
przede wszystkim lekarze, personel medyczny, rehabilitanci,  pielęgniarki  mogą świadczyć
swoje usługi na rzecz mieszkańców Płocka. Tak że jeszcze raz ogromne podziękowania z
tego tytułu.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękuję  Panie
Prezydencie.  Pan  Radny  Jerzy  Seweryniak  się  zgłasza,  tak.  Panie  Jurku  proszę  o
przyciśnięcie raz jeszcze, bo zniknęło nam. Proszę.”

Pan  radny  Jerzy  Seweryniak  powiedział:  „Dziękuję  bardzo,  Panie  Przewodniczący,  za
udzielenie  mi głosu.  Dziękuję bardzo Panom Prezydentom za remont ośrodka w Górach,
który został naprawdę tak zrobiony, że aż się chce popatrzeć. Następną mam sprawę do
Pana  Prezesa.  Zgłaszałem  naprawę  ogrodzenia  przy  ośrodku  zdrowia  i  naprawę  rury
deszczowej, która idzie z dachu do ziemi. Do tej pory nic nie zrobiono, a woda jak pada cały
mur ośrodka jest mokry. Prosiłbym bardzo, ja nie chcę oskarżać nikogo, tylko proszę, aby ta
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naprawa została zrobiona. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Pan Prezydent chciałby jeszcze raz. Proszę.”

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka  powiedział: „Tak, Szanowni Państwo,
bo ja rzeczywiście nie powiedziałem, że obok tej normalnej działalności, to PZOZ prowadził
także  działania  inwestycyjne  w  2021  roku.  Państwo  mają  te  informacje  w  materiale.
Inwestycje za prawie 4 000 000 zł, z czego 2 000 000 wydatkowano na sprzęt, aparaturę i
wyposażenie  medyczne.  Tutaj  sprzęt  do  diagnostyki,  monitorowania,  czyli  aparat
rentgenowski, także kardiotokografy, defibrylatory, aparaty EKG, więc sprzęt rehabilitacyjny,
również  sprzęt  operacyjno-zabiegowy,  wyposażenie  do  oddziałów,  a  także  to,  o  czym
powiedział  Pan Radny,  czyli  modernizacje budynków przychodni  w Górach,  na Miodowej,
także na  Reja,  czy  modernizacji  odcinka dróg wewnętrznych na Kościuszki.  Te działania
oczywiście będą kontynuowane w 2022 roku. Przede wszystkim chcemy tutaj kompleksowo
zmodernizować pediatrię, także dokonać kolejnych zakupów. Również dodatkowo w planach
jest  rozpoczęcie  termomodernizacji  części  budynków, czy inwestycje  w infrastrukturę  IT.
Natomiast te kwestie, o których powiedział Pan Radny, jeśli wymagają poprawy na pewno
będą poprawione. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Prezydencie. Nie widzę więcej zgłoszeń ze strony Państwa Radnych. Ja pozwolę sobie
kilka zdań powiedzieć. Szanowni Państwo, podmioty, które zajmują się obszarem zdrowia w
naszym kraju można podzielić na te największe należące, których właścicielem jest państwo
bądź  instytucje  państwowe, te  mniejsze należące do samorządów wojewódzkich,  jeszcze
mniejsze należące do gmin, powiatów. I oprócz tego tą sieć uzupełniają podmioty prywatne.
W Płocku, jak wiemy, mamy jeden szpital, czy też jeden podmiot medyczny podlegający
marszałkowi,  czyli  władzom województwa,  jeden  podlegający  miastu  i  drobne  podmioty
medyczne  prywatne.  Chciałbym  wykorzystać  obecność  Pana  Prezesa  jako  eksperta  w
obszarze służby zdrowia do próby odpowiedzi na pytanie jakich usług medycznych w Płocku
w porównaniu do miast podobnej wielkości brakuje, bądź - innymi słowy - dostęp do jakich
usług  medycznych  według  Pana  należałoby  poprawić,  żebyśmy  osiągnęli  jakiś  poziom
średniej miast na prawach powiatu. Oczywiście od lat mówimy o radioterapii. To jest dla nas
wszystkich wiadome i mam nadzieję, że za dwa lata na Winiarach będziemy mogli pokusić
się, będziemy mogli jako pacjenci z problemami już na miejscu przejść pewne procedury
medyczne. Natomiast co oprócz tego według Pana, co jeszcze warto by zrobić w Płocku,
niestety podejrzewam, że często z pomocą naszych środków, jeżeli NFZ z różnych przyczyn,
czy z różnych powodów nie realizuje tego, co według mnie powinniśmy mieć zapewnione
jako mieszkańcy. Co według Pana, Panie Prezesie, co jeszcze?”

Pan  Marek Stawicki  Prezes Zarządu Płockiego Zakładu Opieki Zdrowotnej Spółka z o.o.
powiedział:  „Dzień dobry  Państwu!  Moja  osobista  ocena  jest  taka,  że  wydaje  mi  się,  iż
generalnie Płock nie odstaje, tak, co do zasady od nazwijmy to podobnych miast podobnej
wielkości.  Oczywiście,  jeżeli  porównamy, przepraszam, możliwości  płockich jednostek z z
miastami  akademickimi  no  to  jest  tutaj  bardzo  duża  różnica,  ale  ona  jest  poniekąd
naturalna. No tutaj nie da się w każdym miejscu mieć wysoko wyspecjalizowanych klinik.
Także  oczywiście  osobną  sprawą  jest  to,  że  wraz  z  narastaniem  potrzeb,  a  potrzeby
narastają,  potrzeb zdrowotnych,  jakby te problemy, które są postrzegane z perspektywy
pacjenta pewnie są coraz większe. Natomiast odpowiadając jeszcze jakby na pytanie, co
można by tutaj  w Płocku,  na czym można by się zastanowić,  czego brakuje,  myślę,  że
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głównym problemem nie jest to, co tutaj padło, że byłoby potrzebne wsparcie po stronie
jakby  zorganizowania  danej,  danego  -  nie  wiem -  oddziału,  czy  zakresu  szpitalnego  w
momencie powstawania, ale głównym problemem byłoby znalezienie środków na normalne
funkcjonowanie danej jednostki, danego oddziału. Tutaj na dzień dzisiejszy wydaje mi się, że
byłyby  generalnie  duże  problemy  ze  strony  NFZ  na  pozyskanie  jakichkolwiek  środków,
dlatego że ewidentnie widać, iż problemy, o których tutaj była mowa, problemy finansowe
na poziomie szpitala mają swoje zdecydowanie źródło w tym, że w NFZ również brakuje
pieniędzy.  I  po prostu,  szczerze mówiąc,  trudno mi tutaj  jest  tak ad hoc zaproponować
jakieś rozwiązania, które by były możliwe do jakiegoś wdrożenia w najbliższej przyszłości.
Może jeszcze tak tylko nawiązując też do tego, co tutaj padło z ust Pana Prezydenta, to
oczywiście dziękuję za te podziękowania, które padły pod adresem pracowników płockiego
ZOZ-u, ale ja też ze swej strony chciałbym podziękować Państwu, dlatego że naprawdę od
jakiegoś czasu płocki ZOZ jest całkowicie uzależniony od wsparcia finansowego ze strony
miasta Płocka. Gdyby nie te środki, które są kierowane do szpitala nie bylibyśmy w stanie
funkcjonować.  Tak  że  z  mojej  strony  naprawdę  gorące  podziękowania  dla  Państwa  za
dostrzeganie jakby tej potrzeby zabezpieczenia normalnego funkcjonowania szpitala.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie Prezesie. Proszę może usiąść w pierwszym rządku. Ja jeszcze jedno pytanie będę miał.
Do  mnie  i  pewnie  nie  tylko  do  mnie  mieszkańcy  cyklicznie  zwracają  się  z  sugestiami,
uwagami, że gdzieś w jakimś zakresie usług medycznych Płock odstaje od miast na prawach
powiatu. Nie mówię o miastach największych, gdzie są uniwersytety medyczne, gdzie są
kliniki,  tylko  o  miastach,  powiedzmy,  wielkości  Płocka.  Jako  przykład  dam  zaćmę.  W
miastach typu Konin, Włocławek, Inowrocław, Kalisz, praktycznie chyba wszystkie miasta w
Polsce podobnej wielkości zabieg zaćmy na terenie tych miast na NFZ to jest kwestia kilku
tygodni, góra dwóch miesięcy. U nas w Płocku ja z przerażeniem prześledziłem, Szanowni
Państwo, kolejkę na NFZ, na usługi na Winiarach, jest to ponad dwa lata. Ponieważ widzę, że
w PZOZ również mamy okulistykę, czy widział Pan albo rozważał Pan możliwość stworzenia
procedur  medycznych,  urządzeń,  wszystkiego  co  jest  potrzebne  do  tego,  żeby
przeprowadzać  zabiegi  zaćmy,  również  w  naszym  starym  szpitalu  bądź  w  jakieś  innej
placówce podległej pod PZOZ? Dlaczego pytam - bo, gdy analizuję te miasta typu Konin,
Włocławek, Kalisz tam w większości nie jedna placówka, ale dwie, trzy, cztery robią tego
typu usługi.  Może dlatego ta  kolejka  jest  krótsza.  U nas  mamy tylko i  wyłącznie  jedną
placówkę, tylko i wyłącznie Winiary. Czy coś według Pana wiedzy można zrobić chociażby w
tym zakresie?”

Pan  Marek Stawicki  Prezes Zarządu Płockiego Zakładu Opieki Zdrowotnej Spółka z o.o.
powiedział: „Myślę, że przykład zaćmy dobrze pokazuje to w którym miejscu jest problem.
Problemem nie jest możliwość techniczna przeprowadzenia tych zabiegów w sensie istnienia
jakiegoś kolejnego wydziału, tylko problemem jest jakby dostępność kadry. Akurat zaćma
jest jednym z tych, przepraszam, zakresów, gdzie finansowanie ze strony NFZ-u jest dosyć
mało ograniczane, tak bym powiedział. Może nie jest to nielimitowane wprost, ale jakby nie
ma mocnych ograniczeń budżetowych w tym zakresie  i  ograniczeniami  jakie  są,  to  jest
dostępność po prostu lekarzy, czy personelu, który jest w stanie to przeprowadzić. My jako
PZOZ oferujemy w niewielkim zakresie zabiegi zaćmy wyłącznie komercyjne, dlatego że nie
jesteśmy  w  stanie  uzyskać  kontraktu  NFZ-owskiego.  Musielibyśmy  utworzyć  szpitalny
oddział  okulistyczny,  co  jest  jakby  przedsięwzięciem  przerastających  nasze  możliwości
zarówno organizacyjne, jak i lokalowe. Natomiast, tak powiedziałem, jest to jakby przykład,
który pokazuje, że w chwili  obecnej bardzo często właśnie wąskim gardłem jest kwestia
personelu.  Dotyczy  to  również  szeregu  innych  zakresów  świadczeń.  Chociażby  no  w
ostatnich tygodniach, czy wręcz miesiącach szpital wojewódzki ma problem z zapewnieniem
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ciągłości  pracy  oddziału  chorób wewnętrznych,  co  znowu nie  wynika  z  tego,  że  nie  ma
kontraktu, czy że nie ma pomieszczeń w szpitalu, tylko jest kwestia braku personelu i to
wymusza na szpitalu  wojewódzkim wstrzymanie  przyjęć.  Tak że głównym problemem w
większości przypadków jest właśnie dostępność personelu.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie Prezesie. Chociaż, mówiąc szczerze, jako pacjentowi ciężko mi zrozumieć, że z tymi
problemami te miasta, które wymieniałem, potrafią sobie radzić dużo lepiej. Mam nadzieję i
oby tak było, mam nadzieję również, że Pan Prezes podziela to, co powiem. Jak wiemy w
najbliższych  miesiącach  zapadnie  decyzja  o  utworzeniu  wydziału  lekarskiego  na
Mazowieckiej Uczelni Publicznej. Mamy nadzieję, że taka decyzja zapadnie. Wydaje mi się,
że  Szanowni  Państwo,  to  jest  duża  szansa  dla  naszego  miasta,  nie  tylko  pod  kątem
przekształcenia Mazowieckiej Uczelni Publicznej w bardziej poważną jeszcze instytucję, czyli
akademię, a być może docelowo uniwersytet, ale też z punktu widzenia kadr medycznych
chyba to może być zalążek czegoś dobrego. Czy potwierdza to Pan, Panie Prezesie, w swoich
nadziejach, oczekiwaniach?”

Pan  Marek Stawicki  Prezes Zarządu Płockiego Zakładu Opieki Zdrowotnej Spółka z o.o.
powiedział:  „Tak,  potwierdzam,  też  takie  nadzieje  mam,  ale  oczywiście  to  mówimy  o
perspektywie najbliższych przynajmniej dziesięciu lat, no, żeby cokolwiek zobaczyć, odczuć
jakąkolwiek zmianę. Oczywiście wiadomo, że jeżeli nie zaczniemy tego teraz, to ten horyzont
czasowy  będzie  jeszcze  bardziej  odległy,  ale  to  trzeba  sobie  zdawać  sprawę,  że
wykształcenie lekarza ze specjalizacją to jest okres ponad dziesięciu lat.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie Prezesie. Szanowni Państwo, obyśmy zdrowi byli. Pan Sekretarz, proszę bardzo.”

Pan  radny  Tomasz  Kominek powiedział:  „Dziękuję  bardzo  Panie  Przewodniczący.  Ja
wsłuchując się w Państwa dyskusję miałem nie zabierać głosu, natomiast po pierwsze to
może z punktu widzenia samorządu województwa i mojej pracy zawodowej, to podziękuję
Panu Prezesowi i całej załodze za te wspólne projekty. Efekt można było oglądać chociażby
niedawno, bo kilka tygodni temu, odnośnie dosprzętowienia w specjalistyczny sprzęt, który
jakby był pożądany przez szpital. Natomiast przyłączając się do tego, bo Pan Przewodniczący
wspomniał o tej nadziei wynikającej z faktu, iż za te dwa lata chcielibyśmy jako płocczanie,
ale  nie  tylko,  bo  jako  pracownicy  samorządu  województwa  również,  żeby  oddać  do
dyspozycji regionu zakład radioterapii. I muszę Państwu powiedzieć, że na dziś warto też
zobaczyć, jak będziecie, Szanowni Państwo, przejeżdżać obok szpitala wojewódzkiego, że te
prace nie są zagrożone. Firma prężnie działa.  Wszystko to, co było zaplanowane na ten
sezon dzieje się bezproblemowo. Natomiast to, o czym chciałem powiedzieć, a to wynika po
części również dyskusji pomiędzy Panami, że równolegle do tej pracy w tym terenie toczą się
prace  nad  pozyskaniem  kadry  specjalistów,  którzy  będą  w  tymże  właśnie  ośrodku
radioterapii wykonywać swoją pracę zawodową i leczyć mieszkańców. I ta zaćma, jak i wiele
innych chorób, to też Państwo poruszali, no największym problemem jest ta kadra, dlatego
też nauczeni doświadczeniem - mówię tu o zarządzających naszym szpitalem wojewódzkim,
wiedzą, że te prace dziś muszą toczyć się równolegle, czyli po pierwsze te w terenie. I tutaj
mieszkańcy Płocka mogą odetchnąć z ulgą, te pracę się toczą. Natomiast wielka sprawa to
również te mniej widoczne, które odbywają się w zaciszu gabinetu Pana dyrektora jednego,
czy drugiego, których celem jest sprowadzenie dobrych specjalistów do leczenia w tymże
ośrodku radioterapii. I muszę Państwu powiedzieć, że te rozmowy również mają miejsce.
Jedyne nad czym ubolewamy jako Samorząd Województwa Mazowieckiego, to fakt taki, że
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całość tej inwestycji została zaplanowana w roku budżetowym, jak i w wieloletniej prognozie
finansowej  po  stronie  samorządu  województwa.  Mimo  różnych  dyskusji,  które  były
prowadzone  przez  ówczesnego  Pana  ministra  Łukasza  Szumowskiego,  ministra  zdrowia,
niestety ten ciężar spada po raz kolejny na samorząd. Tak jak przed chwilą była mowa o
ciężarze  odpowiedzialności  finansowej  samorządu  miasta  Płocka  odnośnie  szpitala
miejskiego,  to my czujemy się jako samorząd województwa na bardzo podobnym czy w
bardzo podobnym miejscu dźwigając ten ciężar zarówno budowy, jak i oczywiście tej ciężkiej
pracy  oddolnej,  której  celem  jest  pozyskanie  kadry  menadżerskiej.  Natomiast  warto
wspomnieć,  że  obok  tej  inwestycji  na  szpitalu  wojewódzkim również  trwa  proces  dużej
modernizacji oddziału zakaźnego. To tak à propos pandemii. Natomiast te szpitale z tego, co
wiem, razem współpracują, samorządy współpracują, więc wszystko to miejmy nadzieję, że
będzie służyło płocczanom tak jak trzeba. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. I
Pan Prezydent Andrzej Nowakowski. Proszę bardzo, Panie Prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Jak  tu  tylko  mogę
potwierdzić słowa Pana Przewodniczącego Tomka Kominka. Rzeczywiście ta współpraca za
każdym  razem  przynosi  efekty  i  choć  nie  zawsze  jeszcze  te  wszystkie  oczekiwania
mieszkańców, także pod tym względem opieki zdrowotnej, jesteśmy w stanie spełnić, to tak
jak powiedziałem problem chyba największy jest ten, że finansowanie  służby zdrowia to
zadanie państwa i no samorząd miasta, samorząd województwa czuje się odpowiedzialny,
wspiera  swoje  szpitale,  których  jest  właścicielem,  ale  środki  powinny  płynąć  z  budżetu
państwa i  z  tym jest  największy  problem i  tu  nawet nie  chodzi  już  środki  na remonty,
potrzebne  inwestycje,  ale  na  bieżące  funkcjonowanie.  I  brak  tych  środków  sprawia,  że
niestety, ale wiele rzeczy przesuwa się w czasie. Natomiast, żeby rzeczywiście zakończyć
przynajmniej  tak  optymistycznie,  nawet  w  tej  perspektywie  dziesięcioletniej,  o  czym
powiedział  Pan Prezes,  czy Pan Przewodniczący,  no to przed momentem, nie  wiem, czy
oglądający  nas,  czy nie  Pan Rektor  Mazowieckiej  Uczelni  Publicznej  Maciej  Słodki  wysłał
SMS-a,  że właśnie  złożył  wniosek o  utworzenie  kierunku lekarskiego.  Wysłał  go.  Tak że
kolejny krok w tym kierunku został wykonany. Obyśmy tych kroków mniejszych, większych
wykonywali jak najwięcej. Wniosek został zaakceptowany i te działania moglibyśmy wówczas
podejmować także jako samorząd kolejnych więcej. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Nie widzę więcej zgłoszeń, Szanowni Państwo, w tym punkcie. Mamy pisemną informację,
którą  otrzymaliśmy  od  Pana  Prezydenta  i  od  Pana  Prezesa,  dotyczącą  funkcjonowania
PZOZ-u w roku 2021 i 2022, informacja o kontraktach. Musimy przegłosować ten dokument.
Proszę  o  pulpity  do  głosowania.  Proszę  Państwa  Radnych  o  przegłosowanie.  Proszę  o
zbiorcze  wyniki  głosowania.  15  na  tak,  przy  7  wstrzymujących  sprawozdanie  zostało
przyjęte. Dziękuję bardzo.”

Ad. pkt 10

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Kolejny punkt,
dziesiąty:  Przyjęcie protokołu z obrad XL Sesji Rady Miasta Płocka z 31 marca 2022 roku.
Czy do protokołu są jakieś uwagi ze strony Państwa Radnych? Nie widzę. Dziękuję. Poddaję
pod głosowanie przyjęcie protokołu. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę o zagłosowanie.
Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. Jednogłośnie przyjęliśmy protokół z poprzedniej sesji.
Dziękuję bardzo.”

22



Ad. pkt 11

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków

Projekty uchwał w sprawach:

1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2022-
2049 (druk nr 752),
oraz

2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 (druk nr 753),

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 752 stanowi załącznik nr
14 do niniejszego protokołu. 
Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 752 stanowi załącznik nr
15 do niniejszego protokołu. 

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Przechodzimy,
Szanowni Państwo, do punktu jedenastego: podjęcie uchwał w sprawach, etap I - dyskusja i
zgłaszanie  wniosków.  Dwa  pierwsze  punkty  pozwolę  sobie  połączyć  jako  zbieżne
tematycznie, a mianowicie punkt pierwszy - projekt uchwały na druku nr 752 w sprawie
zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-  Miasto  Płock  na  lata  2022-2049  z
autopoprawką oraz punkt drugi - projekt uchwały na druku nr 753, czyli projekt uchwały
zmieniającej  Uchwałę  Budżetową  Miasta  Płocka  na  rok  2022,  również  autopoprawką.
Autopoprawki Państwo Radni otrzymali. Pan Prezydent, proszę bardzo.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni  Państwo,  ja
chciałbym dwa zdania tutaj przekazać Państwu. Państwo oczywiście mają projekty uchwał.
Natomiast  w  tych  projektach  uchwał  chciałbym  zwrócić  Państwa  uwagę,  zwłaszcza  w
autopoprawce, na zwiększenie wydatków, jeśli chodzi o Wieloletnią Prognozę Finansową, na
realizację zadania, czyli budowa ulicy Kościuszki. To zadanie w tym momencie: przebudowa
ul. Kościuszki, budowa kanalizacji deszczowej, to jest dosyć długa nazwa zadania, natomiast
musimy chcąc zrealizować to zadanie i wykorzystać także rządową dotację zwiększyć środki
aż o kwotę 8 100 000 zł. W efekcie jeszcze nie rozstrzygniętego, ale właśnie procedowanego
postępowania  przetargowego  takiej  kwoty  do  rozstrzygnięcia  przetargu  nam  po  prostu
potrzeba dzisiaj. Niestety to jest trend, który obserwujemy w perspektywie całej Polski, że
zadania  inwestycyjne,  choć  nie  tylko  inwestycyjne,  właściwie  każdy  przetarg,  który  jest
ogłaszany,  ceny  w  przetargach  są  dużo  wyższe  -  od  50  do  100  procent  -  od  tych
przewidywanych  jeszcze  pod  koniec  ubiegłego  roku,  kiedy  przygotowywaliśmy  projekty
chociażby inwestycyjne. Stąd tutaj z jednej strony nasza determinacja, żeby realizować te
projekty, potrzebne, oczekiwane przez mieszkańców, zwłaszcza te na które pozyskaliśmy
dofinansowanie zewnętrzne, z drugiej strony jednak duże wyzwania, jeśli chodzi o politykę
finansową miasta, ponieważ no nie ułatwia nam sytuacja makroekonomiczna i galopująca
inflacja  dzisiaj  zarządzania  finansami  miasta,  ponieważ nas ta inflacja  także dotyka i  to
zarówno  we  wzrostach  kosztów  wszelkiego  rodzaju  usług,  prądu,  czy  tych  właśnie
przetargów,  które  staramy  się  rozstrzygać.  Z  drugiej  strony  no  mamy  świadomość,  że
rosnące  stopy  procentowe oznaczają  dla  nas  większe  od zaplanowanych  niestety  koszty
obsługi kredytu. Do tej pory było to tak, że raczej te środki na obsługę kredytu jeszcze
zostawały i były w takiej bardzo bezpiecznej kwocie rezerwowane i zostawały. Dzisiaj przy
no  znowu  bardzo  gwałtownym wzroście  stóp  procentowych  i  no  potencjalnie  jeszcze  w
przyszłości przewidywanym wzroście może oznaczać to bardzo poważny, znaczy oznacza, nie
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może, oznacza poważny wzrost kosztów z tego tytułu dla miasta, co Państwo widzą już nie w
autopoprawce,  ale  w  uchwale  tej  budżetowej.  To  z  mojej  strony  tytułem  wstępu  tyle.
Dziękuję Panu Skarbnikowi i wszystkim odpowiedzialnym za finanse właśnie za tutaj dbałość
w tym trudnym dla wszystkich samorządów pod tym względem czasie. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: Dziękuję bardzo
Panie Prezydencie. Czy jakieś pytania ze strony Państwa Radnych do tych dwóch projektów
dotyczących finansów naszego miasta oprócz pytań, które padały na komisjach? Nie widzę.
Zatem  Szanowni  Państwo,  przechodzimy  do  kolejnego  punktu.  Punkt  trzeci  -  projekt
uchwały.  Nie,  jest  zgłoszenie.  Zwłoka  czasowa  przez  zdalność.  Jest  zgłoszenie,  więc
wracamy do punktów jeden, dwa. Pani Przewodnicząca Wioletta Kulpa, proszę bardzo.”

Pani radna  Wioletta Kulpa  powiedziała: „Dzień dobry. Ja mam pytanie do uzasadnienia tej
właściwej uchwały budżetowej, zmiany w budżecie, nie autopoprawki. Na stronie piątej jest
informacja o tym, że miasto Płock otrzymało środki w łącznej wysokości 777 700 z tytułu
zwrotu niewykorzystanych dotacji i dotacji wykorzystanej niezgodnie z przeznaczeniem lub
pobranej  niezależnie  lub  w  nadmiernej  wysokości.  Miałabym  taką  serdeczną  prośbą  o
informację skąd pochodzi ta kwota, dokładnie i z tytułu jakiej niewykorzystanej dotacji, co
było przyczyną tego niewłaściwego wykorzystania dotacji.  I z kolei mam pytanie również
związane z autopoprawką do zmian w budżecie à propos właśnie ulicy Kościuszki, o której
mówił przed chwileczką Prezydent, bo tam jest mowa, że wykreślono ostatnie zdanie z opisu
rzeczowego. Ja nie mam przed sobą tego zdania, w tych docelowych zmianach w budżecie
tego też nie ma, w związku z tym poprosiłabym o informację, co dokładnie wykreślono, jaka
jest treść tego zdania. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Nie widzę więcej pytań. Jeżeli ktoś Państwa jeszcze ma jakieś pytania, to może zróbmy je
blokowo, a później będzie blokowo odpowiedź. Ale pytań nie widzę. Zatem Pan Skarbnik
Wojciech Ostrowski, proszę bardzo.”

Pan  Wojciech  Ostrowski  Skarbnik  Miasta  Płocka  powiedział:  „Więc,  jeśli  chodzi  o  te
777 700, taka fajna liczba całkiem, zwłaszcza że została w budżecie, to już całkiem jest
fajna, to są zwroty niewykorzystanych tak naprawdę dotacji, nawet w tym wypadku chyba
niezgodnie z przeznaczeniem. To jest dotacja dla, to co dotyczy kultury, to jest w zasadzie
POKiS  370 000,  200 000,  jeśli  chodzi  o  oświatę  i  wychowanie,  to  jest  w  dużej  mierze
Mazowiecka Uczelnia i chyba z tego, co pamiętam, jedna czy dwie szkoły niepubliczne, które
dostawały dotacje. Natomiast te180 000 to jest zwrot niewykorzystanej dotacji PCK. Jeśli
chodzi o to zdanie, które było wykreślone, to jest wykreślony w zasadzie kawałek mówiący o
tym, że w tym roku pozyskamy środki z Polskiego Ładu, bo te środki patrząc na zadanie i na
konstrukcję Polskiego Ładu pozyskamy w 2023, stąd jest te zmiana, że te środki z Polskiego
Ładu pozyskamy w 2023 a nie w 2022. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Odczekam trzy, cztery sekundy, bo może się zdarzyć, że będzie ciąg dalszy pytań zdalnie.
Chyba nie mamy więcej pytań.”

3. przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Miejskiego  Ośrodka  Pomocy
Społecznej w Płocku za 2021 rok (druk nr 739),

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Zatem
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przechodzimy do punktu trzeciego - projekt uchwały na druku nr 739 w sprawie przyjęcia
sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płocku za rok 2021.
Czy do tego  dokumentu  jakieś  pytania  ze  strony Państwa  Radnych?  Ze strony Państwa
Radnych nie widzę, ale Pan Prezydent chciałby odnośnie tego dokumentu coś powiedzieć.
Proszę.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka Rado! Jest z nami tutaj Pan Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Ja ze
swojej strony chciałbym bardzo serdecznie podziękować Panu Dyrektorowi,  na ręce Pana
Dyrektora złożyć podziękowania dla wszystkich pracowników naszego MOPS-u za codzienną
pracę  i  pomoc,  którą  MOPS dzisiaj  świadczy  mieszkańcom Płocka,  którzy  znaleźli  się  w
trudnej sytuacji życiowej, którzy w tej sytuacji właśnie mogą liczyć na wsparcie MOPS-u. W
2021 roku, co Państwo macie w tym obszernym materiale, pracownicy ośrodka podjęli cały
szereg  działań  mających  na  celu  pomoc  osobom  potrzebującym,  dzieciom,  dorosłym,
osobom  starszym,  zwłaszcza  osobom  chorym,  niepełnosprawnym,  bezdomnym.
Wspieraliśmy rodziny w kryzysie i cały system pieczy zastępczej w tym momencie pracował
właśnie na rzecz takich osób. Pod skrzydłami ośrodka w ubiegłym roku powstało 18 nowych
rodzin zastępczych.  Wszystkim właśnie rodzinom zastępczym, rodzinnym domom dziecka
tutaj także bardzo, bardzo serdeczne podziękowania składam, bo oni wykonują niesamowitą
pracę  na  rzecz  tych  najbardziej  pokrzywdzonych,  małych  często  dzieci,  doświadczonych
przez  los.  Pracownicy  MOPS-u  wspierali  aktywność  seniorów,  opiekowali  się  dziećmi
uczęszczającymi  do  świetlic  środowiskowych,  także  sumiennie,  skrupulatnie  realizowali
działania  pomocowe  poprzez  wypłatę  wszelkich  należnych  mieszkańcom  świadczeń
socjalnych. Tak że bardzo, bardzo dziękuję za tą codzienna, często nieefektowną, ale bardzo
potrzebną  i  efektywną  pracę  na  rzecz  naszej  lokalnej  społeczności,  zwłaszcza  tym
trudniejszą,  bo po raz drugi  już naznaczoną właśnie  pandemicznym rokiem. Dziękuję  za
Państwa  zaangażowanie,  za  empatię,  za  wrażliwość  na  potrzeby innych.  Bardzo,  bardzo
dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie  Prezydencie.  Nie  widzę  więcej  zgłoszeń  w  tym  punkcie,  zatem  przechodzimy  do
kolejnego.”

4. przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej miasta Płocka za 2021 rok”
(druk nr 740),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 740.

5. ustalenia wysokości opłaty za pobyt w Izbie Wytrzeźwień w Płocku (druk nr
741),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 741.

6. wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-
Miasto Płock, zlokalizowanej w Płocku przy ul. Mazowieckiej (druk nr 742),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 742.

7. wykazu kąpielisk na rok 2022 na terenie Gminy-Miasto Płock oraz określenia
sezonu kąpielowego (druk nr 743),
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Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 743.

8. wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na terenie miasta Płocka
(druk nr 744),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Zatem kolejny
punkt, ósmy - projekt uchwały na druku nr 744 w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków
komunikacyjnych na terenie miasta Płocka. Czy tutaj jakieś pytania bądź wątpliwości? Jest
Pan radny Jerzy Seweryniak, proszę bardzo.”

Pan radny  Jerzy Seweryniak powiedział: „Dziękuję bardzo za udzielenie mi głosu. Mam
pytanie do Pana Prezydenta Artura Zielińskiego. Chodzi o wiaty przystankowe na ulicy Góry.
W  jakim  stanie  są  te  przystanki,  jak  Pan  widział,  Panie  Prezydencie,  i  kiedy  będą
zamontowane? Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Więcej pytań nie widzę, zatem Pan Prezydent Artur Zieliński, proszę.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Dzień dobry. Dziękuję
za możliwość wypowiedzenia się. Panie Radny, zgodnie z aktualnymi zapisami w budżecie i
Państwa decyzją po tej sesji zostaną przeznaczone środki na postawienie nowych czterech
wiat.”

9. zmiany uchwały nr 487/XXIX/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada
2012 r. w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych
na terenie Płocka (druk nr 745),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 745.

10. wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości zabudowanej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock oznaczonej jako działka nr 400 o
powierzchni 1,3857 ha położonej w Płocku przy ul. Rembielińskiego (druk nr
746), 

Pan Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  Kolejny  punkt,
dziesiąty - projekt uchwały na druku nr 746 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa
własności nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock oznaczonej
jako działka nr 400 o powierzchni 1,3857 ha położonej w Płocku przy ul. Rembielińskiego. I
tutaj  mamy zgłoszenie  zdalnie  z  pytaniem.  Proszę bardzo,  Pani  Przewodnicząca  Wioletta
Kulpa.”

Pani radna  Wioletta Kulpa  powiedziała: „Dzień dobry. Ja chciałam się podpytać się, jeśli
chodzi  o  tą  uchwałę  i  tą  powierzchnię  tej  działki,  którą  przeznaczamy  do  sprzedaży
obecnemu  dzierżawcy.  Proszę  mi  określić,  ponieważ  nie  jestem  w  stanie  do  końca
zobrazować sobie  tego w przestrzeni  ulicy  Rembielińskiego,  czy to  są te  budynki,  gdzie
znajdował  się  chyba  sklep  meblowy  i  jakiś  sklep  rowerowy?  Bo  to  jest  1,3 ha,  to  jest
olbrzymia powierzchnia i nie wiem, kto jest de facto właścicielem teraz, kto wynajmuje tą
powierzchnię i nie wiem, co się w kontekście tych budynków znajduje. Gdyby ktoś z Państwa
mógł  wyjaśnić  dokładnie,  jakie  to  są  budynki,  jaka  w  tej  chwili  jest  tam  działalność
prowadzona usługowa i handlowa. Dziękuję.”
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Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Czy jeszcze jakieś pytania może dodatkowe od kogoś innego z Państwa? Nie widzę. Proszę
bardzo, Pan Prezydent Artur Zieliński.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Szanowna Pani radna,
zgadza się, działka, o której rozmawiamy w tej chwili jest, na tej działce znajduje się jedna
duża hala, w której prowadzone jest kilka działalności,  między innymi w przeszłości,  nie
wiem  jak  dzisiaj,  ale  w  przeszłości  był  duży  sklep  rowerowy,  był  sklep  meblowy.  Ta
działalność  tam  fluktuuje,  więc  od  czasu  do  czasu  poszczególne  pomieszczenia
wynajmowane są pod różną działalność.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Prezydencie, za wyjaśnienie.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „A,  jeszcze  dla
uzupełnienia - oczywiście użytkownikiem wieczystym jest osoba prywatna, której własnością
jest ta hala. My jesteśmy właścicielem gruntu.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „A ja przy okazji
może  dopowiem. Szanowni  Państwo,  w każdej  tego  typu  uchwale  mamy podaną księgę
wieczystą. Księgi wieczyste internetowo są jawne. Jeżeli szczegóły Państwa interesują bez
problemu możemy tam zaglądać.”

11. udzielenia pomocy społecznościom lokalnym i regionalnym Ukrainy (druk nr
747),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 747.

12. nadania Statutu Straży Miejskiej w Płocku (druk nr 750),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 750.

13. nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Płocku (druk nr 751),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 751.

14. nadania  pośmiertnie  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Panu  doktorowi
Władysławowi Steckiewiczowi (druk nr 754),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 754.

15. nadania  pośmiertnie  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Panu  doktorowi
Stanisławowi Palczewskiemu (druk nr 755),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 755.

16. skargi  osoby  fizycznej  z  dnia  14.03.2022  r.  na  dyrektora  Szkoły
Podstawowej Specjalnej nr 24 w Płocku (druk nr 748),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 748.
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17. pozostawienia bez rozpoznania skargi na dyrektora Miejskiego Przedszkola
nr 17 im. Małego Księcia w Płocku (druk nr 749),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 749.

18. zmiany Uchwały Nr 699/XL/2022 z dnia 31 marca 2002 r. w sprawie przyjęcia
Programu osłonowego „Płocki Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 (druk
nr 756). 

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I kolejny, ostatni
projekt  uchwały,  który  wprowadziliśmy  do  porządku  obrad  dzisiaj  -  punkt  osiemnasty,
projekt uchwały na druku nr 756 w sprawie sprawie zmiany Uchwały Nr 699/XL/2022 z dnia
31  marca  2002  r.  w  sprawie  przyjęcia  Programu  osłonowego  „Płocki  Korpus  Wsparcia
Seniorów” na rok 2022. I tutaj będzie mała autopoprawka. Proszę bardzo, Panie mecenasie.”

Pan adwokat  Jarosław Szumański  powiedział:  „Dziękuję  bardzo, Panie  Przewodniczący.
Szanowni Państwo, tu tylko poprawka o charakterze redakcyjnym. Otóż w tytule uchwały po
w frazie „Uchwały Nr 699/XL/2022” tutaj brakuje frazy „Rady Miasta Płocka”. Więc to tylko
tyle. Proszę o uzupełnienie.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie  mecenasie.  Czy  do  tego  projektu  jakieś  pytania  ze  strony  Państwa  Radnych?  Nie
widzę. Dziękuję. Zatem przechodzimy do drugiego etapu, czyli głosowanie nad zgłoszonymi
wnioskami i projektami uchwał. Tradycyjnie, Szanowni Państwo, jeśli pozwolicie, będę czytał
tylko numer punktu i numer druku.”

II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

Głosowanie nad projektami uchwał w sprawach:

1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2022-
2049 (druk nr 752),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  752  (z
autopoprawką).  
Wynik głosowania:
za – 13
przeciw – 0
wstrzymujące – 8
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 719/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2022-
2049 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 (druk nr 753),
Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  753  (z
autopoprawką).  
Wynik głosowania:
za – 17
przeciw – 0
wstrzymujące – 7
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W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.
UCHWAŁA NR 720/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku
zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 stanowi załącznik nr 17
do niniejszego protokołu.

3. przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Miejskiego  Ośrodka  Pomocy
Społecznej w Płocku za 2021 rok (druk nr 739),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 739.  
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 721/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
w Płocku za 2021 rok stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

4. przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej miasta Płocka za 2021 rok”
(druk nr 740),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 740.  
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 722/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie  przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej miasta Płocka za 2021 rok”
stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

5. ustalenia wysokości opłaty za pobyt w Izbie Wytrzeźwień w Płocku (druk nr
741),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 741.  
Wynik głosowania:
za – 22
przeciw – 1
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 723/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt w Izbie Wytrzeźwień w Płocku stanowi
załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

6. wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-
Miasto Płock, zlokalizowanej w Płocku przy ul. Mazowieckiej (druk nr 742),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 742.  
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 724/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie  wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-
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Miasto Płock, zlokalizowanej w Płocku przy ul. Mazowieckiej stanowi załącznik nr 21
do niniejszego protokołu.

7. wykazu kąpielisk na rok 2022 na terenie Gminy-Miasto Płock oraz określenia
sezonu kąpielowego (druk nr 743),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 743.  
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 725/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie wykazu kąpielisk na rok 2022 na terenie Gminy-Miasto Płock oraz określenia
sezonu kąpielowego stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

8. wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na terenie miasta Płocka
(druk nr 744),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 744.  
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 726/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na terenie miasta Płocka
stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

9. zmiany uchwały nr 487/XXIX/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada
2012 r. w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych
na terenie Płocka (druk nr 745),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 745. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 727/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie zmiany uchwały nr 487/XXIX/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada
2012 r.  w sprawie  określenia  rozkładu godzin  pracy aptek  ogólnodostępnych  na
terenie Płocka stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

10. wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości zabudowanej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock oznaczonej jako działka nr 400 o
powierzchni 1,3857 ha położonej w Płocku przy ul. Rembielińskiego (druk nr
746), 

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 746. 
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.
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UCHWAŁA NR 728/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości zabudowanej
stanowiącej  własność  Gminy-Miasto  Płock  oznaczonej  jako  działka  nr  400  o
powierzchni  1,3857  ha  położonej  w  Płocku  przy  ul.  Rembielińskiego stanowi
załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

11. udzielenia pomocy społecznościom lokalnym i regionalnym Ukrainy (druk nr
747),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 747. 
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 729/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie udzielenia pomocy społecznościom lokalnym i regionalnym Ukrainy stanowi
załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

12. nadania Statutu Straży Miejskiej w Płocku (druk nr 750),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 750.
Wynik głosowania:
za – 16
przeciw – 0
wstrzymujące – 8
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 730/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie  nadania Statutu Straży Miejskiej w Płocku stanowi  załącznik nr 27  do
niniejszego protokołu.

13. nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Płocku (druk nr 751),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 751.  
Wynik głosowania:
za – 16
przeciw – 0
wstrzymujące – 8
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 731/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Płocku stanowi załącznik nr 28 do
niniejszego protokołu.

14. nadania  pośmiertnie  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Panu  doktorowi
Władysławowi Steckiewiczowi (druk nr 754),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 754. 
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 732/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie  nadania  pośmiertnie  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Panu  doktorowi
Władysławowi Steckiewiczowi stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.
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15. nadania  pośmiertnie  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Panu  doktorowi
Stanisławowi Palczewskiemu (druk nr 755),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 755. 
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 733/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie  nadania  pośmiertnie  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Panu  doktorowi
Stanisławowi Palczewskiemu stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.

16. skargi  osoby  fizycznej  z  dnia  14.03.2022  r.  na  dyrektora  Szkoły
Podstawowej Specjalnej nr 24 w Płocku (druk nr 748),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 748. 
Wynik głosowania:
za – 16
przeciw – 0
wstrzymujące – 9
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 734/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie  skargi  osoby  fizycznej  z  dnia  14.03.2022  r.  na  dyrektora  Szkoły
Podstawowej Specjalnej nr 24 w Płocku stanowi  załącznik nr 31  do niniejszego
protokołu.

17. pozostawienia bez rozpoznania skargi na dyrektora Miejskiego Przedszkola
nr 17 im. Małego Księcia w Płocku (druk nr 749),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 749. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 735/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie  pozostawienia  bez  rozpoznania  skargi  na  dyrektora  Miejskiego
Przedszkola  nr  17  im.  Małego  Księcia  w  Płocku stanowi  załącznik  nr  32  do
niniejszego protokołu.

18. zmiany Uchwały Nr 699/XL/2022 z dnia 31 marca 2002 r. w sprawie przyjęcia
Programu osłonowego „Płocki Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 (druk
nr 756). 

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 756. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 736/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w
sprawie zmiany  Uchwały  Nr  699/XL/2022  z  dnia  31  marca  2002  r.  w  sprawie
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przyjęcia  Programu osłonowego „Płocki  Korpus  Wsparcia  Seniorów” na rok 2022
stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Państwu
bardzo za sprawne przeprowadzenie głosowania.”

Ad. pkt 12

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego punktu. Punkt dwunasty: Sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między
sesjami. Prosimy bardzo, Panie Prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka Rado! Chciałbym przedstawić sprawozdanie z pracy mojej oraz moich zastępców
pomiędzy sesjami Rady Miasta Płocka za okres od 1 kwietnia do 28 kwietnia 2022 roku. I tak
w tym okresie między innymi wziąłem udział w obchodach Światowego Dnia Świadomości
Autyzmu,  przypadającego  właśnie  na  1 kwietnia  i  kwiecień,  przypominam,  to  właśnie
miesiąc,  który  jest  poświęcony  osobom  ze  spektrum  autyzmu,  w  sposób  szczególny
uwrażliwiający  nas  na  takie  osoby.  A  ten  Światowy  Dzień  Świadomości  Autyzmu  był
zorganizowany  wspólnie  przez  Klub  Rodziców  „Razem  dla  autyzmu”,  Stowarzyszenie
„Odczarujmy  Inny  Świat”,  przy  zaangażowaniu  Komunikacji  Miejskiej,  SPR  Wisła  Płock,
Straży  Miejskiej,  Komendy  Miejskiej  Policji  oraz  Płockiego  Wolontariatu.  Bardzo,  bardzo
także Państwu Radnym dziękuję za zaangażowanie, obecność i pomoc. Wraz z marszałkiem
Adamem Struzikiem byliśmy obecni na uroczystym przekazaniu nowoczesnego tomografu
dla Szpitala Świętej Trójcy, który został sfinansowany z dotacji unijnej dzięki bardzo dobrej
współpracy  z  Samorządem  Województwa  Mazowieckiego  -  tak  że  jeszcze  raz  ogromne
podziękowania - dzięki czemu nasz szpital wzbogacił się o nowoczesny tomograf, który już
służy  naszym  mieszkańcom,  pacjentom  naszego  szpitala.  Wraz  z  Wiceprezydentem
Romanem Siemiątkowskim wziąłem udział w IX edycji Konferencji Edukacja Przyszłości. To
była Ogólnopolska Konferencja Samorządu i Oświaty w Lublinie, gdzie w sposób szczególny
także  jako  samorządowcy  sygnalizowaliśmy  problem,  jaki  pojawia  się  nie  tylko  z
finansowaniem obecności dzieci naszych gości z Ukrainy w naszych przedszkolach, szkołach
podstawowych,  czy  średnich,  ale  przede  wszystkim  związany  z  perspektywą  nauczania
właśnie od już września. Bo dzisiaj mamy świadomość, że to zaopiekowanie się dziećmi i
młodzieżą jeszcze przez najbliższy czas ma ogromny sens i wartość, ale trzeba zmierzyć się
z  wyzwaniami,  które  przyniesie  nowy rok szkolny,  związanymi  już  z  ewentualnie  jakimś
nauczaniem zdalnym, czy umożliwieniem nauczania zdalnego gościom z Ukrainy, bądź no
właśnie  tutaj  jednak  adaptacją  ich  na  pełną,  już  większą  skalę  w  naszych  szkołach  i
przedszkolach.  Co  istotne  tu  problemem nie  jest,  nie  są  lokale.  Większym problemem i
wyzwaniem jest oczywiście brak kadry, która byłaby gotowa nauczać dzieci ukraińskie w
języku ukraińskim, czy młodzież ukraińską. No na to tutaj łatwej odpowiedzi na ten moment
nie ma. Natomiast sygnalizujemy, jeśli chodzi o ministerstwo, że ten problem na pewno od
września może być dużo bardziej istotny niż jest jeszcze w tym momencie. Byłem także
obecny  na  uroczystym  otwarciu  kompleksu  sportowego  przy  Zespole  Szkół  Usług  i
Przedsiębiorczości  w  Płocku.  Kolejna  szkoła  wzbogaciła  się  o  nowoczesny  kompleks
sportowy: dwa boiska wielofunkcyjne,  bieżnia lekkoatletyczna,  skocznia do skoku w dal,
rzutnia  do  pchnięcia  kulą.  Do  tego  jest  nowe  ogrodzenie,  fragment  drogi  dojazdowej.
Zrobiono w niej kanalizację. W efekcie tej bazy tutaj takie fajne, duże zadanie inwestycyjne,
które dzisiaj  służy młodzieży z tej szkoły. Wziąłem także udział w uroczystym apelu pod
pomnikiem marszałka Józefa Piłsudskiego w rocznicę odznaczenia miasta i jego obrońców
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Krzyżem Walecznych. Cała uroczystość, ten apel przygotowany oczywiście był przez Hufiec
ZHP  im.  Obrońców  Płocka  1920  roku.  Wziąłem  udział  w  bardzo  sympatycznej,
zorganizowanej  z  inicjatywy  Płockiej  Rady  Seniora  akcji  „Od  przedszkola  do  seniora”,
polegającej  na  czytaniu  maluchom  wierszy  Władysława  Broniewskiego  w  związku  z
obchodami  Roku  Władysława  Broniewskiego  w  Płocku.  Wspominałem  także,  że  wziąłem
udział razem ze Skarbnikiem, ale także z częścią Państwa Radnych w charytatywnym meczu
piłki  nożnej,  zorganizowanym wspólnie  przez płocki  WOPR oraz MOSiR na rzecz  pomocy
uchodźcom  z  Ukrainy.  Tutaj  przyjechała  bardzo  zgrana  i  zaangażowana  reprezentacja
artystów  polskich.  Myśmy  wystawili  swoją  reprezentację.  Dziękuję  za  wsparcie  także
samorządowi powiatu, który stanowił bardzo taki godny również... godne wsparcie naszej
drużyny  w  tym  meczu,  na  czele  ze  Starostą  Płockim.  Wraz  ze  Skarbnikiem,
Wiceprezydentem Zielińskim oraz Wiceprezydentem Siemiątkowskim wziąłem udział także w
XIV  Europejskim  Kongresie  Gospodarczym w  Katowicach,  który  był  okazją  do  wymiany
doświadczeń  i  również  obaw związanych  z  przyszłością,  jeśli  chodzi  o  samorząd,  rząd  i
przedsiębiorców. To doskonała okazja właśnie do takich dyskusji. Cieszę się, że także tym
razem bardzo  aktywni  obecni  byli  przedstawiciele  rządu,  którzy  mieli  okazję  wysłuchać
strony samorządowej.  Wraz także z Wiceprezydentem Siemiątkowskim uczestniczyłem w
cyklicznych posiedzeniach zespołu zadaniowego do realizacji pomocy dla ludności uchodźczej
z terenu Ukrainy. Taki zespół w różnym składzie, ale spotyka się praktycznie dwa razy w
tygodniu.  Podobnie  jak  moi  zastępcy  przyjmowałem  interesantów.  W  tym  okresie
Wiceprezydent Roman Siemiątkowski oprócz tych zadań, o których wspomniałem, brał udział
w  uroczystości  przekazania  czterech  ambulansów  ratownictwa  medycznego  dla  stacji
pogotowia SP ZOZ, Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego i Transportu Sanitarnego w
Płocku.  Uczestniczył  także w spotkaniu  dyrektorów szkół  ponadpodstawowych  w sprawie
organizacji kształcenia uczniów z Ukrainy w płockich szkołach ponadpodstawowych. W moim
imieniu także i całej społeczności Płocka z okazji Dnia Pamięci Ofiar Zbrodni Katyńskiej oddał
hołd ofiarom zbrodni  katyńskiej,  złożył  kwiaty w miejscach pamięci,  między innymi przy
Memoriale Sybiraków i Płocczan Pomordowanych na Wschodzie na cmentarzu komunalnym
oraz pod tablicą przy kościele Świętego Stanisława Kostki. Także złożył kwiaty z okazji XII
rocznicy katastrofy smoleńskiej pod tablicą upamiętniającą posłankę ziemi płockiej Jolantę
Szymanek-Deresz.  Wiceprezydent  Piotr  Dyśkiewicz  w  tym  okresie  między  innymi
uczestniczył  w  projekcie  „LEGO  Podolszyce  przyszłości  oczami  dziecka  w  40.  rocznicę
przyłączenia Podolszyc do Płocka”, a także brał udział w spotkaniu dotyczącym koncepcji
nowych nasadzeń w mieście, które to nowe nasadzenia pojawiają się. Ostatnio nasadziliśmy
razem jeszcze z MZD kolejne drzewa na skrzyżowaniu ulic Lachmana, Spółdzielcza i Chopina,
a więc przy tym nowo wybudowanym rondzie. Wiceprezydent Artur Zieliński w tym okresie
między  innymi  spotykał  się  z  podmiotami  i  inwestorami  zainteresowanymi  współpracą  z
miastem,  naszym miastem.  Także uczestniczył  w rozmowach z mieszkańcami  miasta,  w
zespole  do  spraw  planowania  inwestycji  miejskich,  zespole  do  spraw  gospodarowania
zielenią w Płocku, razem też z Wiceprezydentem Dyśkiewiczem, także brał udział oczywiście
w radach  koordynacyjnych  dotyczących  budowy stadionu,  czy  sali  koncertowej,  a  także
spotkaniu  online  z  Dyrektorem  Departamentu  Rozwoju  Regionalnego  i  Funduszy
Europejskich  z Panem Marcinem Wajdą.  Tutaj  razem z  Panią  Dyrektor,  Pełnomocnik  Izą
Kamińską, Panem Skarbnikiem już analizujemy możliwości pozyskiwania środków unijnych z
nowej  perspektywy  unijnej.  Stąd  te  ważne  i  potrzebne  kontakty  także  na  szczeblu
Samorządu  Województwa  Mazowieckiego.  Uczestniczył  także  w  telekonferencji  z
przedstawicielami  UNITAR  dotyczącej  sytuacji  ukraińskich  uchodźców  przebywających  w
Płocku.  Stąd  być  może  niedługo,  nie  ma  Pana  Wiceprezydenta,  ale  wizyta  także
przedstawiciel  CIFAL-u (niezrozumiały  głos) tak,  w przyszłym tygodniu  zaplanowana jest
CIFAL-u w Płocku, ażeby rzeczywiście być może zaangażować także tę agendę ONZ w pomoc
naszym gościom z Ukrainy, którzy uciekli przed wojną. Dziękuję bardzo.”
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Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Prezydencie. Czy jakieś pytania ze strony Państwa Radnych do sprawozdania Pana
Prezydenta? Nie widzę.”

Ad. pkt 13

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Zatem
przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt trzynasty: Sprawozdanie Przewodniczącego Rady
Miasta Płocka z pracy między sesjami. Szanowni Państwo, tradycyjnie po poprzedniej sesji
podpisywałem  stertę  dokumentów.  21 kwietnia  spotkałem  się  z  Rektorem  Mazowieckiej
Uczelni Publicznej, Panem prof. Maciejem Słodkim. 22 kwietnia wspólnie z Panem Radnym
Lechem  Latarskim  uczestniczyliśmy  w  Toruniu  w  walnym  zebraniu  Związku  Miast
Nadwiślańskich. W tymże związku reprezentujemy z Panem Radnym Latarskim miasto Płock.
Poza tym uczestniczyłem w pracach komisji merytorycznych. Prowadziłem korespondencję w
imieniu  rady  miasta.  Spotykałem  się  z  mieszkańcami.  Na  ich  prośbę  złożyłem  kilka
interpelacji  między  sesjami.  I  przygotowywałem  dzisiejszą  sesję  Rady  Miasta  Płocka.
Dziękuję  również  Państwu  Wiceprzewodniczącym  za  zaangażowanie  i  pomoc.  Niektórzy
opłacili to kontuzją. Trzymamy kciuki za Pana Radnego Przewodniczącego Maliszewskiego.
Czy jakieś pytania do tych sprawozdań, Szanowni Państwo? Nie widzę. Dziękuję.”

Ad. pkt 14

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego punktu. Punkt czternasty:  Interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo, Pani
Przewodnicząca Małgorzata Struzik. Staram się, ale widzę, że aparatura zwariowała. Proszę
jeszcze raz nacisnąć Pani Przewodnicząca, udzielenie głosu. Proszę.” 

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka  powiedziała: „Dziękuję
serdecznie Panie Przewodniczący. Na wniosek mieszkańców osiedla Zielony Jar, a konkretnie
ulicy Batalionu Parasol, wnoszę o pilną naprawę odcinka przedmiotowej ulicy obok parkingu,
w  kierunku  sygnalizacji  świetlnej,  czyli  skrzyżowania  z  ulicą  Armii  Krajowej.  W  trakcie
opadów atmosferycznych w drodze wypełniają się te dziury, które są w tej drodze, czyli te
wypełniają  się  wodą,  co  oczywiście  zagraża  bezpieczeństwu  mieszkańców,  uczestników
ruchu drogowego na naszym osiedlu. Ponieważ na jednej z ostatniej komisji Pan Prezydent
Artur Zieliński mówił, że robi takie przeglądy z Dyrektorem MZD, więc uprzejmie proszę o
zwrócenie uwagi szczególnie na tę część naszego osiedla. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Pani Przewodniczącej. Pani Przewodnicząca Daria Domosławska, proszę.”

Pani  radna  Daria  Domosławska  powiedziała:  „Szanowni  Państwo,  w dniu  wczorajszym
odbyła  się  wizja  lokalna,  w  której  miałam  możliwość  uczestniczyć  wspólnie  z
przedstawicielami Urzędu Miasta Płocka, policją i straży miejskiej. Wizja lokalna odbyła się
na terenie nabrzeża wiślanego, dokładnie  pomiędzy zalewem Sobótka a amfiteatrem. Co
jest, co cieszy. Przede wszystkim to, że doszliśmy do wspólnego wniosku, że trzeba coś z
tym zrobić, czyli  poprawić bezpieczeństwo. I tutaj byliśmy wszyscy jednogłośni. Powstały
pewne pomysły. Ja postarałam się na dzisiaj przygotować interpelację, ale myślę, że raport z
tej naszej wizji lokalnej również będzie dostępny. Bardzo proszę o utworzenie szutrowego
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pobocza lub też ścieżki dla pieszych na odcinku pomiędzy amfiteatrem a obecnie istniejącą
ścieżką szutrową. Połączy ta ścieżka w bezpieczny sposób te dwa oblegane przez płocczan i
turystów obszary. W chwili  obecnej dochodzi naprawdę tam do wielu sytuacji  mrożących
krew żyłach. Jest to przede wszystkim wynik nieprzestrzegania przepisów. Ja przypomnę, że
jest to teren, jest to obszar zamieszkania, więc tak na dobrą sprawę strefa zamieszkania.
Tam obowiązuje prędkość 20 km/h, a nie 90, ani 100. Niemniej jednak na tym obszarze po
prostu brakuje wydzielonego miejsca po którym mogłyby się bezpiecznie poruszać osoby
piesze. Została również, został  wysnuty również taki  wniosek i  pomysł,  aby zamontować
jeszcze poduszki berlińskie w pobliżu Zajazdu Rybaki, odświeżyć znaki poziome. To zostanie
w najbliższym czasie zrealizowane. Niemniej jednak ja ponownie poddaję pod dyskusję, pod
przemyślenie  pomysł,  o  którym  już  wcześniej  wspominałam,  a  mianowicie  chodzi  o
zamknięcie  przejazdu przez  ulicę  Rybaki,  zaznaczę,  z  możliwością  zachowania  dojazdu z
każdej  ze  stron  oraz  z  umożliwieniem  przejazdu  przez  służby  ratunkowe  i  służby
bezpieczeństwa.  Przypomnę,  że  ten  teren  miał  być  terenem rekreacyjnym,  spokojnym,
enklawą zieleni, a nie przejazdówką, dokładnie skrótem, który pozwala pędzić z zawrotną
prędkością  wielu,  wielu  kierowcom,  którzy  niestety  łamią  przepisy.  To  jest  interpelacja.
Natomiast wrócę jeszcze do czterech rzeczy, o których wspominałam podczas poprzedniej
sesji, ponieważ uzyskałam odpowiedzi na interpelacje. Pierwsza interpelacja dotyczy osiedla
Winiary, a mianowicie prosiłam o zamontowanie tablic informacyjnych dla rady mieszkańców
osiedla,  ponieważ  jest  to  osiedle,  które  w  swojej  strukturze  zawiera  głównie  domki
jednorodzinne i mieszkańcy nie mają możliwości kontaktowania się ze sobą, przekazywania
informacji. Wielu mieszkańców są to osoby starsze, które z chęcią przeczytałyby ogłoszenia
na tablicy ogłoszeń. Niestety uzyskałam informację, że wskazane miejsca nie wchodzą w
grę, dlatego że nie są własnością miasta. Wspólnie z radą mieszkańców osiedla poczyniliśmy
kroki. Mamy już teren, na którym będzie, znaczy na który jest, na którym wyrażona jest
zgoda zamontowania tablicy, niemniej jednak dalsza część odpowiedzi na interpelację mówi
o tym, że brak jest środków na zakup takiej tablicy. Więc moje pytanie brzmi czy, jeżeli
mamy już teren, czy uda się wygospodarować środki chociaż na jedną tablicę, aby na tym
jednym bez  tablic  osiedlu  taka  tablica  się  pojawiła.  Druga  interpelacja,  również  osiedla
Winiary. Wnioskowaliśmy wspólnie z radą mieszkańców osiedla o to, aby wprowadzić pewne
modyfikacje dotyczące kursów autobusu 26. I tutaj ja mam tylko nadzieję, że to jest jakieś
niedopatrzenie,  może  przeoczenie,  ale  uzyskałam informację,  że  będzie  przeprowadzona
analiza i podjęte decyzje, a o ich wynikach dowiemy się z mediów. Więc wolałabym, żeby
taka informacja jednak wpłynęła bezpośrednio do mnie. Jeżeli rzeczywiście nie jestem godna
tego,  żeby  taką  informację  otrzymać  osobiście,  to  chociaż  do  mieszkańców,  ale  we
wskazanym miejscu,  a  nie  przez  media,  bo  to  jest  mam nadzieję,  że  tylko  i  wyłącznie
niedopatrzenie.  Kolejna  sprawa  to  znowu  zalew  Sobótka  i  bulwary  wiślane.  Jak  wiemy
wszyscy coraz więcej turystów korzysta z tego obszaru. Niemniej jednak brakuje toalet. To
jest  kolejny  rok,  w  którym  bardzo,  bardzo  proszę  o  to,  aby  te  toalety  funkcjonowały.
Uzyskałam informację,  że jest  nawet możliwość dostawienia  jednej  toalety nad zalewem
Sobótka, ale na to musi wyrazić zgodę inspektorat sanitarny. No i moje pytanie, od kiedy
będą dostępne toalety i czy inspektor sanitarny już wyraził zgodę na dodatkową toaletę. I
już ostatnia sprawa. Po raz kolejny bardzo, bardzo proszę o naprawienie dachu w budynku C
przy ulicy Misjonarskiej 22. Ja wiem, że w tym roku nie zostały na to zabezpieczone środki,
ale w chwili obecnej, kiedy praktycznie każdego dnia do budynku przybywa kilkadziesiąt, a
nawet kilkaset osób, w przypadku złych warunków pogodowych naprawdę mamy problemy
jako organizacje pozarządowe, żeby te osoby w godnych warunkach mogły oczekiwać na
pomoc. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Pani Przewodnicząca Wioletta Kulpa.”
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Pani radna  Wioletta Kulpa  powiedziała: „Dziękuję. Ja mam pytanie dotyczące programu
najbliższych uroczystości Święta 3 Maja u nas w Płocku. Proszę mi powiedzieć, dlaczego nie
znalazły się tam uroczystości  poprzedzające mszę świętą w katedrze. Myślę tutaj  przede
wszystkim o pomniku marszałka Józefa Piłsudskiego. Kto podjął decyzję i czy to jest decyzja
ostateczna i dlaczego, jeśli podjął taką decyzję Prezydent, to proszę odpowiedzieć, dlaczego
ją podjął. I proszę mi powiedzieć, czy to zostanie wprowadzone jako nasza, w cudzysłowie,
świecka płocka tradycja. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękuję.  Pani
Przewodnicząca Małgorzata Ogrodnik.”

Pani  radna  Małgorzata  Ogrodnik powiedziała:  „Ja  mam  ponowienie  interpelacji.
Interpelacja dotyczy namalowania pasów, tutaj na prośbę mieszkańców, rodziców ze Szkoły
Podstawowej nr 18. Jest to brak pasów, znajduje się na ulicy Jasnej. Korzystając z okazji, że
zabieram głos, bardzo serdecznie chciałabym podziękować Panu Prezydentowi Andrzejowi
Nowakowskiemu, jak również Panu Prezydentowi Panu Arturowi Zielińskiemu za realizację
mojej interpelacji dotyczącej tutaj, dotyczącego oświetlenia parku zabaw dla dzieci. Bardzo
serdecznie  dziękuję  za  realizację  tej  interpelacji.  I  mam taką  serdeczną  prośbę,  że  po
zakończeniu montażu latarni chciałabym, żeby ten teren, czyli trawa została posiana w tych
miejscach, gdzie wykonywane są prace właśnie montażu tych latarni. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Pani  Przewodnicząca.  Przepraszam, ale coś się stało z systemem. Zniknęły mi wszystkie
głosowania. Proszę jeszcze raz Państwa, którzy zgłaszaliście się. Jest Pani Przewodnicząca.
No i znowu zniknęło. Proszę, żeby nikt z Państwa nie dotykał pulpitów za wyjątkiem mnie.
Mówię to do Pana Janka również. Pani Przewodnicząca Anna Derlukiewicz, proszę bardzo.
Coś się dzieje, Panie Janku, z systemem. Proszę o włączenie mikrofonu Pani Przewodniczącej
Derlukiewicz. Proszę o włączenie bez mojego udziału.  Może zapraszamy do mównicy,  bo
widzę, że chyba system wariuje. Jest już.”

Pani  radna  Anna Derlukiewicz  powiedziała:  „Dziękuję  bardzo Panie  Przewodniczący.  Ja
chciałabym  tutaj  w  imieniu  mieszkańców  głównie  osiedla  Łukasiewicza  poprosić  o
zamontowanie foto takiej pułapki, szczególnie za sklepem Biedronka. Tam też przebiega, w
głąb się schodzi, jest Jar Brzeźnicy. Bardzo dużo, to chyba szczególnie, tak się domyślamy,
że użytkownicy tych ogrodów działkowych oni zanieczyszczają ten teren, więc moglibyśmy w
taki sposób uniknąć i po prostu złapać tych sprawców, którzy to robią, tak, którzy nie dbają
o te tereny. Jak również chciałabym poprosić, ja się cieszę, że zostały środki zabezpieczone i
wiaty  przystankowe  powstaną  wszystkie  cztery  na  osiedlu  Góry,  ponieważ  były  tam
zniszczone,  ale  ja  już  wnioskowałem od  co  najmniej  dwóch  lat  i  proszę  o  wiaty  takie
przystankowe,  żeby  się  pojawiły  w  ulicy  Rembielińskiego,  gdzie  jest  nowa  ta  linia
autobusowa od kilku lat nr 18 i mieszkańcy bardzo często z niej korzystają, a w większej
mierze są to osoby starsze, które są przede wszystkim w okresie tym jesienno-zimowym
narażone na wiatr, deszcz, śnieg, no i to na pewno by im ułatwiło czekanie na te autobusy.
Bym prosiła chociaż o jedną lub dwie takie wiaty. Są tam cztery te przystanki. A miejsce na
te wiaty jest, ponieważ niektóre przystanki były zatoki jakby parkingowe zabierane, żeby
takie miejsca na te przystanki powstały. I jeszcze w odniesieniu do moich odpowiedzi na
ostatnie interpelacje odnośnie mieszkańców osiedla Winiary. Chodzi mi głównie o te drogi,
zarówno o ulicę tą główną Medyczną, która jest ulicą dojazdową do Wojewódzkiego Szpitala
Zespolonego, jak i również o te uliczki  boczne, czyli  PCK, Judyma i Dybowskiego i wiele
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innych. One są w bardzo złym stanie. Są naprawdę popękane, studzienki, wokół studzienek
też. Ja rozumiem i dziękuję tutaj bardzo Dyrektorowi MZD, który w ostatnim czasie połatał
niektóre te dziury, ale naprawdę w niektórych miejscach mieszkańcy się boją, że po prostu
pozapadają się te płyty i zostaną uszkodzone pojazdy, a może i też mieszkańcy zostaną
narażeni  na  jakieś  skutki  zdrowotne.  Bym  prosiła  naprawdę  o  znalezienie  środków  i
wyremontowanie tych ulic generalnie tym mieszkańcom, no i oczywiście ta ulica Medyczna,
która jest  w opłakanym stanie.  Część jezdni,  szczególnie  na pasach tutaj  przy  dawnym
zakładzie pogrzebowym no po prostu ta jezdnia jest cała pofalowana, więc jak jakaś mama z
wózkiem przechodzi, to po prostu przechodzi i ten wózek się cały buja. Jest naprawdę w
bardzo tragicznym stanie. Prosiłabym jeszcze raz w imieniu mieszkańców, zarówno i Rady
Mieszkańców  Osiedla  Winiary  o  zabezpieczenie  takich  środków  w  przyszłości.  Dziękuję
bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Pan Radny Jerzy Seweryniak.”

Pan radny Jerzy Seweryniak powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę o włączenie
mikrofonu  Panu  Jerzemu.  Ponownie  to  samo.  Nie,  musi  Pan,  Panie  Janku,  chyba
bezpośrednio od siebie.”

Pan radny  Jerzy Seweryniak  powiedział: „Tyle lat proszę, aby ten chodnik w ulicy Góry
został  zrealizowany.  Następną  sprawę mam -  sprawa Piekarskiej,  ulicy  Piekarskiej.  Była
wizja  lokalna  nawet  z  Panem Przewodniczącym  Rady  Miasta  Płocka,  z  Panem  Arturem
Jaroszewskim. Tak jest pofałdowana ta ulica i bym prosił, żeby choć te zadowolenia, które
są, zagłębiona ta ulica, są zagłębione zadolenia, choć były naprawione. Bardzo bym, o to
proszę. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Nie widzę więcej zgłoszeń. Pozwolę sobie też jedną interpelację zgłosić, Panie Prezydencie,
tym  razem wyjątkowo  na  auli.  Będzie  to  dotyczyło  budżetu  obywatelskiego,  konkretnie
dodatkowych  lokali  do  głosowania  nad  budżetem  obywatelskim.  Szanowni  Państwo,  nie
wiem,  czy  wszyscy  Państwo  macie  tego  świadomość,  ale  28 marca  weszło  w  życie
rozporządzenie  Rady Ministrów z dnia  25 marca br.  w sprawie ustanowienia  określonych
ograniczeń, zakazów i nakazów w związku z wystąpieniem stanu epidemii. Przedmiotowy akt
prawny  złagodził  restrykcje  antycovidowe.  W  związku  z  powyższym i  w  nawiązaniu  do
wcześniejszej mojej interpelacji sprzed kilku tygodni... sprzed kilku miesięcy bardzo proszę o
umożliwienie  w  tym  roku  przeprowadzenia  głosowania  nad  projektami  budżetu
obywatelskiego również na terenie płockich osiedli. Najlepiej, gdyby konkretne lokalizacje i
terminy były uzgodnione przy udziale rad osiedlowych. Tyle interpelacji. Nie widzę więcej
zgłoszeń.”

Ad. pkt 15

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Zatem odpowiedzi
na interpelacje. Pan Prezydent Nowakowski.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo Radni!
Oczywiście na wszystkie  interpelacje rozwiewając Państwa wątpliwości  i  odpowiadając na
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zgłoszone potrzeby postaramy się odpowiedzieć, znaczy odpowiemy na piśmie i no, żeby
odpowiedzi dotarły do Państwa, ale nie do mediów, przede wszystkim, to jest jak najbardziej
zrozumiałe  i  oczywiste  dla  mnie.  Natomiast  no  tak  na  gorąco,  w  tym momencie  mam
nadzieję,  że środki  przesunięte  na tej  sesji  dla  MZD wolą Państwa Radnych pozwolą na
przykład na realizację niektórych postulatów związanych z bieżącymi naprawami ulic. Po to
właśnie te środki przesunęliśmy. W przypadku no innych odpowiemy na piśmie, ale jeszcze
Pan radny. Jeśli  chodzi o Kutnowską, Panie radny, trwa w tym momencie projektowanie.
Projektant projektuje ten chodnik i jak projektowanie się zakończy, to oczywiście Pan radny
także  będzie  poinformowany  i  będzie  już  później  faza  realizacji.  W  przypadku  ulicy
Piekarskiej w tym momencie dopiero projektant będzie, albo jest już wyłoniony, albo będzie
podpisana z nim umowa. To jest na dniach właściwie. Postępowanie projektowe w przypadku
ulicy Piekarskiej się zakończyło, więc najpierw znowu projekt i później dopiero realizacja.
Tutaj sprawa jest dużo poważniejsza niż budowa chodnika,  bo trzeba będzie wybudować
praktycznie od podstaw kanalizację deszczową i podłączyć te wszystkie nieruchomości, które
są pod tą kanalizację deszczową, bo ta, która istnieje najprawdopodobniej  nie spełnia w
ogóle swojej funkcji ani roli. W przypadku innych interpelacji odpowiemy na piśmie. Dziękuję
bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Przechodzimy do kolejnego punktu.” 

Ad. pkt 16

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt szesnasty:
Sprawy różne. Ja chciałbym w „Sprawach różnych” Państwu przypomnieć,  iż  30 kwietnia
upływa  termin  składania  oświadczeń  majątkowych.  Bardzo  proszę  o  dopilnowanie  tego
terminu i bardzo proszę o przynajmniej niepowtarzanie tych nieścisłości, czy błędów, które
pojawiają  się,  pojawiły  się  w  poprzednich  latach,  na  które  zwracał  nam  uwagę  urząd
skarbowy w indywidualnej korespondencji do każdego Państwa Radnych. Czy w „Sprawach
różnych”  ktoś  z  Państwa  ma jakiś  temat  do  zgłoszenia?  Czy aporty  będą dzisiaj,  Panie
Prezydencie?  (niezrozumiały  głos)  Nie  ma.  Dzisiaj  mamy  miesiąc  wyjątkowy,  Szanowni
Państwo. Czy ze strony Państwa Radnych? Nie. W takim razie, Szanowni Państwo, mam
nadzieję, że spotykamy się 3 maja na uroczystościach.”

Ad. pkt 17

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka zamknął XLI Sesję Rady Miasta
Płocka. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała  Sekretarz Sesji                  Przewodniczący   
Rady Miasta Płocka              Rady Miasta Płocka

Jolanta Kozera                Tomasz Kominek                    Artur Jaroszewski 
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	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo przechodzimy do punktu drugiego: wybór Komisji Uchwał i Wniosków, a następnie uporządkujemy przebieg dzisiejszej sesji. Mamy w chwili obecnej jedną wrzutkę. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków. Bardzo proszę o zgłaszanie kandydatur. Pani Przewodnicząca Iwona Krajewska, proszę bardzo.”
	Pani Iwona Krajewska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Zgłaszam kandydaturę Pani Małgorzata Ogrodnik.”
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	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna wyraża zgodę? Jest zgoda. Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś inne zgłoszenia kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków? Nie widzę, zatem poddaję pod głosowanie dwuosobowy skład Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowany przed chwilką przez Państwa Radnych. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. Stwierdzam, iż jednogłośnie wybraliśmy Komisję Uchwał i Wniosków. Zapraszam Panie do stołu prezydialnego po naszej lewej stronie. Szanowni Państwo, teraz może kwestia uporządkowania jeszcze przebiegu naszej sesji. Wpłynęła do nas, do mnie, ale Państwo również macie to u siebie na tabletach, wpłynął wniosek od Pana Prezydenta o wprowadzenie do porządku obrad jeszcze jednego projektu uchwały, projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 699 łamane przez czterdzieści... przepraszam... na druku 756 w sprawie zmiany Uchwały Nr 699/XL/2022 z dnia 31 marca 2022 r. w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Płocki Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022. Proponuję Szanowni Państwo, abyśmy ten punkt wprowadzili do porządku obrad jako punkt 18, czyli na końcu uchwał, które będziemy dzisiaj omawiać i procedować, druk 756. Poddaję zatem, Szanowni Państwo, pod głosowanie wprowadzenie tego punktu, czyli druku nr 756 jako punktu 18. Proszę o zagłosowanie w tej sprawie. Proszę o wyniki. Jednogłośnie wprowadziliśmy ten punkt. Dziękuję Państwu bardzo.”
	(pismo dot. wprowadzenia projektu uchwały do porządku obrad stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu)
	Ad. pkt 3
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy Szanowni Państwo, do kolejnego punktu. Punkt trzeci: informacja Prezydenta Miasta Płocka dotycząca pomocy uchodźcom z Ukrainy. Prosimy bardzo, Panie Prezydencie.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Rzeczywiście już od 64 dni trwa bestialska wojna w Ukrainie, która przynosi ogromne cierpienia ludzi i zniszczenia różnorodnej infrastruktury. Dzięki zaangażowaniu mieszkańców Płocka - jeszcze raz powtórzę - dzięki zaangażowaniu mieszkańców Płocka, zarówno osób indywidualnych, jak i firm i instytucji nadal przez kolejny miesiąc, a w sumie to już ponad dwa miesiące, z jednej strony otaczamy opieką naszych gości z Ukrainy, kobiety i dzieci, które uciekły przed wojną i mogą w Płocku czuć się bezpiecznie, ale także możemy nadal dostarczać pomoc humanitarną do walczącej Ukrainy, przede wszystkim do naszego miasta partnerskiego Żytomierza, ale także do innych miast. Ale to co też bardzo, bardzo istotne, dzięki ogromnemu zaangażowaniu mieszkańców Płocka możemy pomagać uchodźcom otaczając opieką kobiety i dzieci, które znalazły schronienie w naszym mieście. Dotychczas wysłaliśmy już ponad 20 transportów, w których między innymi była żywność o długim terminie przydatności do spożycia, jedzenie dla dzieci, artykuły medyczne, detergenty, materiały higieniczne. Współpracujemy z licznymi organizacjami, oczywiście na czele z płockim Czerwonym Krzyżem, ale także wieloma stowarzyszeniami, fundacjami, które również pomagają Ukraińcom, kobietom, dzieciom, które znalazły się w naszym mieście. Bardzo, bardzo za tę współpracę dziękuję licząc na to, że kolejne dni, tygodnie, choć nie łatwiejsze będą nadal dobrą współpracą z korzyścią dla osób potrzebujących pomocy. Przykładem takiej pozytywnej współpracy, nawet z firmami z innych miast, jest chociażby możliwość wysłania z Płocka tira z podłogą do... z podłogą, do budowanego w Żytomierzu tymczasowego centrum dla uchodźców. Podłogę tę przekazała firma z Opola, które wykorzystywała ją wcześniej na targach wystawienniczych. To tylko jeden z przykładów takiej współpracy dzięki którym możemy skutecznie pomagać i docierać z pomocą, która w danym momencie jest potrzebna. Szanowni Państwo, jak doskonale wiecie obywateli Ukrainy, kobiety i dzieci, którzy przybyli do naszego miasta gościmy z jednej strony w lokalach zapewnionych przez płocki samorząd i tutaj jest 10 takich lokalizacji. Obecnie mamy blisko 500 miejsc w tych obiektach, a kobiet i dzieci, ta liczba oczywiście jest cały czas różna, między 400 a 500 osób. Ostatni taki transport osób z Żytomierza przybył dwa tygodnie temu tuż przed Świętami Wielkiej Nocy i wówczas były to kobiety i dzieci właśnie z Żytomierza. W tej chwili, to też bardzo istotna informacja, choć trwa to rzeczywiście stosunkowo długo, ale kończymy kwestie formalne dotyczące użyczenia przez grupę Energa, a więc Orlen, hotelu Dębowa Góra, w którym chcemy dzięki też współpracy z organizacją, która będzie to prowadziła, zapewnić miejsca zakwaterowania dla około 100 osób, matek z dziećmi z Ukrainy. Tu przede wszystkim chodzi o to, żeby przenieść te osoby, które dzisiaj są w trudnych warunkach na salach sportowych, ewentualnie w takich pomieszczeniach, które nie do końca nadają się do pobytu długofalowo dużej grupy osób i chcemy, żeby one tam znalazły już na ten moment docelowe swoje miejsce, a przy okazji pozwoli to chociażby uruchomić normalne zajęcia na tych salach w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym nr 2, czy chociażby w POKiS, gdzie pomieszczenia też nie są dostosowane do pobytu osób, a bardziej do zajęć grupowych, które dzisiaj są zawieszone lub przeniesione w inne miejsca. Szanowni Państwo, wiele osób znalazło miejsce zakwaterowania, schronienie u prywatnych osób. Tutaj także bardzo, bardzo dziękuję wszystkim osobom, które zaangażowały się, otworzyły swoje domy dla potrzeb kobiet i dzieci, które uciekły z ogarniętej wojną Ukrainy. W punkcie rejestracji, który był uruchomiony przy placu Dąbrowskiego, zarejestrowaliśmy do dzisiaj prawie 2 500 osób. Możemy więc z dużą doza prawdopodobieństwa, powiedzieć, że około 2 500 osób dzisiaj gościmy w Płocku i te osoby mogą liczyć w tym momencie na pomoc świadczoną przez mieszkańców Płocka, przez samorząd, ale samorząd to właśnie mieszkańcy Płocka, którzy dzielą się dobrem przynosząc dary chociażby do Centrum Wolontariatu przy ulicy Misjonarskiej. Zresztą często te same osoby z jednej strony korzystają z tej pomocy w Centrum Wolontariatu u nas, ale także z pomocy chociażby płockiego Czerwonego Krzyża, który również tę pomoc właśnie tam świadczy, dzięki tym bonom, bo to tak naprawdę to te potwierdzenia rejestracji pozwalają później udzielać tej pomocy rzeczowej w postaci żywności, środków czystości, czy odzieży, które właśnie tam są wydawane. Cały czas Szanowni Państwo, zbieramy również dary. Oczywiście ta ten strumień darów jest już dużo mniejszy niż na początku wojny, ale cały czas te dary z jednej strony przyjmujemy, z drugiej strony bardzo dziękuję wszystkim mieszkańcom Płocka, którzy są gotowi konsekwentnie dalej pomagać. Cały czas bowiem potrzebne są artykuły żywnościowe, między innymi kasza manna dla dzieci, mleko, olej, mąka, cukier, ryż, herbata. To są bardzo podstawowe artykuły, które później w postaci takiego pakietu są dzisiaj wydawane właśnie osobom potrzebującym. Też jak Państwo wiecie utworzyliśmy specjalne konto, na które można dokonywać wpłat i to zarówno tych wpłat dokonują mieszkańcy Płocka, którzy chcą na to konto, wesprzeć to konta i mieszkańców Ukrainy właśnie w ten sposób wpłacając pieniądze, ale także spore darowizny wpłaciły miasta nasze partnerskie Fort Wayne i Darmstadt, a w przypadku Auxerre z tego, co wiemy, tam zorganizowana pomoc rzeczowa została wysłana bezpośrednio do Ukrainy właśnie z francuskiego Auxerre. Szanowni Państwo, zgodnie z ustawą od 16 marca 2022 roku w Urzędzie Miasta Płocka można było składać wnioski o nadanie numeru PESEL. Tutaj bardzo dziękuję wszystkim pracownikom urzędu zaangażowanym w ten projekt. Oni obok swoich normalnych obowiązków realizowali właśnie te związane z nadawaniem PESEL naszym gościom z Ukrainy. Sytuacja, zwłaszcza na początku, była dosyć trudna, ale nie mieliśmy takiej sytuacji jak w innych dużych miastach, gdzie też gości z Ukrainy było dużo, dużo więcej. Tutaj odbywało się w sposób bardzo harmonijny. Wykorzystywaliśmy możliwość zapisów. W efekcie do dzisiaj nadaliśmy już ponad 2 200 numerów PESEL. Cały czas także działa infolinia w języku ukraińskim, specjalna zakładka na stronie www.plock.eu z informacjami właśnie dla uchodźców w języku ukraińskim. Przyjmujemy także wnioski o świadczenie dla osób goszczących uchodźców. Jak Państwo wiedzą chodzi o 40 zł na osobę za dobę. W tej chwili zostało złożonych ponad 200 wniosków. Otrzymaliśmy już środki od wojewody. Wpłynęły także wnioski o jednorazowe świadczenie dla uchodźców w kwocie 300 zł. Tutaj także już te środki wpłynęły. W efekcie rozpoczęliśmy już wydawanie tych, wypłaty tych świadczeń, czyli zarówno dla samych uchodźców te 300 zł, jak i dla osób ich goszczących. Bardzo ważne jest to, że dzieci i młodzież z Ukrainy uczęszczają do płockich szkół i przedszkoli, zarówno do przedszkoli, szkół podstawowych i szkół średnich. Obecnie mamy około 100 przedszkolaków w naszych przedszkolach. Nie ma to żadnego wpływu, jeśli chodzi o kwestie związane z naszymi przedszkolakami w sensie takim, że nie brakuje miejsc w naszych przedszkolach. Tak samo w kontekście naboru, który dopiero co odbył się tutaj także tych miejsc mamy jeszcze no kilkaset, można powiedzieć, ponad 100, więc tutaj także nie będzie problemu, gdyby ewentualnie nawet od września miało się okazać, że będziemy nadal gościć tych małych przedszkolaków z Ukrainy w naszych przedszkolach tutaj nie będzie z tym żadnego problemu. Także mamy w naszych szkołach podstawowych ponad 300 uczniów z Ukrainy, a w szkołach ponadpodstawowych około 60. Cały czas zapewniamy możliwość również nauki zdalnej dla naszych gości z Ukrainy, ponieważ duża część z nich, zwłaszcza w tych szkołach, klasach starszych, w szkołach średnich, ma zajęcia zdalne prowadzone przez swoje szkoły i my też w takiej nauce zdalnej wspieramy naszych gości. Szanowni Państwo, jeszcze raz bardzo, bardzo chciałbym podziękować za ogromną ofiarność i zaangażowanie płocczan w pomoc walczącej Ukrainie. Wszystkie działania samorządu, które podejmujemy wspólnie, razem z innymi organizacjami, stowarzyszeniami, fundacjami realizujemy dzięki mieszkańcom Płocka, pomagając tym, którzy uciekli przed wojną, kobietom i dzieciom, które znalazły w Płocku bezpieczne schronienie. Na wszelkich obszarach oczywiście, przede wszystkim tych socjalnych, ale dziękuję także za zaangażowanie w obszarze właśnie oświaty, pomocy społecznej, zdrowia, czy kultury. My te działania podejmujemy obok naszych normalnych działań na rzecz mieszkańców Płocka. Żadne z działań nie zostało zaniechane, wszystkie one są prowadzone, natomiast te na rzecz mieszkańców naszych gości z Ukrainy prowadzimy obok naszych normalnych działań, za co bardzo, bardzo wszystkim osobom zaangażowanym po stronie urzędu, ale także współpracującym z naszym samorządem, chciałbym podziękować. I proszę o wytrwałość, bo nie wiemy jak długo jeszcze potrwa wojna, a ta pomoc w różnym wymiarze, już w tej chwili może nie na zasadzie pospolitego ruszenia, ale w sposób bardziej systemowy jest cały czas potrzebna i nasze wsparcie jest rzeczywiście takim elementem, nawet czasami drobnym, ale dużego dzieła pomocy, które realizujemy wszyscy w Polsce na rzecz Ukraińców, kobiet, dzieci, które uciekły przed wojną. Wspomnę jeszcze o jednej drobnej rzeczy, która miała miejsce niedawno. Nasze Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe zorganizowało mecz. Zaprosiło reprezentację artystów polskich do współpracy. Przyjechali tutaj charytatywnie zupełnie. Także została zorganizowana reprezentacja samorządu. Tutaj dziękuję wszystkim tym, którzy zagrali w tym meczu. Patrzę na Pana Skarbnika. Wiem, że kilkoro radnych, również nawet jeden Tomek Maliszewski, którego pozdrawiamy bardzo serdecznie, niestety dzisiaj nie może być, bo okupił udział w tym meczu dosyć poważną niestety kontuzją. Natomiast wynik nie był najważniejszy, choć tym razem byliśmy bardzo gościnni, jeśli chodzi o artystów, natomiast zebrane środki i podczas tego meczu w postaci zbiórki, jak i podczas aukcji, która była, odbywała się podczas tego meczu, to kilkanaście tysięcy złotych, które zostały wpłacone na konto Polskiej Akcji Humanitarnej, która także jako organizacja wspiera te działania, czy organizuje działanie na rzecz pomocy uchodźcom z Ukrainy. Jeszcze raz bardzo, bardzo Państwu dziękuję. Nie ustawiajmy w niesieniu tej pomocy, choć mam świadomość, że to będzie z każdym tygodniem pewnie trudniejsze. Dziękuję Państwu bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo, Panie Prezydencie. Oczywiście w imieniu rady miasta przyłączamy się do podziękowań dla wszystkich, zarówno instytucji, jak i osób fizycznych pomagających uchodźcom z Ukrainy przebywającym na terenie Płocka. Jest kilka zgłoszeń w dyskusji w tym punkcie. Pani radna Daria Domosławska, proszę bardzo.”
	Pani radna Daria Domosławska powiedziała: „Panowie Prezydenci! Państwo Przewodniczący! Drodzy Radni! Szanowni Mieszkańcy! Chciałam bardzo serdecznie podziękować Panu Prezydentowi za przedstawienie meritum sprawy. Chciałam również dodać kilka słów od siebie. Podkreślę, że my w tej chwili z tego pomocowego sprintu przeszliśmy z pomocowy maraton. Bardzo serdecznie dziękuję wszystkim Państwu, którzy dołożyli choć malutką cegiełkę do tego, aby nieść pomoc osobom z Ukrainy. Ponieważ w trakcie wypowiedzi Pana Prezydenta kilkukrotnie padało słowo, właściwie nazwa, Polski Czerwony Krzyż czuję się w obowiązku przedstawić również kilka szczegółów dotyczących realizowania pomocy, które niesie właśnie Polski Czerwony Krzyż. Oddział Rejonowy Polskiego Czerwonego Krzyża w Płocku od 1 kwietnia do 25 kwietnia udzielił wsparcia osobom z Ukrainy w postaci przekazania artykułów spożywczych, chemicznych, kosmetyków, środków opatrunkowych i leków dostępnych bez recepty 2 100 osobom, w tym - proszę zwrócić uwagę - to jest 1 182 kobiety, 66 mężczyzn i 852 dzieci. Z tej pomocy osoby korzystały wielokrotnie. Od początku konfliktu zbrojnego pomoc uzyskało 3 617 osób. Na bieżąco prowadzona jest dokładna statystyka obejmująca zakres wydawanych artykułów, ilość sztuk oraz wag. Szanowni Państwo, my w tej chwili nie możemy ograniczać się tylko do głosu naszego serca, do tego odruchu pomagania. My musimy nieść pomoc bardzo racjonalnie. I z tego miejsca chciałam bardzo serdecznie podziękować Panu Prezydentowi, ale te podziękowania kieruję na ręce Pana Alberta Dyny, z którym mam przyjemność współpracować na co dzień, ponieważ my wiemy doskonale, jak wiele problemów pojawia się na co dzień w trakcie takich prozaicznych rzeczy, jakimi są chociażby wydanie artykułów pomocowych, na jakiej podstawie wydać, w jakiej ilości wydać, komu wydać. Szanowni Państwo, naprawdę to nie jest takie proste. Niemniej jednak bardzo serdecznie dziękuję za każdy gest, który płynie z Państwa strony w stronę organizacji niosących pomoc bezpośrednio. W związku z obowiązującą umową pomiędzy Oddziałem Rejonowym Polskiego Czerwonego Krzyża w Płocku, Wojewódzkim Szpitalem Zespolonym i apteką osoby z Ukrainy, które są pacjentami szpitala wojewódzkiego mają refundowane leki wydawane na receptę przez lekarzy szpitala wojewódzkiego. To jest bardzo ważna rzecz, że te osoby mają zabezpieczenie w postaci darmowych leków. Niemniej jednak ktoś musi te środki pozyskać. Ta akurat czynność leży po stronie Oddziału Rejonowego Polskiego Czerwonego Krzyża. Środki pozyskiwane są z kwest realizowanych między innymi na terenie galerii Wisła, galerii Mazovia, a także z wpłat, które są przekazywane na konto Oddziału Rejonowego Polskiego Czerwonego Krzyża w Płocku. Dary przekazywane za pośrednictwem Oddziału Rejonowego Polskiego Czerwonego Krzyża w Płocku pochodzą, tak jak Pan Prezydent powiedział, ogólnie od mieszkańców Płocka. Szanowni Państwo, to właśnie dzięki mieszkańcom, to dzięki indywidualnym darczyńcom, dzięki przedsiębiorcom, placówkom oświatowym, radom mieszkańców osiedla my możemy pomagać, bezpośrednio organizacje pomocowe mogą przekazywać pomoc osobom wymagającym tego. Magazyn Oddziału Rejonowego Polskiego Czerwonego Krzyża w Płocku dwukrotnie od tego 1 kwietnia został w pełni wyposażony dzięki transportowi przekazanemu przez oddział mazowiecki, Mazowiecki Oddział Okręgowy Polskiego Czerwonego Krzyża w Warszawie i Zarząd Główny. Na początku maja spodziewamy się kolejnego transportu. To daje takie poczucie spokojnego oczekiwania na to, że magazyn nie będzie pusty. Wierzcie mi Państwo, że jest to bardzo trudny czas, kiedy każdy z wolontariuszy ma pewien czarny scenariusz, co będzie, jeżeli otwarte serca mieszkańców nie będą na tyle otwarte, że tej pomocy w pewnym momencie może zabraknąć, co stanie się z tymi osobami, jeżeli nie będzie innego odgórnego działania. Dziękuję pracownikom i wolontariuszom za kolejne dni wspólnego pomagania, a darczyńcom za Państwa otwarte serca. W galerii Wisła cały czas działa „Rzeka pomocy dla Ukrainy”. Jest to punkt, w którym osoby z Ukrainy otrzymują darmową odzież. Dzięki inicjatywie galerii Mazovia, Młodzieżowego Domu Kultury, Harcerskiemu Zespołowi Pieśni i Tańca „Dzieci Płocka”, Zespołowi Tańca Ludowego „Mazovia” Politechniki Warszawskiej, Stowarzyszeniu Innovacja i Czerwonemu Krzyżowi udało się przeprowadzić event, świąteczny event. Bo, Szanowni Państwo, to jest już ten czas, kiedy oprócz tej pomocowej działalności w postaci przekazania darów te osoby chcą normalnie funkcjonować, chcą poczuć świąteczny klimat. Stąd taka inicjatywa. Osoby z Ukrainy na bieżąco zgłaszają się z przyziemnymi problemami: pomoc psychologa, pomoc lekarza. Te problemy staramy się w oddziale rejonowym rozwiązywać na bieżąco. Cennym akcentem w działaniach Oddziału Rejonowego Polskiego Czerwonego Krzyża jest jest obecność również wolontariuszy Ukraińskiego Czerwonego Krzyża. To jest naprawdę bardzo istotne, ponieważ organizacja działa międzynarodowo i daje nam to możliwość współpracy między innymi z Ukraińskim Czerwonym Krzyżem. Nadal Oddział Rejonowy Polskiego Czerwonego Krzyża w Płocku prowadzi działalność mającą na celu ochronę znaku Czerwonego Krzyża. I bardzo tutaj proszę, szczególnie skorzystam z obecności Panów dbających o bezpieczeństwo w naszym mieście i powiecie. Szanowni Państwo, zdajemy sobie wszyscy sprawę z faktu, że funkcjonujemy w bardzo szczególnych warunkach. W świecie, w którym dezinformacja staje się równorzędnym elementem działań militarnych ochrona znaku musi być jeszcze bardziej staranna. Znak Czerwonego Krzyża nie może być wykorzystywany przez osoby prywatne, firmy, transporty organizowane na własną rękę. Znak Czerwonego Krzyża może być użyty tylko i wyłącznie przez organizacje zrzeszone w Międzynarodowym Czerwonym Krzyżu i Czerwonym Półksiężycu, czyli chodzi tutaj o pracowników, wolontariuszy, obiekty pomocy oraz wojskowe służby medyczne. Przez nikogo innego. Znak jest chroniony przepisami prawa międzynarodowego oraz przepisami prawa wewnętrznego, czyli mam tutaj myśli konwencje genewskie oraz ustawy o ochronie znaku. Z tego miejsca bardzo serdecznie proszę wszystkie osoby, które zauważą nadużycia, próby uzurpacji tego znaku o zgłaszanie tego faktu do Oddziału Rejonowego PCK lub do zarządu głównego bezpośrednio. Jeszcze raz dziękuję wszystkim darczyńcom, mieszkańcom Płocka, wolontariuszom, pracownikom, nie tylko oddziału rejonowego, ale wszystkim, wszystkim osobom, którzy zaangażowali się w niesienie pomocy. Życzę Państwu wytrwałości, zdrowia, bo będzie to trwało naprawdę długo. Dziękuję jeszcze raz i mam nadzieję, że spotkamy się w trakcie kolejnych działań pomocowych. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Pani radnej. Teraz Pan Sekretarz Tomasz Kominek. Proszę.”
	Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo za głos Panie Przewodniczący. Szanowni Prezydenci! Wysoka Rado! Wielce Szanowni Goście dzisiejszej sesji Rady Miasta Płocka! Prezydent przedstawił nam informację dotyczącą pomocy naszym gościom z Ukrainy. Jako radni w dalszym etapie dzisiejszej sesji będziemy przyjmować projekt uchwały pod numerem 747, który de facto wspiera ukraińskich braci. Korzystając, Szanowni Państwo, z tej okazji pragnę ze swojej strony, z naszej strony klubowej zabrać głos w tej sprawie, jednakże trochę od innej strony, ponieważ po przemyśleniu, myślę, że to jest dobry moment, żeby również w tym aspekcie o tym rozmawiać. Tytułem wstępu, ostatnie dwa miesiące były dla nas wszystkich długimi, trudnymi i niezrozumiałymi miesiącami. Przez ten okres proszę sobie wyobrazić, że zaledwie kilkaset kilometrów od Płocka, kilka godzin jazdy od Płocka dochodzi do sytuacji, które dwa miesiące temu wydawały nam się niemożliwe. Bestialska agresja morderczej części Rosji doprowadza do tysięcy śmierci osób, w tym dzieci, milionów zaś doprowadza i zmusza do ucieczki. Wiele z nich trafia do naszego miasta, gdzie oczywiście otrzymuje najpotrzebniejszą pomoc. Przed sednem tego, o czym chcę porozmawiać, chcę się przyłączyć do podziękowań, o których oczywiście mówił Pan Prezydent i koleżanka Daria i chciałbym z tego miejsca bardzo gorąco podziękować wszystkim tym, którzy angażują się w pomaganie gościom z Ukrainy. Na początek podziękowania kieruję do samorządów. Do samorządów związanych z Urzędem Miasta, spółki komunalne. Podziękować również osobom związanym z samorządem powiatu płockiego, regionem, czyli Samorządem Województwa Mazowieckiego. Organizowanie takiej pomocy to oczywiście według mnie nasz obowiązek jako samorządów, ale cieszę się, że wszystkim nam udaje się go dobrze wypełniać pomijając szyldy partyjne czy sztuczną politykę. Oczywiście jesteśmy zwolennikami i czujemy, że największe podziękowania i pochwały należą się oczywiście samym mieszkańcom Płocka i regionu płockiego, którzy na zasadzie wolontariatu poświęcają nie tylko swój czas, ale warto o tym wspomnieć swoje pieniądze po to, by wspierać tych, którzy najbardziej dziś potrzebują tej pomocy. Oczywiście płoccy przedsiębiorcy, płockie organizacje pozarządowe i wszyscy, których trudno jakoś konkretnie sklasyfikować po prostu stają na wysokości zadania i za to myślę, że wszyscy im dziękujemy. Natomiast przechodząc do sedna tego... tej refleksji, z którą chciałem się z Państwem podzielić, należy również w tym momencie myślę, że wspomnieć o mniej pozytywnym aspekcie pomocy, tej sytuacji, która zgodnie z naszymi przewidywaniami sprzed tych dwóch miesięcy no mogła się przytrafić i się przytrafiła. Mam nadzieję, że to niewielka część społeczeństwa, ale jednak należy wspomnieć, że no ulegają ludzie rosyjskiej propagandzie i dezinformacji, która w mojej ocenie na siłę usiłuje skłócić Polaków z Ukraińcami, ale co gorsze Polaków z Polakami, płocczan z płocczanami. Proszę zwrócić uwagę na różnego rodzaju chociażby maile bombowe, które pojawiały się w wielu miejscach w Płocku, w urzędach, w instytucjach, w szkołach. Proszę zwrócić uwagę na komentarze i wpisy, na hejt, który wylewa się każdego dnia pod artykułami w kierunku osób, które naprawdę z dobrego serca starają się pomóc i czują taki obowiązek i chcą to robić. Naprawdę zauważalne jest, że na tych, którzy każdego dnia angażują się coraz częściej wylewa się ten hejt. Szanowni Państwo, myślę i to jest taki mój apel do wszystkich, zarówno do samorządowców, do społeczników i do mediów, byśmy gasili te zachowania w samym zarodku, wypalali je po prostuje gorącym żelazem. Dlaczego należy takie postawy piętnować? Ano dlatego, że w przeciwnym razie w tym maratonie, o którym wszyscy mówią, może dojść do sytuacji, w której za kilka tygodni ktoś będzie po prostu chciał pomóc, ale pewna... pewne ryzyko tej strony właśnie hejterskiej, tej strony problematycznej może okazać się większe i z obawy po prostu na krytykę nie będzie pomagał. Wiecie Państwo dlaczego o tym mówię? Ponieważ próbowałem, naprawdę próbowałem wybadać skąd się coraz częściej bierze ta krytyka, te wpisy wobec tej postawy naszej w stosunku do braci Ukraińców i do gości naszych z Ukrainy. Mam niestety tę przypadłość, że próbuję rozmawiać nawet z osobami wrogo nastawionymi do tego, co dziś wszyscy tu robimy. Podczas rozmów właśnie z tą grupą, bo nie wiem potrzebnie, niepotrzebnie, ale nawiązywałem kontakt z tymi hejterami, pojawiają się bardzo często, bardzo często pojawiają się argumenty czy raczej wątpliwość czy o nas płocczan, czy o nas mieszkańców regionu, czy o nas jako mieszkańców naszego kraju, miasto, region, Polska tak samo zadba jak dziś dbamy o Ukraińców, jeżeli będziemy w potrzebie. I proszę zwrócić uwagę, że ta wątpliwość i te komentarze pojawiają się bardzo często. I być może warto pochylić się nad tego typu wątpliwościami i podjąć temat właśnie przygotowania Płocka, regionu, ale skupmy się dziś na Płocku, jesteśmy na obradach sesji Rady Miasta Płocka, na te potencjalne trudne czasy. Może warto tym ludziom, którzy mają obawy, być może mają takie myślenie na co dzień, warto też przedstawić, że my jako samorząd, jako społecznicy jesteśmy przygotowani również na te trudne czasy i również jesteśmy przygotowani na tę pomoc, na tę pomoc. Jako radny, ale myślę, że nie tylko, bo wielu z nas chciałoby zapytać, jak jesteśmy przygotowani na ten wypadek sytuacji trudnej, czyli takiej, w której dochodzi do stanu nadzwyczajnego w naszym otoczeniu, jak wygląda stan zapasów, jak żywność, paliwo, leki i ewentualnie, gdzie przewidziane są punkty bezpieczeństwa - bo takie komentarze padają - w których mieszkańcy mogliby się gromadzić. Czy są wypracowane procedury i kierunki różne, chociażby ewakuacji, jaką rolę w tym wszystkim pełni zakład petrochemiczny, a jaką samorząd miasta Płocka. Zakładam, że oczywiście wydział kształtowania... przepraszam, zarządzania kryzysowego jest przygotowany na te wszystkie różne negatywne scenariusze, ale to wiemy my. Natomiast może warto trochę szerzej o tym mówić. Ktoś może powiedzieć, wyszedł Kominek i sieje niepokój wśród mieszkańców. Ja odpowiem przewrotnie Szanowni Państwo, że wolę, abyśmy teraz się chwilę zaniepokoili i chwilę rozpoczęli tę dyskusję niż później, żeby doszło do kolejnej sytuacji, w których przy płockich stacjach benzynowych będą rozciągały się kilkusetmetrowe kolejki, bo ktoś rzucił plotkę, że może zabraknąć paliwa. To samo dotyczy żywności czy konkretnych nie wiem leków w aptekach, czy nośników energii. Chciałbym też, abyśmy wszyscy - podkreślam wszyscy - potraktowali te pytania i wątpliwości jako profilaktykę. Idąc na profilaktyczne badanie, Szanowni Państwo, nie zakładamy przecież, że mamy raka, ale jednak badamy się, bo wiemy, że wczesna reakcja, podkreślam wczesna reakcja, daje nam przewagę. Proszę nas wszystkich, abyśmy pochylili się nad tym problemem i nie mówię, że na tej sesji rozpoczęli tę szeroką dyskusję, ale w późniejszym czasie dokonali tej oceny i poinformowali mieszkańców naszego miasta i naszego samorządu i szerzej o tym opowiedzieli, że poza tym, że my pomagamy i chcemy to robić jako mieszkańcy, samorządowcy, prezydenci, radni, to oczywiście o naszych mieszkańcach również myślimy bardzo ciepło i jesteśmy przygotowani na wszelką pomoc dla nich. I być może to będzie ten element takiej wspólnej pracy, który wyeliminuje, który wyeliminuje te niepokoje, te coraz częstsze komentarze i coraz częstsze jakby tykanie nas, bo za dużo pomagamy. A to chyba nie o to chodzi, bo już dwa miesiące temu powiedzieliśmy, że to jednak będzie bardzo długi maraton, bardzo wyboisty i nie wszyscy dobiegną do mety. Ja tylko proszę, żebyśmy mocniej wszyscy skupili się również nad tym co na co dzień robimy dla naszych mieszkańców, realizujemy te zadania i jesteśmy przygotowani na wszelkie scenariusze w kontekście niepokojów naszych mieszkańców. Tylko tyle. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo za bardzo ważne słowa. Gdy Pan radny je wygłaszał przypomniały mi się słowa Józefa Piłsudskiego sprzed ponad stu lat, około stu lat Szanowni Państwo: w trakcie wojny strzeżcie się agentów. Pan Prezydent chciałby jeszcze coś dodać, proszę bardzo.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Tak, Panie Przewodniczący, może już miejsca. W tym momencie też w jakieś formule, może nie odpowiadając w pełni na Pana radnego pytania czy sugestie, oczywiście, jeśli będzie taka potrzeba, to możemy jakiś punkt w przypadku sesji rady miasta zaproponować albo Państwo Radni może zaproponują w kontekście zarządzania kryzysowego i ewentualnie działań, jakie mogą być podejmowane przez miasto rzeczywiście w sytuacji konkretnych zagrożeń, bo różnego rodzaju scenariusze rzeczywiście nasz wydział przy współpracy ze służbami, nawet dziś obecnymi na sesji, ma i nawet co jakiś czas odbywały się ćwiczenia, które sprawdzały rzeczywiście skuteczność tych scenariuszy. Oczywiście w jedynie potencjalnych zagrożeniach wówczas. Więc to jest jedna uwaga. Druga uwaga: ja nie bez przyczyny Panie Przewodniczący, bardzo mocno podkreślałem w każdej właściwie swojej wypowiedzi, że to, co dzieje się w tym obszarze pomocy naszym gościom z Ukrainy, którzy... kobietom i dzieciom, które uciekły przed wojną, to dzieje się dzięki mieszkańcom Płocka, a nie w żadnym wypadku kosztem mieszkańców Płocka. Urząd i każda płaszczyzna urzędu, począwszy od realizacji inwestycji przez chociażby edukację, oświatę, służbę zdrowia, a kończąc na pomocy społecznej, działa cały czas w oparciu o te zasady, które wspólnie poprzez uchwały rady miasta i prawo lokalne ustaliliśmy i dzisiaj każdy mieszkaniec Płocka, który z różnych powodów potrzebuje jakiejkolwiek pomocy będzie zaopiekowany, czyli nie tylko tak jak Pan radny powiedział trochę w emocjach o naszych mieszkańcach myślimy ciepło, ale przede wszystkim z tą pomocą spieszymy, jeśli taka pomoc jest potrzebna. Po to jest powołany Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, żeby taką pomoc po prostu nieść. I w tym momencie, jeśli... oczywiście na określonych zasadach, które sami jako radni i również są formie ustaw rządowych są określone i ta pomoc jest cały czas mieszkańcom Płocka tym, którzy potrzebują świadczona. Jeszcze raz powtórzę to, co: wspólnie razem z armią wolontariuszy, o których Państwo Radni mówili, a zwłaszcza Pani radna Domosławska, realizujemy robimy dzięki mieszkańcom Płocka, dzięki współpracy z firmami, z miastami partnerskimi. Tylko dzięki temu jest to po prostu możliwe. Ja powiem paradoksalnie: tego nie musielibyśmy robić, bo Pan radny powiedział, że to jest nasz obowiązek, wbrew pozorom to jest obowiązek państwa. Akurat opieka nad uchodźcami jest wpisana jako obowiązek państwa. Samorządy robią to, ponieważ uważają, tak jak wszyscy uważamy, że tak po prostu trzeba, że nie można nikogo kto potrzebuje pomocy zostawić bez udzielenia tej pomocy i możemy to robić dzięki naszym mieszkańcom, a od pewnego czasu także dzięki współpracy z wojewodami i środkom, które z rządu poprzez wojewodów do naszego samorządu również trafiają. Natomiast przed nami kolejne, trochę to też wybrzmiało w wypowiedzi Pana Przewodniczącego, kolejne wyzwania, bo nie wiemy jak długo ta wojna potrwa, ale nawet jeśli ona się zakończy, to być może część z naszych gości będzie chciała tutaj po prostu razem z nami pozostać. Tak się dzieje - i na to zwracają eksperci - przy okazji każdych działań zbrojnych. Wówczas część imigrantów po prostu zostaje w tych miejscach, do których uciekło przed wojną, bo często tu już dzieci pójdą do szkoły, tutaj znajdą pracę, tutaj zaczną się urządzać, a tam nie będą mieli do czego wrócić, bo już nie będzie ani domu, ani często osób, do których mogliby wrócić. Więc na to musimy być przede wszystkim wrażliwi i na to musimy się przygotowywać. Ale bardzo dziękuję za te głosy. Mamy tu, wszyscy mówimy w ten sam sposób, że hejt bez względu na to wobec kogo jest prowadzony jest czymś złym i nie powinien mieć miejsca, bowiem ta nienawiść, jeśli będzie podsycana, będzie prowadziła później do różnego... może prowadzić do różnego rodzaju sytuacji no bardzo, bardzo złych, negatywnych i temu należy przeciwdziałać i temu się sprzeciwiać. Tak że bardzo dziękuję. Jeszcze raz z mojej strony chcę tylko bardzo mocno podkreślić, że to, co na rzecz naszych gości z Ukrainy robimy, robimy dzięki mieszkańcom Płocka, dzięki ich gotowości do dzielenia się dobrem, dzięki ich pracy jako wolontariuszy, dzięki ich zaangażowaniu. Nie byłoby to możliwe bez samych mieszkańców Płocka, którym trzeba wyrazić ogromną wdzięczność, szacunek. I ja mogę powiedzieć, że my, jako ja jako prezent, ale my jako tu rada miasta, jako samorząd możemy być dumni z tej naprawdę ogromnej powiem rzeki pomocy, która rzeczywiście dla naszych gości z Ukrainy, kobiet, dzieci, który uciekły przed wojną, jest niesiona. Tak że bardzo, bardzo dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję raz jeszcze, Panie Prezydencie. I podziękowania oraz życzenia, dużo siły wytrwałości, zarówno dla wszystkich ludzi z terenu Ukrainy, którzy przebywają w Płocku, jak i dla wszystkich tych, którzy pomagają. Dziękuję Państwu bardzo.”
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	Sprawozdanie ze swojej działalności Komendanta Miejskiego Policji w Płocku wraz z informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w Płocku w 2021 r. stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
	Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Płocku o stanie bezpieczeństwa miasta Płocka w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2021 r. stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
	Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego miasta Płocka za 2021 r. stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
	Sprawozdanie Komendanta Straży Miejskiej w Płocku z działalności Straży Miejskiej za 2021 r. stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
	
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu, właściwie bloku punktów, gdyż w punktach 4, 5, 6, 7 mamy cztery sprawozdania Szanowni Państwo: sprawozdanie ze swojej działalności Komendanta Miejskiego Policji w Płocku wraz z informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w Płocku w 2021 roku, informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Płocku o stanie bezpieczeństwa miasta Płocka w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2021 rok, informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego miasta Płocka za 2021 rok i sprawozdanie Komendanta Straży Miejskiej w Płocku z działalności Straży Miejskiej za 2021 rok. Wszystkie te cztery sprawozdania były omawiane na komisjach merytorycznych. Niektóre zagadnienia tych poszczególnych obszarów przenikają się, dlatego ja proponuję, żebyśmy ewentualną dyskusję, ewentualne wypowiedzi w tych tematach prowadzili blokowo w odniesieniu do wszystkich czterech sprawozdań. Przy okazji chciałbym jeszcze przywitać obecną dzisiaj na naszej sesji Panią Justynę Szatkowską, która reprezentuje dzisiaj dyrektora sanepidu płockiego. Witamy Panią bardzo serdecznie. Pani tak bardzo skromnie schowała się za Panami, ale będziemy bardzo radzi gościć Panią częściej na sesji. Proszę również przekazać to samo zaproszenie Panu Dyrektorowi. Szanowni Państwo, cztery sprawozdania przed nami. Czy ktoś z Państwa chciałby do tych sprawozdań obszernych, które były omawiane na komisji, odnieść się? Pan Prezydent. A ja zasygnalizuję Państwu tylko, że Pan Przewodniczący Płockiej Rady Seniorów, Pan Andrzej Markowski, prosił o zabranie głosu w tym punkcie obrad. Proszę bardzo, Panie Prezydencie.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Ja przede wszystkim chciałbym podziękować wszystkim służbom za współpracę nie tylko w ciągu ostatniego roku, ale generalnie w całym tym czasie, gdzie miałem okazję współpracować ze służbami. Te ostatnie miesiące pod wieloma względami wymagały właśnie takiej dobrej, wzajemnej współpracy między miastem, służbami miasta, wydziałem zarządzania kryzysowego, a poszczególnymi służbami. Zawsze w tej współpracy mogliśmy liczyć na otwartość, gotowość do niesienia o pomocy i pełne zaangażowanie. Dlatego tutaj z mojej strony jako prezydenta, samorządu w stronę służb, ale także wszystkich funkcjonariuszy tych służb ogromne podziękowanie za zaangażowanie w ten czas z jednej strony pandemii, teraz dużej ilości uchodźców. Mam świadomość, że to są także dla wszystkich funkcjonariuszy służb dodatkowe zajęcia, dodatkowe obowiązki, którym muszą sprostać przy normalnej swojej pracy. Tak że jeszcze raz z mojej strony ogromne podziękowanie za Państwa trud, zaangażowanie i rzeczywiście bardzo dobrą współpracę. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie. Chciałbym nawiązać do tego. Właściwie Pan Prezydent wyprzedził moje podziękowania dla Panów. Panów praca i podległych służb, Państwa praca, przepraszam Panią Dyrektor, i podległych służb jest ciężka, trudna, ale też nieraz bardzo niewdzięczna. I wiem, że Państwo to nieraz odczuwacie na swoich skórach, które muszą być grube. Niestety tak, tak to wygląda w życiu na co dzień. Tym bardziej większy szacunek dla tego, co Państwo robicie. Nim poddam pod głosowanie udzieleniu głosu Panu Przewodniczącemu Płockiej Rady Seniorów, chciałbym może tylko nawiązać do krótkiego spaceru sprzed dwóch dni komisji inwestycji po płockiej starówce i zwrócić uwagę na kilka aspektów, które się pojawiły, pojawiają się od lat, pojawiły się i pewnie będą się pojawiać, bo trudno jest, żeby było idealnie, ale prośba o szczególne zwrócenie Państwa uwagi, tych służb, które mają takie możliwości na stan czystości w mieście Płocku, a w przypadku ruchu drogowego chociaż nowe zachowania kierowców, wykroczenia, parkowania w miejscu niedozwolonym, czy chociażby przejazd przez ulicę Piekarską. Powiem szczerze, że mnie zdziwiło, że w ciągu 20 minut tego naszego spaceru chyba pięć samochodów przemknęło przez Piekarską. Niektóre zawracały, gdy widział mundur. Myślę, że byłoby ich jeszcze więcej. Całe szczęście, że tam podobno monitoring pozwala nam ich wychwycić. Ale prośba - jeżeli jest tylko możliwość próbujmy jeszcze te naruszenia prawa odpowiednio traktować. Niestety nieraz trzeba robić mandatem. Szanowani Państwo, poddam teraz pod głosowanie udzielenie głosu Panu Przewodniczącemu Płockiej Rady Seniorów, Panu Andrzejowi Markowskiemu. Poproszę o pulpity do głosowania. Państwa Radnych proszę o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. Jednogłośnie radni przychylili się udziela Panu głosu. Zapraszamy Pana Przewodniczącego.”
	Pan Andrzej Markowski Przewodniczący Płockiej Rady Seniorów powiedział: „Wysoka Rado! Państwo Przewodniczący! Panowie Prezydenci! Pozwolę sobie zająć kilka minut. W typowo harcerskim tempie będę starał się wyartykułować te sprawy na których bardzo mi zależy, szczególnie przed podejmowaniem decyzji, jeżeli chodzi o sprawozdania związane z bezpieczeństwem w mieście Płocku, ponieważ tak się dzieje, że Płock jest przepięknym miastem, miastem dzisiaj przede wszystkim ludzi starszych i młodzieży. Gdybyśmy patrzyli na roczniki statystyczne z niepokojem dostrzegamy, że bardzo szybko nasze społeczeństwo się - w cudzysłowie - starzeje fizycznie, duchowo na pewno nie. Mając to na względzie chciałbym poprosić nasze płockie służby na szczególną uwagę, żeby zwrócić przy kwestiach internetu, poruszania się po drogach, kwestia zabezpieczeń w osiedlach mieszkaniowych. Tak się złożyło, że w tej kadencji Płocka Rada Seniorów wspólnie z przewodniczącymi płockich rad osiedlowych podjęła wspólne działanie uruchamiając tak zwane punkty usług dla seniora. W każdym niemalże płockim osiedlu wyznaczone są punkty, podane są numery telefonów, do dyspozycji są wolontariusze, którzy mają służyć pomocą ludziom starszym, tym, którzy tak na dobrą sprawę dzisiaj praktycznie są pozamykani w domach. Ile tych osób jest do końca ja nie jestem w stanie oszacować, ale gdybyśmy patrzyli w każdym osiedlu płockim, jak to rzeczywiście wygląda, w każdym jakiś procent tych osób jest, patrzy z okna na to, co dzieje się w naszym przepięknym mieście. Myślę, że mamy tu sporo do zrobienia, my jako Płocka Rada Seniorów wspierając Pana Prezydenta w tych działaniach, zachęcając do tego, byśmy jednym frontem ruszyli i próbowali tych ludzi wyciągnąć trochę na świeże powietrze, a szczególnie tutaj gorąca prośba do płockich rad osiedlowych i naszych służb - zerknijmy na to, jak to dzisiaj wygląda w naszym najbliższym otoczeniu. My deklarujemy jako Płocka Rada Seniorów, że wspierać będziemy każdą inicjatywę, która pozwoli na to, by płocczanie nie tylko ci, którzy chodzą do przedszkola, szkoły, uczelnie, zatrudnieni są w zakładach pracy, ale ci także, którzy dzisiaj są pozamykani, żeby zobaczyli, jak pięknie zmienia się nasze miasto. Tu chylimy czoła przed naszymi władzami. Panie Prezydencie, bardzo dziękujemy za to, co do tej pory wspólnie razem robimy jako mieszkańcy, jako urząd miasta. Dziękuję Wysokiej Radzie za zainteresowanie się problemem ludzi starszych. Dziękuję za uwagę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo Panu Przewodniczącemu. Pan Przewodniczący powiedział o bardzo ważnych sprawach, czyli o współpracy różnych instytucji, organizacji społecznych ze służbami odpowiedzialnymi za nasz ład i porządek. Często jest tak, że właśnie to rady osiedla, czy też organizacje zajmujące się jakimś tam swoimi obszarami społecznymi pierwsze są w stanie zauważyć pewne nieprawidłowości i tutaj współpraca jest bardzo, bardzo potrzebna i skutkująca pozytywnie dla nas wszystkich i dla miasta Płocka. I popieram to, co powiedział Pan Przewodniczący. Proszę właśnie o tego typu dialog i współpracę. Pan Prezydent jeszcze klamra podsumowująca, proszę bardzo.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Ja chciałbym podziękować za ciepłe słowa,Panie Przewodniczący. Natomiast rzeczywiście ja z jednej strony patrzę z ogromnym podziwem na zaangażowanie wielu seniorów w życie miasta i to jest niesamowite. Bardzo wiele osób jest bardzo aktywnych, działa w różnego rodzaju stowarzyszeniach, Uniwersytet Trzeciego Wieku, jeden, drugi, trzeci. Do tego inne organizacje, niekoniecznie tylko senioralne, tylko po prostu organizacje. Wiele z tych osób także zaangażowało się pięknie, naprawdę w sposób niesamowity w to, o czym mówiliśmy przed momentem, czyli w pomoc uchodźcom z Ukrainy. Więc bardzo wielu seniorów jest aktywnych. Ale dziękuję za zwrócenie uwagi rzeczywiście, że jest także ta grupa osób starszych, które często mają problem z wyjściem z domu i no my nie mając jak gdyby pełnej wiedzy też trudności możemy mieć z dotarciem do nich, więc tutaj zarówno służby, które są dzisiaj tu obecne, zwłaszcza w kontekście straży miejskiej i policji, jeśli mają taką jakąś wiedzę dodatkową, bo to są przed bardzo często także dzielnicowi, którzy pracują blisko mieszkańców, ale też rady osiedli, które też przecież wiele działań mogą podejmować na rzecz seniorów. Tutaj proszę o współpracę po prostu. Nasza Płocka Rada Seniorów jest niesamowicie aktywna i po tym okresie, gdzie ta współpraca z racji pandemii była utrudniona, zwłaszcza w kontekście osób starszych, dzisiaj też musimy pamiętać, że osoby starsze w sposób szczególny są narażone i o nie trzeba dbać, ale zachowując odpowiednie rygory sanitarne można już dzisiaj dużo więcej tych aktywności organizować, realizować i wspólnie razem, tutaj jeszcze dołożyłbym pewnie z takich miejskich organizacji na przykład MOPS, który też ma pewną wiedzę i też w związku z tą posiadaną wiedzą może pewne działania podejmować, także we współpracą z rada seniorów możemy robić. Dziękuję za to zwrócenie uwagi na osoby, które nie są tak aktywne, jak Państwo i gdzieś potrzebują też takiego wsparcia, nawet nie rzeczowego, tylko takiego właśnie polegającego na budowaniu jednak wspólnoty i wspólnym działaniu na rzecz innych albo po prostu na rzecz swojego środowiska, czy osiedla. Więc tutaj dzięki za ten głos i mam nadzieję, że będziemy rzeczywiście dalej współpracować biorąc pod uwagę także potrzeby tych osób. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie. Nie widzę więcej zgłoszeń w dyskusji nad tymi czterema sprawozdaniami. Zatem, Szanowni Państwo, do nas należy teraz przegłosowanie przyjęcia tych sprawozdań. Punkt czwarty to sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Płocku. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie nad tym sprawozdaniem. Proszę o wynik głosowania. Jednogłośnie sprawozdanie zostało przyjęte. Dziękuję. Punkt piąty to informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. Również jednogłośnie przyjęliśmy to sprawozdanie. Punkt szósty: informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. Również jednogłośnie przyjęliśmy i to sprawozdanie, tą informację. I punkt siódmy: sprawozdanie Komendanta Straży Miejskiej w Płocku. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. I również jednogłośnie przyjęliśmy to sprawozdanie. Dziękujemy raz jeszcze Państwu za trudną pracę, trudną służbę i liczymy na ścisłą współpracę na długie, długie lata. Ja powiem szczerze mam ten dyskomfort, powiedziałem to Panom Komendantom na komisji, że niemalże co roku spotykamy się w innym składzie. Ja życzę stabilności w tych instytucjach, w tych Państwa małych królestwach. Wszystkiego najlepszego, dużo pomyślności dla Państwa, również ta Państwa pomyślność będzie skutkować i przekładać się na los naszych mieszkańców, nas wszystkich. Nie zajmujemy Państwa, więcej czasu Państwu. Jeżeli Państwo chcecie obserwować nasze obrady prosimy bardzo, zapraszamy częściej, natomiast, jeżeli służba nie drużba Państwa wzywa w pełni to rozumiemy. Dziękujemy bardzo raz jeszcze. Szanowni Państwo, a my przechodzimy do kolejnego punktu.”

	Ad. pkt 8
	Sprawozdanie z samorządowego programu na rzecz osób niepełnosprawnych pn. „Osoba niepełnosprawna w społeczności lokalnej” za rok 2021 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Sprawozdanie z samorządowego programu na rzecz osób niepełnosprawnych pn. „Osoba niepełnosprawna w społeczności lokalnej” za rok 2021. Otrzymaliśmy sprawozdanie. Pan Prezydent, proszę bardzo.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Ja bardzo chciałbym kilka zdań powiedzieć, również bardzo dziękując za zaangażowanie wszystkim osobom, które właśnie w tę pomoc osobom niepełnosprawnym, z niepełnosprawnościami, są zaangażowani, bo działaniem samorządu i celem, misją samorządu jest to, żeby osoby, które właśnie z różnego rodzaju... funkcjonują z różnego rodzaju niepełnosprawnościami czuły się przede wszystkim bezpieczne, zaopiekowane, żeby czuły się pełnoprawnymi uczestnikami naszej społeczności. I to zadanie nasze jako samorządu, ażeby dostosować miasto zarówno pod względem architektonicznym, ale przede wszystkim także w formule różnego rodzaju procesów integracyjnych, które pozwolą osobom z niepełnosprawnościami czuć się po prostu jak u siebie. Stąd ważne jest, by rozpoznawać potrzeby mieszkańców właśnie z różnego rodzaju niepełnosprawnościami, aby tworzyć dla nas wszystkich przyjazne miasto. Dzięki temu i my również będziemy ubogacać się będąc jak gdyby wspólnie, razem z nimi. To, co realnie rzeczywiście zrobiliśmy bym powiedział dodatkowo jako jedni z pierwszych w kraju, właściwie drudzy w kraju, to stworzenie Zakładu Aktywności Zawodowej. Pomysł, który także dzięki dobrej współpracy ze służbami marszałka byliśmy w stanie zorganizować, nie tylko współpracy, ale także i środkom marszałka. Dzisiaj ten Zakład Aktywności Zawodowej już funkcjonuje, okrzepł, daje pracę kilkunastu osobom właśnie z niepełnosprawnościami, pozwalając im funkcjonować także na tej płaszczyźnie zawodowej w jak najpełniejszy sposób. A dyrektorem tego Zakładu Aktywności Zawodowej został wieloletni, znany Państwu doskonale rzecznik osób niepełnosprawnych, czyli Pan Tomasz Gorczyca, a na tym miejscu rzecznika zastąpiła go obecna tutaj z nami Pani Anna Gołębiowska. Szanowni Państwo, te kilkanaście osób dzisiaj w tym Zakładzie Aktywności Zawodowej podnosi swoje kwalifikacje, nabywa nowych umiejętności i realizuje się także na rynku pracy. Natomiast tradycyjnie także w kwietniu, znaczy w ciągu tego roku oczywiście także, ale przede wszystkim w kwietniu, zwracaliśmy uwagę na potrzeby i obecność wśród nas osób ze spektrum autyzmu. Stąd nasze takie działania również integracyjne, związane z chociażby też takim widocznymi znakami jak podświetlenie ratusza na niebiesko, ale także działania na rzecz dzieci, głównie dzieci, młodzieży podejmowane przy współpracy także z - co bardzo istotne - stowarzyszeniami, które na co dzień bardzo mocno angażują się w pomoc właśnie dzieciom ze spektrum autyzmu. I tutaj te działania podejmowaliśmy. W ubiegłym roku odbył się już raz jedenasty organizowany przez Stowarzyszenie „De Facto” Festiwal kultury i sztuki dla osób niewidomych. Szanowni Państwo, to znowu jedyna tego rodzaju impreza w Polsce, która do Płocka ściąga osoby niewidome, a my dzięki temu możemy być bardziej wrażliwi na ich potrzeby. Także tutaj w Płocku dzięki temu odbywają się różnego rodzaju imprezy z audiodeskrypcją i to nie tylko kulturalne, ale na przykład po raz pierwszy przy okazji jak gdyby organizowanych mistrzostw świata, które będą w przyszłym roku w Płocku dwumecz ze Szwecją był także w sposób szczególny dostępny dla osób niewidomych, ponieważ podczas tego meczu również była audiodeskrypcja. W grudniu natomiast obchodziliśmy międzynarodowy dzień osób z niepełnosprawnościami. Tutaj dziękuję za współpracę chociażby galerii Wisła, która jak co dzień, jak co roku właściwie gości nas podczas tego Dnia Osób Niepełnosprawnych. Tym razem było to połączone z koncertem Patrycji Malinowskiej oraz występami innych młodych artystów. Oczywiście w sposób szczególny ważny dla nas jest komfort i jakość kształcenia osób z niepełnosprawnościami. Tutaj dbałość o nasze specjalne ośrodki szkolno-wychowawcze, zarówno na poziomie szkoły podstawowej, jak i szkoły średniej. Tutaj ogromne podziękowania zarówno dla dyrektorów, jak i kadry tych ośrodków, a dla Państwa Radnych, że dostrzegacie potrzeby tych dzieci przede wszystkim, ale dzięki czemu te ośrodki mogą rzeczywiście dzisiaj również jak najlepiej pełnić swoją rolę wspierając dzieci, które wymagają tego wsparcia właśnie w sposób jak najbardziej profesjonalny. Dziękuję Pani Rzecznik Osób Niepełnosprawnych za także dobrą współpracę ze strażą miejską chociażby. Była zrobiona specjalna akcja właśnie w kontekście miejsc parkingowych przeznaczonych dla osób z niepełnosprawnościami, z jednej strony sprawdzanie, czy nie parkują tam nieuprawnieni do tego kierowcy, z drugiej strony jednak uwrażliwienie naszych mieszkańców, że te miejsca są dedykowane dla osób z niepełnosprawnościami i one po prostu często ich potrzebują bardzo, ponieważ nie mogą w inny sposób przemieszczać się po mieście. Podobna akcja była związana ze zwróceniem uwagi na źle postawione w ciągach komunikacyjnych hulajnogi, które również mogą stanowić duże zagrożenie, duży problem dla osób z niepełnosprawnościami. Ta współpraca to także współpraca chociażby z innymi stowarzyszeniami, organizacjami, na przykład z parafią Kościoła Starokatolickiego Mariawitów, która w roku 2021 utworzyła Centrum Integracji Społecznej. Współpracujemy także oczywiście z Płockim Stowarzyszenie Pomocy Osobom z Chorobą Alzheimera, które prowadzi u nas dom dziennego pobytu. Bardzo, bardzo dziękuję wszystkim, którzy Szanowni Państwo, na co dzień poświęcają swoje życie, wykonują pracę, która ma na celu ułatwienie funkcjonowania życia osób z niepełnosprawnościami. Oczywiście największy heroizm, który w tym momencie dla wielu jest normalnością, to heroizm rodziny, najbliższych, którzy wspierają te osoby w codziennym życiu, ale dziękuję wszystkim pracownikom instytucji działających na ich rzecz, wszystkim organizacjom, stowarzyszeniom, fundacjom, które dostrzegają specjalne potrzeby osób z niepełnosprawnościami i udzielają im wsparcia podając pomocną dłoń. Bardzo dziękuję za Państwa zaangażowanie na rzecz osób z niepełnosprawnościami. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie. Przyłączamy się do tych podziękowań dla wszystkich Państwa zaangażowanych w pomoc i codzienną współpracę z osobami z niepełnosprawnościami. Dodałbym jeszcze tylko jeden element, o którym nie powiedział chyba Pan Prezent, a mianowicie to, że niestety, ale kwestie niepełnosprawności to również liczne biurokratyczne procedury, które są wymagane i muszą, żeby to funkcjonowało prawidłowo. Więc dołączyłbym jeszcze podziękowanie dla Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, w szczególności dla Zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności w Płocku i również na Zakład Ubezpieczeń Społecznych Społecznych przez którego ręce przechodzą dokumenty dotyczące rent. Dziękuję wszystkim Państwu raz jeszcze za współpracę i pomoc osobom, które same niestety sobie często poradzić nie mogą. Czy ktoś z Państwa na temat samego sprawozdania chciałby jeszcze coś powiedzieć? Nie widzę. Zatem poddaję pod głosowanie w punkcie ósmym sprawozdanie z samorządowego programu na rzecz osób niepełnosprawnych pod nazwą „Osoba niepełnosprawna w społeczności lokalnej” za rok 2021. Proszę o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 23 na tak. Jednogłośnie przyjęliśmy sprawozdanie. Dziękuję bardzo.”

	Ad. pkt 9
	Funkcjonowanie PZOZ Sp. z o.o. pod względem zabezpieczenia usług medycznych i specjalistycznych mieszkańców Płocka – informacja o kontraktach z NFZ na rok 2022 i realizacja kontraktów w 2021 roku. Informacja o Nocnej i Świątecznej Pomocy Medycznej realizowanej w trzech głównych podmiotach w Płocku stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt dziewiąty: Funkcjonowanie PZOZ Sp. z o.o. pod względem zabezpieczenia usług medycznych i specjalistycznych mieszkańców Płocka – informacja o kontraktach z NFZ na rok 2022 i realizacja kontraktów w 2021 roku. Informacja o Nocnej i Świątecznej Pomocy Medycznej realizowanej w trzech głównych podmiotach w Płocku. Tak brzmi tytuł tego punktu. Chciałbym przywitać będącego również u nas na auli dzisiaj Pana Prezesa Marka Stawickiego. Witamy Panie Prezesie. Sprawozdanie wszyscy Państwo Radni otrzymali. Było ono omawiane na komisjach. Czy ktoś chciałby jeszcze zadać jakieś pytania do tego sprawozdania albo swoją wypowiedź zgłosić? Pan Prezydent, proszę bardzo.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Otrzymali Państwo jako radni informację na temat funkcjonowania naszego Płockiego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod względem zabezpieczenia usług medycznych i specjalistycznych mieszkańców Płocka. To przede wszystkim informacja o kontraktach podpisanych na rok 2022, realizacji kontraktów na rok 2021 i informacja także o sytuacji finansowej naszego PZOZ. Tutaj tym razem najmniej jest o tym, co tak naprawdę jest najważniejsze w działalności naszego PZOZ, czyli najmniej jest o pracy lekarzy, personelu medycznego, pracowników administracji, obsługi na rzecz mieszkańców Płocka, na rzecz tych wszystkich, którzy są pacjentami naszego zakładu opieki zdrowotnej. Te zadania, za te zadania chciałbym przede wszystkim wszystkim pracownikom naszego PZOZ również bardzo gorąco podziękować, ponieważ w tym trudnym czasie przede wszystkim pandemii, ale to w sytuacji w której szpital wojewódzki często z racji właśnie pandemii na przykład zamykał niektóre oddziały nasz szpital wówczas pełnił tę rolę szpitala, które przyjmował więcej osób chociażby na pediatrii, internie, czy w tych miejscach, które wymagały po prostu potrzeby i naszego zaangażowania. Tak że bardzo, bardzo dziękuję za tę pracę w tym trudnym pandemicznym okresie pełnym obaw, lęków. I tutaj rzeczywiście cały czas szpital nasz funkcjonował, także świadcząc dodatkowe usługi w sytuacji, w której były chociażby przeprowadzane testy na obecność covid dla naszych mieszkańców, czy też później szczepienia, gdzie również szpital był cały czas zaangażowany i pracownicy szpitala realizowali te świadczenia. Tak że bardzo, bardzo dziękuję. Natomiast z tego materiału Szanowni Państwo, wyłania się trudny obraz, bym tak powiedział, okoliczności funkcjonowania szpitala, trudny i coraz trudniejszy zwłaszcza, jeśli chodzi o kwestie finansowania i działań NFZ-u, które będą miały niestety negatywny wpływ na kolejne wyniki finansowe naszej spółki. I ja i Państwo mamy świadomość, że nie jest celem naszej spółki osiąganie, nie wiem, jak najlepszych wyników finansowych, ale aby skutecznie, dobrze realizować zadania, które są przedstawione przez PZOZ potrzebne są środki, potrzebne są pieniądze. Niestety sytuacja w służbie zdrowia jest taka, że tych pieniędzy po prostu brakuje. My jako samorząd czujemy się odpowiedzialni za funkcjonowanie naszego szpitala, za realizację świadczeń, które dzisiaj nasz szpital realizuje na potrzeby mieszkańców Płocka, ale tak naprawdę wszystkich tych Polaków, którzy trafiają do naszego szpitala, bo tu akurat nie ma podziału, czy to są płocczanie, czy też mieszkańcy regionu płockiego, a nawet całej Polski. Więc w tym momencie czujemy się odpowiedzialni, stąd te działania związane z no niedopuszczaniem do zadłużenia szpitala i dokapitalizowywaniem naszej spółki. Natomiast problem polega na tym, co wynika z tego materiału, że niestety ta strata finansowa z roku na rok może być coraz większa i właściwie te ostatnie zdania materiału wskazują, że niestety sytuacja raczej będzie się finansowa PZOZ-u, będzie się pogarszała na co wskazują także wykresy związane z przychodami i kosztami prowadzonej działalności przez PZOZ. Niestety dzisiaj już, tak jak to jest widoczne, przychody z NFZ-u niestety nie pokrywają kosztów osobowych, więc nawet tych kosztów osobowych nie pokrywają. W sposób szczegółowy Pan Prezes przedstawił te zagrożenia związane z tym, że choć pozornie podniesione zostały wybrane ceny świadczeń, to jak to ładnie zostało określone niestety zaszyte te środki zostały w pulę środków przeznaczonych na finansowanie ustawowych podwyżek dla personelu medycznego, czyli pozorny wzrost ceny świadczeń tak nawet naprawdę nie przełoży się na realne wzrosty przychodów PZOZ, bo będą to te środki musiały być wypłacone jako wynagrodzenia, a do tej pory na te wynagrodzenia bowiem NFZ przesuwał środki zupełnie niezależnie. W tej chwili już tego nie robi. Zagrożenie jest takie, że jeśli z jakichś powodów na przykład tych świadczeń realizowanych będzie mniej z automatu mniej będzie środków po prostu chociażby na wynagrodzenia. Więc tych sytuacji kryzysowych na które zwraca Pan Prezes jest dużo, także tych bieżących. Przy zamrożeniu kontraktów, temu zamrożeniu kontraktów towarzyszy proces ściągania ze szpitali kwot wypłaconych w pierwszych miesiącach pandemii dla zapewnienia stabilności finansowej szpitali. Wówczas środki były wypłacane wszystkim szpitalom, natomiast świadczenia nie w każdym przypadku były realizowane. Dzisiaj NFZ widząc jak gdyby, które świadczenia nie były realizowane, ściąga z tych szpitali, które mają środki albo przynajmniej mają nadwykonania za które NFZ powinien zapłacić chociażby z tytułu zwiększonej liczby porodów, tak jak to jest w naszym przypadku, NFZ tego po prostu, tych pieniędzy nie wypłaca uznając, że potrąca je z tytułu właśnie tych wcześniej wypłaconych, a nie środków na które niestety z racji chociażby mniejszej ilości dzieci na pediatrii nie były te świadczenia zrealizowane albo zamkniętych szpitali na czas pandemii, bo takie sytuacje... czy oddziałów na czas pandemii były, miały miejsce. Szanowni Państwo, to tyle tytułem mojego wstępu. Sytuacja, jeszcze raz podkreślę, jeśli chodzi o finanse, jest bardzo, bardzo trudna i tak na dobrą sprawę troszkę nieprzewidywalna, bo nie wiemy jakie kolejne działania, czy kolejne działania NFZ, związane chociażby z podwyżką wynagrodzeń od lipca personelu medycznego, będą miały przełożenie w przyszłości, bo dzisiaj te pieniądze znowu mają być znaczone, ale co będzie w roku 2023, czy 2024 tego już dzisiaj nie wiemy. Ja Państwu Radnym przede wszystkim bardzo, bardzo dziękuję i Panu Skarbnikowi, który sprawuje nadzór nad wszystkimi spółkami, ale także nad PZOZ za dbałość i troskę rzeczywiście o stabilność finansową PZOZ, bo tylko dzięki temu rzeczywiście i zarząd, a właściwie Pan Prezes w tym momencie razem z osobami odpowiedzialnymi, ale przede wszystkim lekarze, personel medyczny, rehabilitanci, pielęgniarki mogą świadczyć swoje usługi na rzecz mieszkańców Płocka. Tak że jeszcze raz ogromne podziękowania z tego tytułu.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Panie Prezydencie. Pan Radny Jerzy Seweryniak się zgłasza, tak. Panie Jurku proszę o przyciśnięcie raz jeszcze, bo zniknęło nam. Proszę.”
	Pan radny Jerzy Seweryniak powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący, za udzielenie mi głosu. Dziękuję bardzo Panom Prezydentom za remont ośrodka w Górach, który został naprawdę tak zrobiony, że aż się chce popatrzeć. Następną mam sprawę do Pana Prezesa. Zgłaszałem naprawę ogrodzenia przy ośrodku zdrowia i naprawę rury deszczowej, która idzie z dachu do ziemi. Do tej pory nic nie zrobiono, a woda jak pada cały mur ośrodka jest mokry. Prosiłbym bardzo, ja nie chcę oskarżać nikogo, tylko proszę, aby ta naprawa została zrobiona. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pan Prezydent chciałby jeszcze raz. Proszę.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Tak, Szanowni Państwo, bo ja rzeczywiście nie powiedziałem, że obok tej normalnej działalności, to PZOZ prowadził także działania inwestycyjne w 2021 roku. Państwo mają te informacje w materiale. Inwestycje za prawie 4 000 000 zł, z czego 2 000 000 wydatkowano na sprzęt, aparaturę i wyposażenie medyczne. Tutaj sprzęt do diagnostyki, monitorowania, czyli aparat rentgenowski, także kardiotokografy, defibrylatory, aparaty EKG, więc sprzęt rehabilitacyjny, również sprzęt operacyjno-zabiegowy, wyposażenie do oddziałów, a także to, o czym powiedział Pan Radny, czyli modernizacje budynków przychodni w Górach, na Miodowej, także na Reja, czy modernizacji odcinka dróg wewnętrznych na Kościuszki. Te działania oczywiście będą kontynuowane w 2022 roku. Przede wszystkim chcemy tutaj kompleksowo zmodernizować pediatrię, także dokonać kolejnych zakupów. Również dodatkowo w planach jest rozpoczęcie termomodernizacji części budynków, czy inwestycje w infrastrukturę IT. Natomiast te kwestie, o których powiedział Pan Radny, jeśli wymagają poprawy na pewno będą poprawione. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie. Nie widzę więcej zgłoszeń ze strony Państwa Radnych. Ja pozwolę sobie kilka zdań powiedzieć. Szanowni Państwo, podmioty, które zajmują się obszarem zdrowia w naszym kraju można podzielić na te największe należące, których właścicielem jest państwo bądź instytucje państwowe, te mniejsze należące do samorządów wojewódzkich, jeszcze mniejsze należące do gmin, powiatów. I oprócz tego tą sieć uzupełniają podmioty prywatne. W Płocku, jak wiemy, mamy jeden szpital, czy też jeden podmiot medyczny podlegający marszałkowi, czyli władzom województwa, jeden podlegający miastu i drobne podmioty medyczne prywatne. Chciałbym wykorzystać obecność Pana Prezesa jako eksperta w obszarze służby zdrowia do próby odpowiedzi na pytanie jakich usług medycznych w Płocku w porównaniu do miast podobnej wielkości brakuje, bądź - innymi słowy - dostęp do jakich usług medycznych według Pana należałoby poprawić, żebyśmy osiągnęli jakiś poziom średniej miast na prawach powiatu. Oczywiście od lat mówimy o radioterapii. To jest dla nas wszystkich wiadome i mam nadzieję, że za dwa lata na Winiarach będziemy mogli pokusić się, będziemy mogli jako pacjenci z problemami już na miejscu przejść pewne procedury medyczne. Natomiast co oprócz tego według Pana, co jeszcze warto by zrobić w Płocku, niestety podejrzewam, że często z pomocą naszych środków, jeżeli NFZ z różnych przyczyn, czy z różnych powodów nie realizuje tego, co według mnie powinniśmy mieć zapewnione jako mieszkańcy. Co według Pana, Panie Prezesie, co jeszcze?”
	Pan Marek Stawicki Prezes Zarządu Płockiego Zakładu Opieki Zdrowotnej Spółka z o.o. powiedział: „Dzień dobry Państwu! Moja osobista ocena jest taka, że wydaje mi się, iż generalnie Płock nie odstaje, tak, co do zasady od nazwijmy to podobnych miast podobnej wielkości. Oczywiście, jeżeli porównamy, przepraszam, możliwości płockich jednostek z z miastami akademickimi no to jest tutaj bardzo duża różnica, ale ona jest poniekąd naturalna. No tutaj nie da się w każdym miejscu mieć wysoko wyspecjalizowanych klinik. Także oczywiście osobną sprawą jest to, że wraz z narastaniem potrzeb, a potrzeby narastają, potrzeb zdrowotnych, jakby te problemy, które są postrzegane z perspektywy pacjenta pewnie są coraz większe. Natomiast odpowiadając jeszcze jakby na pytanie, co można by tutaj w Płocku, na czym można by się zastanowić, czego brakuje, myślę, że głównym problemem nie jest to, co tutaj padło, że byłoby potrzebne wsparcie po stronie jakby zorganizowania danej, danego - nie wiem - oddziału, czy zakresu szpitalnego w momencie powstawania, ale głównym problemem byłoby znalezienie środków na normalne funkcjonowanie danej jednostki, danego oddziału. Tutaj na dzień dzisiejszy wydaje mi się, że byłyby generalnie duże problemy ze strony NFZ na pozyskanie jakichkolwiek środków, dlatego że ewidentnie widać, iż problemy, o których tutaj była mowa, problemy finansowe na poziomie szpitala mają swoje zdecydowanie źródło w tym, że w NFZ również brakuje pieniędzy. I po prostu, szczerze mówiąc, trudno mi tutaj jest tak ad hoc zaproponować jakieś rozwiązania, które by były możliwe do jakiegoś wdrożenia w najbliższej przyszłości. Może jeszcze tak tylko nawiązując też do tego, co tutaj padło z ust Pana Prezydenta, to oczywiście dziękuję za te podziękowania, które padły pod adresem pracowników płockiego ZOZ-u, ale ja też ze swej strony chciałbym podziękować Państwu, dlatego że naprawdę od jakiegoś czasu płocki ZOZ jest całkowicie uzależniony od wsparcia finansowego ze strony miasta Płocka. Gdyby nie te środki, które są kierowane do szpitala nie bylibyśmy w stanie funkcjonować. Tak że z mojej strony naprawdę gorące podziękowania dla Państwa za dostrzeganie jakby tej potrzeby zabezpieczenia normalnego funkcjonowania szpitala.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie Prezesie. Proszę może usiąść w pierwszym rządku. Ja jeszcze jedno pytanie będę miał. Do mnie i pewnie nie tylko do mnie mieszkańcy cyklicznie zwracają się z sugestiami, uwagami, że gdzieś w jakimś zakresie usług medycznych Płock odstaje od miast na prawach powiatu. Nie mówię o miastach największych, gdzie są uniwersytety medyczne, gdzie są kliniki, tylko o miastach, powiedzmy, wielkości Płocka. Jako przykład dam zaćmę. W miastach typu Konin, Włocławek, Inowrocław, Kalisz, praktycznie chyba wszystkie miasta w Polsce podobnej wielkości zabieg zaćmy na terenie tych miast na NFZ to jest kwestia kilku tygodni, góra dwóch miesięcy. U nas w Płocku ja z przerażeniem prześledziłem, Szanowni Państwo, kolejkę na NFZ, na usługi na Winiarach, jest to ponad dwa lata. Ponieważ widzę, że w PZOZ również mamy okulistykę, czy widział Pan albo rozważał Pan możliwość stworzenia procedur medycznych, urządzeń, wszystkiego co jest potrzebne do tego, żeby przeprowadzać zabiegi zaćmy, również w naszym starym szpitalu bądź w jakieś innej placówce podległej pod PZOZ? Dlaczego pytam - bo, gdy analizuję te miasta typu Konin, Włocławek, Kalisz tam w większości nie jedna placówka, ale dwie, trzy, cztery robią tego typu usługi. Może dlatego ta kolejka jest krótsza. U nas mamy tylko i wyłącznie jedną placówkę, tylko i wyłącznie Winiary. Czy coś według Pana wiedzy można zrobić chociażby w tym zakresie?”
	Pan Marek Stawicki Prezes Zarządu Płockiego Zakładu Opieki Zdrowotnej Spółka z o.o. powiedział: „Myślę, że przykład zaćmy dobrze pokazuje to w którym miejscu jest problem. Problemem nie jest możliwość techniczna przeprowadzenia tych zabiegów w sensie istnienia jakiegoś kolejnego wydziału, tylko problemem jest jakby dostępność kadry. Akurat zaćma jest jednym z tych, przepraszam, zakresów, gdzie finansowanie ze strony NFZ-u jest dosyć mało ograniczane, tak bym powiedział. Może nie jest to nielimitowane wprost, ale jakby nie ma mocnych ograniczeń budżetowych w tym zakresie i ograniczeniami jakie są, to jest dostępność po prostu lekarzy, czy personelu, który jest w stanie to przeprowadzić. My jako PZOZ oferujemy w niewielkim zakresie zabiegi zaćmy wyłącznie komercyjne, dlatego że nie jesteśmy w stanie uzyskać kontraktu NFZ-owskiego. Musielibyśmy utworzyć szpitalny oddział okulistyczny, co jest jakby przedsięwzięciem przerastających nasze możliwości zarówno organizacyjne, jak i lokalowe. Natomiast, tak powiedziałem, jest to jakby przykład, który pokazuje, że w chwili obecnej bardzo często właśnie wąskim gardłem jest kwestia personelu. Dotyczy to również szeregu innych zakresów świadczeń. Chociażby no w ostatnich tygodniach, czy wręcz miesiącach szpital wojewódzki ma problem z zapewnieniem ciągłości pracy oddziału chorób wewnętrznych, co znowu nie wynika z tego, że nie ma kontraktu, czy że nie ma pomieszczeń w szpitalu, tylko jest kwestia braku personelu i to wymusza na szpitalu wojewódzkim wstrzymanie przyjęć. Tak że głównym problemem w większości przypadków jest właśnie dostępność personelu.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie Prezesie. Chociaż, mówiąc szczerze, jako pacjentowi ciężko mi zrozumieć, że z tymi problemami te miasta, które wymieniałem, potrafią sobie radzić dużo lepiej. Mam nadzieję i oby tak było, mam nadzieję również, że Pan Prezes podziela to, co powiem. Jak wiemy w najbliższych miesiącach zapadnie decyzja o utworzeniu wydziału lekarskiego na Mazowieckiej Uczelni Publicznej. Mamy nadzieję, że taka decyzja zapadnie. Wydaje mi się, że Szanowni Państwo, to jest duża szansa dla naszego miasta, nie tylko pod kątem przekształcenia Mazowieckiej Uczelni Publicznej w bardziej poważną jeszcze instytucję, czyli akademię, a być może docelowo uniwersytet, ale też z punktu widzenia kadr medycznych chyba to może być zalążek czegoś dobrego. Czy potwierdza to Pan, Panie Prezesie, w swoich nadziejach, oczekiwaniach?”
	Pan Marek Stawicki Prezes Zarządu Płockiego Zakładu Opieki Zdrowotnej Spółka z o.o. powiedział: „Tak, potwierdzam, też takie nadzieje mam, ale oczywiście to mówimy o perspektywie najbliższych przynajmniej dziesięciu lat, no, żeby cokolwiek zobaczyć, odczuć jakąkolwiek zmianę. Oczywiście wiadomo, że jeżeli nie zaczniemy tego teraz, to ten horyzont czasowy będzie jeszcze bardziej odległy, ale to trzeba sobie zdawać sprawę, że wykształcenie lekarza ze specjalizacją to jest okres ponad dziesięciu lat.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie Prezesie. Szanowni Państwo, obyśmy zdrowi byli. Pan Sekretarz, proszę bardzo.”
	Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący. Ja wsłuchując się w Państwa dyskusję miałem nie zabierać głosu, natomiast po pierwsze to może z punktu widzenia samorządu województwa i mojej pracy zawodowej, to podziękuję Panu Prezesowi i całej załodze za te wspólne projekty. Efekt można było oglądać chociażby niedawno, bo kilka tygodni temu, odnośnie dosprzętowienia w specjalistyczny sprzęt, który jakby był pożądany przez szpital. Natomiast przyłączając się do tego, bo Pan Przewodniczący wspomniał o tej nadziei wynikającej z faktu, iż za te dwa lata chcielibyśmy jako płocczanie, ale nie tylko, bo jako pracownicy samorządu województwa również, żeby oddać do dyspozycji regionu zakład radioterapii. I muszę Państwu powiedzieć, że na dziś warto też zobaczyć, jak będziecie, Szanowni Państwo, przejeżdżać obok szpitala wojewódzkiego, że te prace nie są zagrożone. Firma prężnie działa. Wszystko to, co było zaplanowane na ten sezon dzieje się bezproblemowo. Natomiast to, o czym chciałem powiedzieć, a to wynika po części również dyskusji pomiędzy Panami, że równolegle do tej pracy w tym terenie toczą się prace nad pozyskaniem kadry specjalistów, którzy będą w tymże właśnie ośrodku radioterapii wykonywać swoją pracę zawodową i leczyć mieszkańców. I ta zaćma, jak i wiele innych chorób, to też Państwo poruszali, no największym problemem jest ta kadra, dlatego też nauczeni doświadczeniem - mówię tu o zarządzających naszym szpitalem wojewódzkim, wiedzą, że te prace dziś muszą toczyć się równolegle, czyli po pierwsze te w terenie. I tutaj mieszkańcy Płocka mogą odetchnąć z ulgą, te pracę się toczą. Natomiast wielka sprawa to również te mniej widoczne, które odbywają się w zaciszu gabinetu Pana dyrektora jednego, czy drugiego, których celem jest sprowadzenie dobrych specjalistów do leczenia w tymże ośrodku radioterapii. I muszę Państwu powiedzieć, że te rozmowy również mają miejsce. Jedyne nad czym ubolewamy jako Samorząd Województwa Mazowieckiego, to fakt taki, że całość tej inwestycji została zaplanowana w roku budżetowym, jak i w wieloletniej prognozie finansowej po stronie samorządu województwa. Mimo różnych dyskusji, które były prowadzone przez ówczesnego Pana ministra Łukasza Szumowskiego, ministra zdrowia, niestety ten ciężar spada po raz kolejny na samorząd. Tak jak przed chwilą była mowa o ciężarze odpowiedzialności finansowej samorządu miasta Płocka odnośnie szpitala miejskiego, to my czujemy się jako samorząd województwa na bardzo podobnym czy w bardzo podobnym miejscu dźwigając ten ciężar zarówno budowy, jak i oczywiście tej ciężkiej pracy oddolnej, której celem jest pozyskanie kadry menadżerskiej. Natomiast warto wspomnieć, że obok tej inwestycji na szpitalu wojewódzkim również trwa proces dużej modernizacji oddziału zakaźnego. To tak à propos pandemii. Natomiast te szpitale z tego, co wiem, razem współpracują, samorządy współpracują, więc wszystko to miejmy nadzieję, że będzie służyło płocczanom tak jak trzeba. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. I Pan Prezydent Andrzej Nowakowski. Proszę bardzo, Panie Prezydencie.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Jak tu tylko mogę potwierdzić słowa Pana Przewodniczącego Tomka Kominka. Rzeczywiście ta współpraca za każdym razem przynosi efekty i choć nie zawsze jeszcze te wszystkie oczekiwania mieszkańców, także pod tym względem opieki zdrowotnej, jesteśmy w stanie spełnić, to tak jak powiedziałem problem chyba największy jest ten, że finansowanie służby zdrowia to zadanie państwa i no samorząd miasta, samorząd województwa czuje się odpowiedzialny, wspiera swoje szpitale, których jest właścicielem, ale środki powinny płynąć z budżetu państwa i z tym jest największy problem i tu nawet nie chodzi już środki na remonty, potrzebne inwestycje, ale na bieżące funkcjonowanie. I brak tych środków sprawia, że niestety, ale wiele rzeczy przesuwa się w czasie. Natomiast, żeby rzeczywiście zakończyć przynajmniej tak optymistycznie, nawet w tej perspektywie dziesięcioletniej, o czym powiedział Pan Prezes, czy Pan Przewodniczący, no to przed momentem, nie wiem, czy oglądający nas, czy nie Pan Rektor Mazowieckiej Uczelni Publicznej Maciej Słodki wysłał SMS-a, że właśnie złożył wniosek o utworzenie kierunku lekarskiego. Wysłał go. Tak że kolejny krok w tym kierunku został wykonany. Obyśmy tych kroków mniejszych, większych wykonywali jak najwięcej. Wniosek został zaakceptowany i te działania moglibyśmy wówczas podejmować także jako samorząd kolejnych więcej. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Nie widzę więcej zgłoszeń, Szanowni Państwo, w tym punkcie. Mamy pisemną informację, którą otrzymaliśmy od Pana Prezydenta i od Pana Prezesa, dotyczącą funkcjonowania PZOZ-u w roku 2021 i 2022, informacja o kontraktach. Musimy przegłosować ten dokument. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę Państwa Radnych o przegłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, przy 7 wstrzymujących sprawozdanie zostało przyjęte. Dziękuję bardzo.”

	Ad. pkt 10
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, dziesiąty: Przyjęcie protokołu z obrad XL Sesji Rady Miasta Płocka z 31 marca 2022 roku. Czy do protokołu są jakieś uwagi ze strony Państwa Radnych? Nie widzę. Dziękuję. Poddaję pod głosowanie przyjęcie protokołu. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. Jednogłośnie przyjęliśmy protokół z poprzedniej sesji. Dziękuję bardzo.”

	Ad. pkt 11
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy, Szanowni Państwo, do punktu jedenastego: podjęcie uchwał w sprawach, etap I - dyskusja i zgłaszanie wniosków. Dwa pierwsze punkty pozwolę sobie połączyć jako zbieżne tematycznie, a mianowicie punkt pierwszy - projekt uchwały na druku nr 752 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy- Miasto Płock na lata 2022-2049 z autopoprawką oraz punkt drugi - projekt uchwały na druku nr 753, czyli projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022, również autopoprawką. Autopoprawki Państwo Radni otrzymali. Pan Prezydent, proszę bardzo.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, ja chciałbym dwa zdania tutaj przekazać Państwu. Państwo oczywiście mają projekty uchwał. Natomiast w tych projektach uchwał chciałbym zwrócić Państwa uwagę, zwłaszcza w autopoprawce, na zwiększenie wydatków, jeśli chodzi o Wieloletnią Prognozę Finansową, na realizację zadania, czyli budowa ulicy Kościuszki. To zadanie w tym momencie: przebudowa ul. Kościuszki, budowa kanalizacji deszczowej, to jest dosyć długa nazwa zadania, natomiast musimy chcąc zrealizować to zadanie i wykorzystać także rządową dotację zwiększyć środki aż o kwotę 8 100 000 zł. W efekcie jeszcze nie rozstrzygniętego, ale właśnie procedowanego postępowania przetargowego takiej kwoty do rozstrzygnięcia przetargu nam po prostu potrzeba dzisiaj. Niestety to jest trend, który obserwujemy w perspektywie całej Polski, że zadania inwestycyjne, choć nie tylko inwestycyjne, właściwie każdy przetarg, który jest ogłaszany, ceny w przetargach są dużo wyższe - od 50 do 100 procent - od tych przewidywanych jeszcze pod koniec ubiegłego roku, kiedy przygotowywaliśmy projekty chociażby inwestycyjne. Stąd tutaj z jednej strony nasza determinacja, żeby realizować te projekty, potrzebne, oczekiwane przez mieszkańców, zwłaszcza te na które pozyskaliśmy dofinansowanie zewnętrzne, z drugiej strony jednak duże wyzwania, jeśli chodzi o politykę finansową miasta, ponieważ no nie ułatwia nam sytuacja makroekonomiczna i galopująca inflacja dzisiaj zarządzania finansami miasta, ponieważ nas ta inflacja także dotyka i to zarówno we wzrostach kosztów wszelkiego rodzaju usług, prądu, czy tych właśnie przetargów, które staramy się rozstrzygać. Z drugiej strony no mamy świadomość, że rosnące stopy procentowe oznaczają dla nas większe od zaplanowanych niestety koszty obsługi kredytu. Do tej pory było to tak, że raczej te środki na obsługę kredytu jeszcze zostawały i były w takiej bardzo bezpiecznej kwocie rezerwowane i zostawały. Dzisiaj przy no znowu bardzo gwałtownym wzroście stóp procentowych i no potencjalnie jeszcze w przyszłości przewidywanym wzroście może oznaczać to bardzo poważny, znaczy oznacza, nie może, oznacza poważny wzrost kosztów z tego tytułu dla miasta, co Państwo widzą już nie w autopoprawce, ale w uchwale tej budżetowej. To z mojej strony tytułem wstępu tyle. Dziękuję Panu Skarbnikowi i wszystkim odpowiedzialnym za finanse właśnie za tutaj dbałość w tym trudnym dla wszystkich samorządów pod tym względem czasie. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: Dziękuję bardzo Panie Prezydencie. Czy jakieś pytania ze strony Państwa Radnych do tych dwóch projektów dotyczących finansów naszego miasta oprócz pytań, które padały na komisjach? Nie widzę. Zatem Szanowni Państwo, przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt trzeci - projekt uchwały. Nie, jest zgłoszenie. Zwłoka czasowa przez zdalność. Jest zgłoszenie, więc wracamy do punktów jeden, dwa. Pani Przewodnicząca Wioletta Kulpa, proszę bardzo.”
	Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dzień dobry. Ja mam pytanie do uzasadnienia tej właściwej uchwały budżetowej, zmiany w budżecie, nie autopoprawki. Na stronie piątej jest informacja o tym, że miasto Płock otrzymało środki w łącznej wysokości 777 700 z tytułu zwrotu niewykorzystanych dotacji i dotacji wykorzystanej niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranej niezależnie lub w nadmiernej wysokości. Miałabym taką serdeczną prośbą o informację skąd pochodzi ta kwota, dokładnie i z tytułu jakiej niewykorzystanej dotacji, co było przyczyną tego niewłaściwego wykorzystania dotacji. I z kolei mam pytanie również związane z autopoprawką do zmian w budżecie à propos właśnie ulicy Kościuszki, o której mówił przed chwileczką Prezydent, bo tam jest mowa, że wykreślono ostatnie zdanie z opisu rzeczowego. Ja nie mam przed sobą tego zdania, w tych docelowych zmianach w budżecie tego też nie ma, w związku z tym poprosiłabym o informację, co dokładnie wykreślono, jaka jest treść tego zdania. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Nie widzę więcej pytań. Jeżeli ktoś Państwa jeszcze ma jakieś pytania, to może zróbmy je blokowo, a później będzie blokowo odpowiedź. Ale pytań nie widzę. Zatem Pan Skarbnik Wojciech Ostrowski, proszę bardzo.”
	Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Więc, jeśli chodzi o te 777 700, taka fajna liczba całkiem, zwłaszcza że została w budżecie, to już całkiem jest fajna, to są zwroty niewykorzystanych tak naprawdę dotacji, nawet w tym wypadku chyba niezgodnie z przeznaczeniem. To jest dotacja dla, to co dotyczy kultury, to jest w zasadzie POKiS 370 000, 200 000, jeśli chodzi o oświatę i wychowanie, to jest w dużej mierze Mazowiecka Uczelnia i chyba z tego, co pamiętam, jedna czy dwie szkoły niepubliczne, które dostawały dotacje. Natomiast te180 000 to jest zwrot niewykorzystanej dotacji PCK. Jeśli chodzi o to zdanie, które było wykreślone, to jest wykreślony w zasadzie kawałek mówiący o tym, że w tym roku pozyskamy środki z Polskiego Ładu, bo te środki patrząc na zadanie i na konstrukcję Polskiego Ładu pozyskamy w 2023, stąd jest te zmiana, że te środki z Polskiego Ładu pozyskamy w 2023 a nie w 2022. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Odczekam trzy, cztery sekundy, bo może się zdarzyć, że będzie ciąg dalszy pytań zdalnie. Chyba nie mamy więcej pytań.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Zatem przechodzimy do punktu trzeciego - projekt uchwały na druku nr 739 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płocku za rok 2021. Czy do tego dokumentu jakieś pytania ze strony Państwa Radnych? Ze strony Państwa Radnych nie widzę, ale Pan Prezydent chciałby odnośnie tego dokumentu coś powiedzieć. Proszę.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Jest z nami tutaj Pan Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Ja ze swojej strony chciałbym bardzo serdecznie podziękować Panu Dyrektorowi, na ręce Pana Dyrektora złożyć podziękowania dla wszystkich pracowników naszego MOPS-u za codzienną pracę i pomoc, którą MOPS dzisiaj świadczy mieszkańcom Płocka, którzy znaleźli się w trudnej sytuacji życiowej, którzy w tej sytuacji właśnie mogą liczyć na wsparcie MOPS-u. W 2021 roku, co Państwo macie w tym obszernym materiale, pracownicy ośrodka podjęli cały szereg działań mających na celu pomoc osobom potrzebującym, dzieciom, dorosłym, osobom starszym, zwłaszcza osobom chorym, niepełnosprawnym, bezdomnym. Wspieraliśmy rodziny w kryzysie i cały system pieczy zastępczej w tym momencie pracował właśnie na rzecz takich osób. Pod skrzydłami ośrodka w ubiegłym roku powstało 18 nowych rodzin zastępczych. Wszystkim właśnie rodzinom zastępczym, rodzinnym domom dziecka tutaj także bardzo, bardzo serdeczne podziękowania składam, bo oni wykonują niesamowitą pracę na rzecz tych najbardziej pokrzywdzonych, małych często dzieci, doświadczonych przez los. Pracownicy MOPS-u wspierali aktywność seniorów, opiekowali się dziećmi uczęszczającymi do świetlic środowiskowych, także sumiennie, skrupulatnie realizowali działania pomocowe poprzez wypłatę wszelkich należnych mieszkańcom świadczeń socjalnych. Tak że bardzo, bardzo dziękuję za tą codzienna, często nieefektowną, ale bardzo potrzebną i efektywną pracę na rzecz naszej lokalnej społeczności, zwłaszcza tym trudniejszą, bo po raz drugi już naznaczoną właśnie pandemicznym rokiem. Dziękuję za Państwa zaangażowanie, za empatię, za wrażliwość na potrzeby innych. Bardzo, bardzo dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie Prezydencie. Nie widzę więcej zgłoszeń w tym punkcie, zatem przechodzimy do kolejnego.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Zatem kolejny punkt, ósmy - projekt uchwały na druku nr 744 w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na terenie miasta Płocka. Czy tutaj jakieś pytania bądź wątpliwości? Jest Pan radny Jerzy Seweryniak, proszę bardzo.”
	Pan radny Jerzy Seweryniak powiedział: „Dziękuję bardzo za udzielenie mi głosu. Mam pytanie do Pana Prezydenta Artura Zielińskiego. Chodzi o wiaty przystankowe na ulicy Góry. W jakim stanie są te przystanki, jak Pan widział, Panie Prezydencie, i kiedy będą zamontowane? Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Więcej pytań nie widzę, zatem Pan Prezydent Artur Zieliński, proszę.”
	Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Dzień dobry. Dziękuję za możliwość wypowiedzenia się. Panie Radny, zgodnie z aktualnymi zapisami w budżecie i Państwa decyzją po tej sesji zostaną przeznaczone środki na postawienie nowych czterech wiat.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś pytania może dodatkowe od kogoś innego z Państwa? Nie widzę. Proszę bardzo, Pan Prezydent Artur Zieliński.”
	Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Szanowna Pani radna, zgadza się, działka, o której rozmawiamy w tej chwili jest, na tej działce znajduje się jedna duża hala, w której prowadzone jest kilka działalności, między innymi w przeszłości, nie wiem jak dzisiaj, ale w przeszłości był duży sklep rowerowy, był sklep meblowy. Ta działalność tam fluktuuje, więc od czasu do czasu poszczególne pomieszczenia wynajmowane są pod różną działalność.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie, za wyjaśnienie.”
	Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „A, jeszcze dla uzupełnienia - oczywiście użytkownikiem wieczystym jest osoba prywatna, której własnością jest ta hala. My jesteśmy właścicielem gruntu.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „A ja przy okazji może dopowiem. Szanowni Państwo, w każdej tego typu uchwale mamy podaną księgę wieczystą. Księgi wieczyste internetowo są jawne. Jeżeli szczegóły Państwa interesują bez problemu możemy tam zaglądać.”
	17. pozostawienia bez rozpoznania skargi na dyrektora Miejskiego Przedszkola nr 17 im. Małego Księcia w Płocku (druk nr 749),
	Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 749.
	18. zmiany Uchwały Nr 699/XL/2022 z dnia 31 marca 2002 r. w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Płocki Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 (druk nr 756).
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I kolejny, ostatni projekt uchwały, który wprowadziliśmy do porządku obrad dzisiaj - punkt osiemnasty, projekt uchwały na druku nr 756 w sprawie sprawie zmiany Uchwały Nr 699/XL/2022 z dnia 31 marca 2002 r. w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Płocki Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022. I tutaj będzie mała autopoprawka. Proszę bardzo, Panie mecenasie.”
	Pan adwokat Jarosław Szumański powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo, tu tylko poprawka o charakterze redakcyjnym. Otóż w tytule uchwały po w frazie „Uchwały Nr 699/XL/2022” tutaj brakuje frazy „Rady Miasta Płocka”. Więc to tylko tyle. Proszę o uzupełnienie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie mecenasie. Czy do tego projektu jakieś pytania ze strony Państwa Radnych? Nie widzę. Dziękuję. Zatem przechodzimy do drugiego etapu, czyli głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał. Tradycyjnie, Szanowni Państwo, jeśli pozwolicie, będę czytał tylko numer punktu i numer druku.”
	II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał
	17. pozostawienia bez rozpoznania skargi na dyrektora Miejskiego Przedszkola nr 17 im. Małego Księcia w Płocku (druk nr 749),
	UCHWAŁA NR 735/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi na dyrektora Miejskiego Przedszkola nr 17 im. Małego Księcia w Płocku stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.
	18. zmiany Uchwały Nr 699/XL/2022 z dnia 31 marca 2002 r. w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Płocki Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 (druk nr 756).
	UCHWAŁA NR 736/XLI/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 28 kwietnia 2022 roku w sprawie zmiany Uchwały Nr 699/XL/2022 z dnia 31 marca 2002 r. w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Płocki Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Państwu bardzo za sprawne przeprowadzenie głosowania.”

	Ad. pkt 12
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt dwunasty: Sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami. Prosimy bardzo, Panie Prezydencie.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Chciałbym przedstawić sprawozdanie z pracy mojej oraz moich zastępców pomiędzy sesjami Rady Miasta Płocka za okres od 1 kwietnia do 28 kwietnia 2022 roku. I tak w tym okresie między innymi wziąłem udział w obchodach Światowego Dnia Świadomości Autyzmu, przypadającego właśnie na 1 kwietnia i kwiecień, przypominam, to właśnie miesiąc, który jest poświęcony osobom ze spektrum autyzmu, w sposób szczególny uwrażliwiający nas na takie osoby. A ten Światowy Dzień Świadomości Autyzmu był zorganizowany wspólnie przez Klub Rodziców „Razem dla autyzmu”, Stowarzyszenie „Odczarujmy Inny Świat”, przy zaangażowaniu Komunikacji Miejskiej, SPR Wisła Płock, Straży Miejskiej, Komendy Miejskiej Policji oraz Płockiego Wolontariatu. Bardzo, bardzo także Państwu Radnym dziękuję za zaangażowanie, obecność i pomoc. Wraz z marszałkiem Adamem Struzikiem byliśmy obecni na uroczystym przekazaniu nowoczesnego tomografu dla Szpitala Świętej Trójcy, który został sfinansowany z dotacji unijnej dzięki bardzo dobrej współpracy z Samorządem Województwa Mazowieckiego - tak że jeszcze raz ogromne podziękowania - dzięki czemu nasz szpital wzbogacił się o nowoczesny tomograf, który już służy naszym mieszkańcom, pacjentom naszego szpitala. Wraz z Wiceprezydentem Romanem Siemiątkowskim wziąłem udział w IX edycji Konferencji Edukacja Przyszłości. To była Ogólnopolska Konferencja Samorządu i Oświaty w Lublinie, gdzie w sposób szczególny także jako samorządowcy sygnalizowaliśmy problem, jaki pojawia się nie tylko z finansowaniem obecności dzieci naszych gości z Ukrainy w naszych przedszkolach, szkołach podstawowych, czy średnich, ale przede wszystkim związany z perspektywą nauczania właśnie od już września. Bo dzisiaj mamy świadomość, że to zaopiekowanie się dziećmi i młodzieżą jeszcze przez najbliższy czas ma ogromny sens i wartość, ale trzeba zmierzyć się z wyzwaniami, które przyniesie nowy rok szkolny, związanymi już z ewentualnie jakimś nauczaniem zdalnym, czy umożliwieniem nauczania zdalnego gościom z Ukrainy, bądź no właśnie tutaj jednak adaptacją ich na pełną, już większą skalę w naszych szkołach i przedszkolach. Co istotne tu problemem nie jest, nie są lokale. Większym problemem i wyzwaniem jest oczywiście brak kadry, która byłaby gotowa nauczać dzieci ukraińskie w języku ukraińskim, czy młodzież ukraińską. No na to tutaj łatwej odpowiedzi na ten moment nie ma. Natomiast sygnalizujemy, jeśli chodzi o ministerstwo, że ten problem na pewno od września może być dużo bardziej istotny niż jest jeszcze w tym momencie. Byłem także obecny na uroczystym otwarciu kompleksu sportowego przy Zespole Szkół Usług i Przedsiębiorczości w Płocku. Kolejna szkoła wzbogaciła się o nowoczesny kompleks sportowy: dwa boiska wielofunkcyjne, bieżnia lekkoatletyczna, skocznia do skoku w dal, rzutnia do pchnięcia kulą. Do tego jest nowe ogrodzenie, fragment drogi dojazdowej. Zrobiono w niej kanalizację. W efekcie tej bazy tutaj takie fajne, duże zadanie inwestycyjne, które dzisiaj służy młodzieży z tej szkoły. Wziąłem także udział w uroczystym apelu pod pomnikiem marszałka Józefa Piłsudskiego w rocznicę odznaczenia miasta i jego obrońców Krzyżem Walecznych. Cała uroczystość, ten apel przygotowany oczywiście był przez Hufiec ZHP im. Obrońców Płocka 1920 roku. Wziąłem udział w bardzo sympatycznej, zorganizowanej z inicjatywy Płockiej Rady Seniora akcji „Od przedszkola do seniora”, polegającej na czytaniu maluchom wierszy Władysława Broniewskiego w związku z obchodami Roku Władysława Broniewskiego w Płocku. Wspominałem także, że wziąłem udział razem ze Skarbnikiem, ale także z częścią Państwa Radnych w charytatywnym meczu piłki nożnej, zorganizowanym wspólnie przez płocki WOPR oraz MOSiR na rzecz pomocy uchodźcom z Ukrainy. Tutaj przyjechała bardzo zgrana i zaangażowana reprezentacja artystów polskich. Myśmy wystawili swoją reprezentację. Dziękuję za wsparcie także samorządowi powiatu, który stanowił bardzo taki godny również... godne wsparcie naszej drużyny w tym meczu, na czele ze Starostą Płockim. Wraz ze Skarbnikiem, Wiceprezydentem Zielińskim oraz Wiceprezydentem Siemiątkowskim wziąłem udział także w XIV Europejskim Kongresie Gospodarczym w Katowicach, który był okazją do wymiany doświadczeń i również obaw związanych z przyszłością, jeśli chodzi o samorząd, rząd i przedsiębiorców. To doskonała okazja właśnie do takich dyskusji. Cieszę się, że także tym razem bardzo aktywni obecni byli przedstawiciele rządu, którzy mieli okazję wysłuchać strony samorządowej. Wraz także z Wiceprezydentem Siemiątkowskim uczestniczyłem w cyklicznych posiedzeniach zespołu zadaniowego do realizacji pomocy dla ludności uchodźczej z terenu Ukrainy. Taki zespół w różnym składzie, ale spotyka się praktycznie dwa razy w tygodniu. Podobnie jak moi zastępcy przyjmowałem interesantów. W tym okresie Wiceprezydent Roman Siemiątkowski oprócz tych zadań, o których wspomniałem, brał udział w uroczystości przekazania czterech ambulansów ratownictwa medycznego dla stacji pogotowia SP ZOZ, Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego i Transportu Sanitarnego w Płocku. Uczestniczył także w spotkaniu dyrektorów szkół ponadpodstawowych w sprawie organizacji kształcenia uczniów z Ukrainy w płockich szkołach ponadpodstawowych. W moim imieniu także i całej społeczności Płocka z okazji Dnia Pamięci Ofiar Zbrodni Katyńskiej oddał hołd ofiarom zbrodni katyńskiej, złożył kwiaty w miejscach pamięci, między innymi przy Memoriale Sybiraków i Płocczan Pomordowanych na Wschodzie na cmentarzu komunalnym oraz pod tablicą przy kościele Świętego Stanisława Kostki. Także złożył kwiaty z okazji XII rocznicy katastrofy smoleńskiej pod tablicą upamiętniającą posłankę ziemi płockiej Jolantę Szymanek-Deresz. Wiceprezydent Piotr Dyśkiewicz w tym okresie między innymi uczestniczył w projekcie „LEGO Podolszyce przyszłości oczami dziecka w 40. rocznicę przyłączenia Podolszyc do Płocka”, a także brał udział w spotkaniu dotyczącym koncepcji nowych nasadzeń w mieście, które to nowe nasadzenia pojawiają się. Ostatnio nasadziliśmy razem jeszcze z MZD kolejne drzewa na skrzyżowaniu ulic Lachmana, Spółdzielcza i Chopina, a więc przy tym nowo wybudowanym rondzie. Wiceprezydent Artur Zieliński w tym okresie między innymi spotykał się z podmiotami i inwestorami zainteresowanymi współpracą z miastem, naszym miastem. Także uczestniczył w rozmowach z mieszkańcami miasta, w zespole do spraw planowania inwestycji miejskich, zespole do spraw gospodarowania zielenią w Płocku, razem też z Wiceprezydentem Dyśkiewiczem, także brał udział oczywiście w radach koordynacyjnych dotyczących budowy stadionu, czy sali koncertowej, a także spotkaniu online z Dyrektorem Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich z Panem Marcinem Wajdą. Tutaj razem z Panią Dyrektor, Pełnomocnik Izą Kamińską, Panem Skarbnikiem już analizujemy możliwości pozyskiwania środków unijnych z nowej perspektywy unijnej. Stąd te ważne i potrzebne kontakty także na szczeblu Samorządu Województwa Mazowieckiego. Uczestniczył także w telekonferencji z przedstawicielami UNITAR dotyczącej sytuacji ukraińskich uchodźców przebywających w Płocku. Stąd być może niedługo, nie ma Pana Wiceprezydenta, ale wizyta także przedstawiciel CIFAL-u (niezrozumiały głos) tak, w przyszłym tygodniu zaplanowana jest CIFAL-u w Płocku, ażeby rzeczywiście być może zaangażować także tę agendę ONZ w pomoc naszym gościom z Ukrainy, którzy uciekli przed wojną. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie. Czy jakieś pytania ze strony Państwa Radnych do sprawozdania Pana Prezydenta? Nie widzę.”

	Ad. pkt 13
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Zatem przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt trzynasty: Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami. Szanowni Państwo, tradycyjnie po poprzedniej sesji podpisywałem stertę dokumentów. 21 kwietnia spotkałem się z Rektorem Mazowieckiej Uczelni Publicznej, Panem prof. Maciejem Słodkim. 22 kwietnia wspólnie z Panem Radnym Lechem Latarskim uczestniczyliśmy w Toruniu w walnym zebraniu Związku Miast Nadwiślańskich. W tymże związku reprezentujemy z Panem Radnym Latarskim miasto Płock. Poza tym uczestniczyłem w pracach komisji merytorycznych. Prowadziłem korespondencję w imieniu rady miasta. Spotykałem się z mieszkańcami. Na ich prośbę złożyłem kilka interpelacji między sesjami. I przygotowywałem dzisiejszą sesję Rady Miasta Płocka. Dziękuję również Państwu Wiceprzewodniczącym za zaangażowanie i pomoc. Niektórzy opłacili to kontuzją. Trzymamy kciuki za Pana Radnego Przewodniczącego Maliszewskiego. Czy jakieś pytania do tych sprawozdań, Szanowni Państwo? Nie widzę. Dziękuję.”

	Ad. pkt 14
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt czternasty: Interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo, Pani Przewodnicząca Małgorzata Struzik. Staram się, ale widzę, że aparatura zwariowała. Proszę jeszcze raz nacisnąć Pani Przewodnicząca, udzielenie głosu. Proszę.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję serdecznie Panie Przewodniczący. Na wniosek mieszkańców osiedla Zielony Jar, a konkretnie ulicy Batalionu Parasol, wnoszę o pilną naprawę odcinka przedmiotowej ulicy obok parkingu, w kierunku sygnalizacji świetlnej, czyli skrzyżowania z ulicą Armii Krajowej. W trakcie opadów atmosferycznych w drodze wypełniają się te dziury, które są w tej drodze, czyli te wypełniają się wodą, co oczywiście zagraża bezpieczeństwu mieszkańców, uczestników ruchu drogowego na naszym osiedlu. Ponieważ na jednej z ostatniej komisji Pan Prezydent Artur Zieliński mówił, że robi takie przeglądy z Dyrektorem MZD, więc uprzejmie proszę o zwrócenie uwagi szczególnie na tę część naszego osiedla. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Pani Przewodniczącej. Pani Przewodnicząca Daria Domosławska, proszę.”
	Pani radna Daria Domosławska powiedziała: „Szanowni Państwo, w dniu wczorajszym odbyła się wizja lokalna, w której miałam możliwość uczestniczyć wspólnie z przedstawicielami Urzędu Miasta Płocka, policją i straży miejskiej. Wizja lokalna odbyła się na terenie nabrzeża wiślanego, dokładnie pomiędzy zalewem Sobótka a amfiteatrem. Co jest, co cieszy. Przede wszystkim to, że doszliśmy do wspólnego wniosku, że trzeba coś z tym zrobić, czyli poprawić bezpieczeństwo. I tutaj byliśmy wszyscy jednogłośni. Powstały pewne pomysły. Ja postarałam się na dzisiaj przygotować interpelację, ale myślę, że raport z tej naszej wizji lokalnej również będzie dostępny. Bardzo proszę o utworzenie szutrowego pobocza lub też ścieżki dla pieszych na odcinku pomiędzy amfiteatrem a obecnie istniejącą ścieżką szutrową. Połączy ta ścieżka w bezpieczny sposób te dwa oblegane przez płocczan i turystów obszary. W chwili obecnej dochodzi naprawdę tam do wielu sytuacji mrożących krew żyłach. Jest to przede wszystkim wynik nieprzestrzegania przepisów. Ja przypomnę, że jest to teren, jest to obszar zamieszkania, więc tak na dobrą sprawę strefa zamieszkania. Tam obowiązuje prędkość 20 km/h, a nie 90, ani 100. Niemniej jednak na tym obszarze po prostu brakuje wydzielonego miejsca po którym mogłyby się bezpiecznie poruszać osoby piesze. Została również, został wysnuty również taki wniosek i pomysł, aby zamontować jeszcze poduszki berlińskie w pobliżu Zajazdu Rybaki, odświeżyć znaki poziome. To zostanie w najbliższym czasie zrealizowane. Niemniej jednak ja ponownie poddaję pod dyskusję, pod przemyślenie pomysł, o którym już wcześniej wspominałam, a mianowicie chodzi o zamknięcie przejazdu przez ulicę Rybaki, zaznaczę, z możliwością zachowania dojazdu z każdej ze stron oraz z umożliwieniem przejazdu przez służby ratunkowe i służby bezpieczeństwa. Przypomnę, że ten teren miał być terenem rekreacyjnym, spokojnym, enklawą zieleni, a nie przejazdówką, dokładnie skrótem, który pozwala pędzić z zawrotną prędkością wielu, wielu kierowcom, którzy niestety łamią przepisy. To jest interpelacja. Natomiast wrócę jeszcze do czterech rzeczy, o których wspominałam podczas poprzedniej sesji, ponieważ uzyskałam odpowiedzi na interpelacje. Pierwsza interpelacja dotyczy osiedla Winiary, a mianowicie prosiłam o zamontowanie tablic informacyjnych dla rady mieszkańców osiedla, ponieważ jest to osiedle, które w swojej strukturze zawiera głównie domki jednorodzinne i mieszkańcy nie mają możliwości kontaktowania się ze sobą, przekazywania informacji. Wielu mieszkańców są to osoby starsze, które z chęcią przeczytałyby ogłoszenia na tablicy ogłoszeń. Niestety uzyskałam informację, że wskazane miejsca nie wchodzą w grę, dlatego że nie są własnością miasta. Wspólnie z radą mieszkańców osiedla poczyniliśmy kroki. Mamy już teren, na którym będzie, znaczy na który jest, na którym wyrażona jest zgoda zamontowania tablicy, niemniej jednak dalsza część odpowiedzi na interpelację mówi o tym, że brak jest środków na zakup takiej tablicy. Więc moje pytanie brzmi czy, jeżeli mamy już teren, czy uda się wygospodarować środki chociaż na jedną tablicę, aby na tym jednym bez tablic osiedlu taka tablica się pojawiła. Druga interpelacja, również osiedla Winiary. Wnioskowaliśmy wspólnie z radą mieszkańców osiedla o to, aby wprowadzić pewne modyfikacje dotyczące kursów autobusu 26. I tutaj ja mam tylko nadzieję, że to jest jakieś niedopatrzenie, może przeoczenie, ale uzyskałam informację, że będzie przeprowadzona analiza i podjęte decyzje, a o ich wynikach dowiemy się z mediów. Więc wolałabym, żeby taka informacja jednak wpłynęła bezpośrednio do mnie. Jeżeli rzeczywiście nie jestem godna tego, żeby taką informację otrzymać osobiście, to chociaż do mieszkańców, ale we wskazanym miejscu, a nie przez media, bo to jest mam nadzieję, że tylko i wyłącznie niedopatrzenie. Kolejna sprawa to znowu zalew Sobótka i bulwary wiślane. Jak wiemy wszyscy coraz więcej turystów korzysta z tego obszaru. Niemniej jednak brakuje toalet. To jest kolejny rok, w którym bardzo, bardzo proszę o to, aby te toalety funkcjonowały. Uzyskałam informację, że jest nawet możliwość dostawienia jednej toalety nad zalewem Sobótka, ale na to musi wyrazić zgodę inspektorat sanitarny. No i moje pytanie, od kiedy będą dostępne toalety i czy inspektor sanitarny już wyraził zgodę na dodatkową toaletę. I już ostatnia sprawa. Po raz kolejny bardzo, bardzo proszę o naprawienie dachu w budynku C przy ulicy Misjonarskiej 22. Ja wiem, że w tym roku nie zostały na to zabezpieczone środki, ale w chwili obecnej, kiedy praktycznie każdego dnia do budynku przybywa kilkadziesiąt, a nawet kilkaset osób, w przypadku złych warunków pogodowych naprawdę mamy problemy jako organizacje pozarządowe, żeby te osoby w godnych warunkach mogły oczekiwać na pomoc. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pani Przewodnicząca Wioletta Kulpa.”
	Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję. Ja mam pytanie dotyczące programu najbliższych uroczystości Święta 3 Maja u nas w Płocku. Proszę mi powiedzieć, dlaczego nie znalazły się tam uroczystości poprzedzające mszę świętą w katedrze. Myślę tutaj przede wszystkim o pomniku marszałka Józefa Piłsudskiego. Kto podjął decyzję i czy to jest decyzja ostateczna i dlaczego, jeśli podjął taką decyzję Prezydent, to proszę odpowiedzieć, dlaczego ją podjął. I proszę mi powiedzieć, czy to zostanie wprowadzone jako nasza, w cudzysłowie, świecka płocka tradycja. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pani Przewodnicząca Małgorzata Ogrodnik.”
	Pani radna Małgorzata Ogrodnik powiedziała: „Ja mam ponowienie interpelacji. Interpelacja dotyczy namalowania pasów, tutaj na prośbę mieszkańców, rodziców ze Szkoły Podstawowej nr 18. Jest to brak pasów, znajduje się na ulicy Jasnej. Korzystając z okazji, że zabieram głos, bardzo serdecznie chciałabym podziękować Panu Prezydentowi Andrzejowi Nowakowskiemu, jak również Panu Prezydentowi Panu Arturowi Zielińskiemu za realizację mojej interpelacji dotyczącej tutaj, dotyczącego oświetlenia parku zabaw dla dzieci. Bardzo serdecznie dziękuję za realizację tej interpelacji. I mam taką serdeczną prośbę, że po zakończeniu montażu latarni chciałabym, żeby ten teren, czyli trawa została posiana w tych miejscach, gdzie wykonywane są prace właśnie montażu tych latarni. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pani Przewodnicząca. Przepraszam, ale coś się stało z systemem. Zniknęły mi wszystkie głosowania. Proszę jeszcze raz Państwa, którzy zgłaszaliście się. Jest Pani Przewodnicząca. No i znowu zniknęło. Proszę, żeby nikt z Państwa nie dotykał pulpitów za wyjątkiem mnie. Mówię to do Pana Janka również. Pani Przewodnicząca Anna Derlukiewicz, proszę bardzo. Coś się dzieje, Panie Janku, z systemem. Proszę o włączenie mikrofonu Pani Przewodniczącej Derlukiewicz. Proszę o włączenie bez mojego udziału. Może zapraszamy do mównicy, bo widzę, że chyba system wariuje. Jest już.”
	Pani radna Anna Derlukiewicz powiedziała: „Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący. Ja chciałabym tutaj w imieniu mieszkańców głównie osiedla Łukasiewicza poprosić o zamontowanie foto takiej pułapki, szczególnie za sklepem Biedronka. Tam też przebiega, w głąb się schodzi, jest Jar Brzeźnicy. Bardzo dużo, to chyba szczególnie, tak się domyślamy, że użytkownicy tych ogrodów działkowych oni zanieczyszczają ten teren, więc moglibyśmy w taki sposób uniknąć i po prostu złapać tych sprawców, którzy to robią, tak, którzy nie dbają o te tereny. Jak również chciałabym poprosić, ja się cieszę, że zostały środki zabezpieczone i wiaty przystankowe powstaną wszystkie cztery na osiedlu Góry, ponieważ były tam zniszczone, ale ja już wnioskowałem od co najmniej dwóch lat i proszę o wiaty takie przystankowe, żeby się pojawiły w ulicy Rembielińskiego, gdzie jest nowa ta linia autobusowa od kilku lat nr 18 i mieszkańcy bardzo często z niej korzystają, a w większej mierze są to osoby starsze, które są przede wszystkim w okresie tym jesienno-zimowym narażone na wiatr, deszcz, śnieg, no i to na pewno by im ułatwiło czekanie na te autobusy. Bym prosiła chociaż o jedną lub dwie takie wiaty. Są tam cztery te przystanki. A miejsce na te wiaty jest, ponieważ niektóre przystanki były zatoki jakby parkingowe zabierane, żeby takie miejsca na te przystanki powstały. I jeszcze w odniesieniu do moich odpowiedzi na ostatnie interpelacje odnośnie mieszkańców osiedla Winiary. Chodzi mi głównie o te drogi, zarówno o ulicę tą główną Medyczną, która jest ulicą dojazdową do Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego, jak i również o te uliczki boczne, czyli PCK, Judyma i Dybowskiego i wiele innych. One są w bardzo złym stanie. Są naprawdę popękane, studzienki, wokół studzienek też. Ja rozumiem i dziękuję tutaj bardzo Dyrektorowi MZD, który w ostatnim czasie połatał niektóre te dziury, ale naprawdę w niektórych miejscach mieszkańcy się boją, że po prostu pozapadają się te płyty i zostaną uszkodzone pojazdy, a może i też mieszkańcy zostaną narażeni na jakieś skutki zdrowotne. Bym prosiła naprawdę o znalezienie środków i wyremontowanie tych ulic generalnie tym mieszkańcom, no i oczywiście ta ulica Medyczna, która jest w opłakanym stanie. Część jezdni, szczególnie na pasach tutaj przy dawnym zakładzie pogrzebowym no po prostu ta jezdnia jest cała pofalowana, więc jak jakaś mama z wózkiem przechodzi, to po prostu przechodzi i ten wózek się cały buja. Jest naprawdę w bardzo tragicznym stanie. Prosiłabym jeszcze raz w imieniu mieszkańców, zarówno i Rady Mieszkańców Osiedla Winiary o zabezpieczenie takich środków w przyszłości. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pan Radny Jerzy Seweryniak.”
	Pan radny Jerzy Seweryniak powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę o włączenie mikrofonu Panu Jerzemu. Ponownie to samo. Nie, musi Pan, Panie Janku, chyba bezpośrednio od siebie.”
	Pan radny Jerzy Seweryniak powiedział: „Tyle lat proszę, aby ten chodnik w ulicy Góry został zrealizowany. Następną sprawę mam - sprawa Piekarskiej, ulicy Piekarskiej. Była wizja lokalna nawet z Panem Przewodniczącym Rady Miasta Płocka, z Panem Arturem Jaroszewskim. Tak jest pofałdowana ta ulica i bym prosił, żeby choć te zadowolenia, które są, zagłębiona ta ulica, są zagłębione zadolenia, choć były naprawione. Bardzo bym, o to proszę. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Nie widzę więcej zgłoszeń. Pozwolę sobie też jedną interpelację zgłosić, Panie Prezydencie, tym razem wyjątkowo na auli. Będzie to dotyczyło budżetu obywatelskiego, konkretnie dodatkowych lokali do głosowania nad budżetem obywatelskim. Szanowni Państwo, nie wiem, czy wszyscy Państwo macie tego świadomość, ale 28 marca weszło w życie rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 25 marca br. w sprawie ustanowienia określonych ograniczeń, zakazów i nakazów w związku z wystąpieniem stanu epidemii. Przedmiotowy akt prawny złagodził restrykcje antycovidowe. W związku z powyższym i w nawiązaniu do wcześniejszej mojej interpelacji sprzed kilku tygodni... sprzed kilku miesięcy bardzo proszę o umożliwienie w tym roku przeprowadzenia głosowania nad projektami budżetu obywatelskiego również na terenie płockich osiedli. Najlepiej, gdyby konkretne lokalizacje i terminy były uzgodnione przy udziale rad osiedlowych. Tyle interpelacji. Nie widzę więcej zgłoszeń.”

	Ad. pkt 15
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Zatem odpowiedzi na interpelacje. Pan Prezydent Nowakowski.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo Radni! Oczywiście na wszystkie interpelacje rozwiewając Państwa wątpliwości i odpowiadając na zgłoszone potrzeby postaramy się odpowiedzieć, znaczy odpowiemy na piśmie i no, żeby odpowiedzi dotarły do Państwa, ale nie do mediów, przede wszystkim, to jest jak najbardziej zrozumiałe i oczywiste dla mnie. Natomiast no tak na gorąco, w tym momencie mam nadzieję, że środki przesunięte na tej sesji dla MZD wolą Państwa Radnych pozwolą na przykład na realizację niektórych postulatów związanych z bieżącymi naprawami ulic. Po to właśnie te środki przesunęliśmy. W przypadku no innych odpowiemy na piśmie, ale jeszcze Pan radny. Jeśli chodzi o Kutnowską, Panie radny, trwa w tym momencie projektowanie. Projektant projektuje ten chodnik i jak projektowanie się zakończy, to oczywiście Pan radny także będzie poinformowany i będzie już później faza realizacji. W przypadku ulicy Piekarskiej w tym momencie dopiero projektant będzie, albo jest już wyłoniony, albo będzie podpisana z nim umowa. To jest na dniach właściwie. Postępowanie projektowe w przypadku ulicy Piekarskiej się zakończyło, więc najpierw znowu projekt i później dopiero realizacja. Tutaj sprawa jest dużo poważniejsza niż budowa chodnika, bo trzeba będzie wybudować praktycznie od podstaw kanalizację deszczową i podłączyć te wszystkie nieruchomości, które są pod tą kanalizację deszczową, bo ta, która istnieje najprawdopodobniej nie spełnia w ogóle swojej funkcji ani roli. W przypadku innych interpelacji odpowiemy na piśmie. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Przechodzimy do kolejnego punktu.”

	Ad. pkt 16
	Ad. pkt 17
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka zamknął XLI Sesję Rady Miasta Płocka.
	Na tym protokół zakończono i podpisano.
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